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П Р О Т О К О Л 
№ 8 

 
 
От проведеното заседание на Общински съвет – Разград на 22.05.2020 година, 

от 13.30 часа, в стола на ОП „УЧЕНИЧЕСКО И СТОЛОВО ХРАНЕНЕ И ПОЧИВНО 
ДЕЛО”. 

От 33 общински съветници на заседанието присъстваха  30. 
Заседанието на ОбС започна работа с регистрирани 27 общински съветници. 
В хода на заседанието се включи общинския съветник Надежда Анастасова и 

Валентин Василев. 
По уважителни причини отсъстваха общинските съветници Ахмед Ахмедов; 

Радостина Иванова и Сузан Съдкъ. 
 
/Приложение №1 към Протокола/. 
 
На заседанието присъстваха: Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград, г-н 

Добрин Добрев – зам.-кмет на Община Разград, г-н Мирослав Грънчаров – зам.-кмет 
на Община Разград; г-жа Милена Орешкова – зам.-кмет на Община Разград, г-жа 
Полина Иванова – зам.-кмет на Община Разград, д-р Николай Денев – Управител на 
„ДКЦ I Разград” ЕООД, представители на общинска администрация. 

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Уважаеми общински съветници,  
Уважаеми господин  кмет,  
Уважаеми заместник кметове,  
Добре дошли на днешната сесия на Общински съвет-Разград. И днес ние ще 

проведем нашето заседание при по особена обстановка свързана с продължаващата 
епидемична криза в страната и наложените мерки от Министъра на здравеопазването 
във връзка с епидемията от Корона вируса. Независимо от това по стара традиция в 
навечерието на 24-май, най-светлия празник посветен на делото на братята Кирил и 
Методий и на българската азбука и култура, ние по традиция ще разгледаме 
докладните записки на кмета на общината – господин Бояджиев за Удостояване с 
почетните звания на името на „Никола Икономов“ и „Златния Пегас“ на наши 
съграждани.  

Използвам случая да ви информирам, че приключи учебната година и пак по 
традиции в съответствие с нашия Правилник училищата вече са обявили своите 
резултати, и мога с удоволствие да ви уведомя, че и тази година ние имаме голям 
брой пълни отличници. Макар и да остават още няколко дни за учебните занятия в 
Община Разград постъпиха предложения и справки от директорите на училищата за 
завършилите с пълно отличие ученици. Те са 14 на брой и е редно и ние общинските 
съветници да ги поздравим за изключителните усилия и тези забележителни 
резултати в пълния курс на обучението да завършат с пълно отличие.  

Затова е редно да информирам и вас и нашите съграждани за номинираните и 
удостоени със званието „Студент на годината“ и „Отличник на випуска“, съгласно 
решенията на постоянните комисии на Общинския съвет. Студент на годината е 
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Мехмед Джемилов Алиев от филиала на РУ „Ангел Кънчев“. Кои са нашите 
отличници от средните училища? Те са: 

- Кристиян Александров Михайлов – НПТГ „Шандор Петьофи“, 
гр.Разград; 

- Деница Стоянова Димитрова – ПГХТБТ „Мария Кюри“, гр.Разград; 
- Фикрие Бейханова Хасанова – ПГИ „Робер Шуман“, гр.Разград; 
- Алпай Несин Хавенгели – ППМГ „Акад. Никола Обрешков“, гр.Разград; 
- Ани Руменова Уручова - ППМГ „Акад. Никола Обрешков“, гр.Разград; 
- Мелиса Сунай Ниязи- - ППМГ „Акад. Никола Обрешков“, гр.Разград. 

Както и през другите години с най-добри постижения в това отношение можем 
да отличим Гимназията с преподаване на чужди езици „Екзарх Йосиф“, чийто 
директор е нашия колега общинския съветник господин Пейчо Георгиев. Пълните 
отличници от тази гимназия са: 

- Боримир Бориславов Марчев; 
- Боряна Бориславова Иванова; 
- Василена Красимирова Костадинова; 
- Емине Севджанова Хасанова; 
- Мартина Станимирова Петрова: 
- Мелиса Решад Сали; 
- Пресиян Радев Терзиев; 
- Хъкмет Решатов Ахмедов 

Тези ученици са се трудили изключително и са постигнали забележителни 
успехи, за това и заслужават поздравленията както на своите близки, но така и на 
общинските съветници.  

За днешното заседание са се регистрирали 25 общински съветници и след 
представянето на присъствения лист са се регистрирали още трима или в залата 
присъстват 28 общински съветници. По уважителни причини отсъстват Радостина 
Цветанова Иванова и Сузан Мехмедова Съдкъ. Очакваме и други съветници да се 
включат в заседанието, в хода на сесията.  

Дежурен секретар на днешното заседание ще бъде общинския съветник Али 
Кязимов.  

Налице е необходимия кворум от общински съветници и поради това откривам 
заседанието на общинския съвет.  

За днешното заседание сме предложили на вашето внимание за разглеждане: 
1. Докладни записки; и  
2. Текущи.  
Докладните записки са ви раздадени предварително съобразно установения 

порядък с Правилника за работа на Общинския съвет. Те са разгледани и в 
постоянните комисии.  

По дневния ред има ли желаещи да направят предложения за включване на 
допълнителни въпроси, освен тези, които са обявени при насрочване на заседанието? 
Не виждам желаещи, затова ще следва да се произнесем за утвърждаването на 
дневния ред. Гласуването, както и на предишната сесия ще става с вдигане на ръка, а 
там където е необходимо ще бъде поименно с изброяване на имената. Подлагам на 
гласуване проекта за дневен ред – включващ докладни записки и текущи въпроси.  
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С 24 гласа - “ЗА“, „против“- няма, „въздържали се“- няма, дневният ред се 
приема.  

 
Пристъпваме към разглеждане на първата точка. Заповядайте, господин 

Анастасов. 
 
Г-н Наско Анастасов – ПП „ГЕРБ“ 
Господин председател, 
Предлагам да разгледаме първо докладна записка касаеща Отчета на „ДКЦ I“. 

Видях, че представителите на ДКЦ-то са тук, ако има някакви въпроси, и да бъдат 
освободени след това да си вършат задълженията.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви.  
Уважаеми колеги, общинския съветник Наско Анастасов – предлага да сложим 

най-напред за разглеждане докладна записка с вх.№249 с вносител господин Милен 
Йоргов Минчев – Председател на ПК по бюджет, финанси и икономическа политика, 
която е относно: Одобряване на годишния финансов отчет на „Диагностично-
консултативен център–I-Разград” ЕООД гр.Разград за дейността му през 2019 година. 
Той изложи и съображения за това. Има ли някой съветник, който желае да изложи 
противно становище? Не виждам. Затова подлагам на гласуване процедурното 
предложение на общинския съветник Наско Анастасов – в утвърдения дневен ред – 
докладни записки, най-напред да пристъпим към разглеждане на докладна записка с 
вх.№249 с вносител господин Милен Минчев. 

 
С 26 гласа - “ЗА“, „против“- няма, „въздържали се“- няма, процедурното 

предложение се приема.  
 

ТОЧКА ПЪРВА 
ДОКЛАДНИ ЗАПИСКИ 

 
С Т А Т И Я  1 

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
С оглед на това решение на общинския съвет, по този процедурен въпрос, най-

напред предлагам на вашето внимание докладна записка с вх.№249. 
Докладна записка от Милен Йоргов Минчев- председател на Постоянната 

комисия по бюджет, финанси и икономическа политика към Общински съвет Разград   
ОТНОСНО: Одобряване на годишния финансов отчет на „Диагностично-

консултативен център–I-Разград” ЕООД гр.Разград за дейността му през 2019 
година. 

Господин Минчев, като вносител имате ли нещо да добавите към внесената 
докладна записка? 

 
Г-н Милен Минчев – Общински съветник, вносител  



4 
 

Като вносител няма какво повече да добавя. Докладната записка беше 
разгледана и в ПК по бюджет, финанси и икономическа политика, и беше подкрепена 
с: 9 гласа „ЗА“, „против“ – няма“, „въздържали се“ – няма.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви. Тази докладна записка освен в комисията, на която председател е 

господин Минчев е разгледана и в ПК по социална политика, трудова заетост и 
здравеопазване, ПК по управление на общинската собственост и стопанство и в ПК 
по законност, превенция на корупцията, контрол на решенията, предложения на 
гражданите и връзка с неправителствени организации. Давам думата на председателя 
на постоянната комисия по здравеопазване – доктор Левент Апти, да ни информира 
за становището на комисията. Заповядайте, доктор Апти.  

 
Г-н Левент Апти – Председател на ПК  
Уважаеми колеги общински съветници, на проведеното заседание на 

постоянната комисия по социална политика, трудова заетост и здравеопазване, 
постоянната комисия подкрепи докладната записка и проекта за решение със: 7 гласа 
„ЗА“, без „против“ и без „въздържали се“.  
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви. Давам думата на председателя на постоянната комисия по 

собственост – господин Иво Димитров. Заповядайте, господин Димитров.  
 
Г-н Иво Димитров – Председател на ПК  
Благодаря, господин председател. Постоянната комисия подкрепи докладната 

записка в този вид и всички останали с изключение на докладна записка с вх.№250 от 
08.05.2020 г., внесена от групата на общински съветници на ДПС. 

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви. Моля господин Калоян Монев – председател на постоянната 

комисия по законност, също да информира съветниците за становището на 
комисията.  

 
Г-н Калоян Монев – Председател на ПК  
Уважаеми колеги, по същия начин, както и постоянната комисия по 

собственост, всички докладни записки бяха разгледани в постоянната комисия и бяха 
подкрепени с необходимото мнозинство, и при наличния кворум общински 
съветници, с изключение на докладна записка с вх.№250. Завърших.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви.  
Уважаеми съветници, пристъпваме към дискусия, като най-напред моля 

общинските съветници, които желаят да поставят въпроси да дадат знак. Има ли 
желаещи? Заповядайте, госпожо Димитрова.  

 
Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 
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Аз имам един въпрос към председателя на бюджетната комисия, който 
съгласно заповедта на кмета е бил председател и на балансовата комисия – 
Разглеждан ли е бизнес – плана на „ДКЦ Разград“?  
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Господин Минчев, за протокола трябва на микрофон да говорите и ще Ви 

помоля да останете там, ако има други въпроси да може да отговорите, заповядайте.  
 

Г-н Милен Минчев – Общински съветник, вносител  
Бизнес-плана за 2020 г. беше разглеждан, като ръководството представи 

техните виждания как ще се развива „ДКЦ Разград“ през 2020 г. съобразно 
обстановката, която е в момента и начерта приоритетите, които ще бъдат залегнати 
през 2020 г.  

 
Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 
Благодаря Ви. 
Сега само искам да споделя пред всички общински съветници, че аз се опитах 

да се запозная с бизнес-плана, не за нещо друго, защото през последните 4 години аз 
бях председател на балансовата комисия и се потопих много дълбоко в проблемите 
на ДКЦ и заедно с доктор Денев свършихме много сериозна работа. Но аз не успях да 
се снабдя с информация по отношение бизнес-плана на ДКЦ. Поисках информация от 
Звеното, където се предоставят тези материали и много съвестно ми се предостави 
всичко, което е в Звеното, но там за съжаление липсваше бизнес-плана. Така или 
иначе бизнес-плана е нещо изключително важно, той фигурира като точка в нашето 
решение и беше редно ние като общински съветници, ако сме съвестни да се 
запознаем, защото това касае работата през 2020 г на търговското дружество. 
Благодаря Ви.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Има ли други съветници, които желаят да поставят въпроси? Няма. Жалещи за 

изказвания? Заповядайте, господин Анастасов.  
 
Г-н Наско Анастасов – ПП „ГЕРБ“ 
Уважаеми колеги, позволявам си да взема отношение по докладната записка 

понеже по-голяма част от общинските съветници, голяма част от общинските 
съветници за първи път участват в разглеждането на такава докладна, за обсъждане 
на резултатите на дружеството със 100 % общинско участие и предполагам са 
шокирани или възхитени от икономическите резултати, т.е. от положителния 
резултат. Но този положителен резултат е постигнат в работата продължение на 
няколко години с ръководството на ДКЦ от страна на общинските съветници. И 
искам да споделя, че доктор Денев пое управлението на „ДКЦ I – Разград“ 2009 г. с 
около 88 000 лв. натрупана загуба. Още първата година, макар и с малък положителен 
резултат, той излезе на плюс и така постепенно започна да погасява натрупаната 
загуба. През годините той се доказа, че е добър ръководител и отговорен стопанин на 
сградата на ДКЦ-то. През мисля, че през 2014 г., ако не ме лъже паметта, дотогава 
имаше назначен и контрольор, който трябваше да контролира дейността на 
дружеството, но въпреки това имаше тясно место в ДКЦ-то, а то беше Клиничната 
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лаборатория, тя е съставна част, без нея не може да съществува ДКЦ-то, което е било 
допуснато още при създаването на самото дружество, самият ръководител на 
Клиничната лаборатория да бъде удостоен, да има и кабинет за собствена такава, 
паралелно частна лаборатория. И не малко проблеми се създаваха в лабораторията 
като през годините загубата достигаше някъде до към 40 000 лв. Но с течение на 
годините контрольора отпадна. Понеже основната дейност, вие виждате резултатите 
са основно чрез медицинска дейност или специализирана, или чрез изследвания, се 
постига от медицинския персонал, както и лекари, така и медицински сестри, без 
които не може, санитари, затова той много добре успяваше да контролира нещата 
доколкото беше възможно и успя през миналата година да бъде отстранен този 
недостатък, да бъде освободен ръководителя на клиничната лаборатория. Сега има 
нов лекар, който отговаря за клиничната лаборатория. Успяха да оборудват с нова 
техника лабораторията. И се надяваме през тази и следващата година да бъдат 
постигнати още по-добри икономически показатели там. Другото което е било 
допуснато през годините – удължаването срока на договорите да става с анекс, а не 
след като изтекат 10-годишния период на договора да бъде отново разиграван на търг 
по Наредба №2. Там преди няколко години коригирахме цените, коригирахме и това 
недоразумение и сега всички ползватели на медицински кабинети заплащат една и 
съща цена, т.е. съгласно Наредба №2, Приложение №1 от Наредба №2. Дотогава 
имаше медицински специалисти, които плащаха по десетина лева наем за ползване на 
кабинети. Така че, този икономически резултат, който сега ние виждаме – по него е 
работено през годините назад и доктор Денев се е доказал като добър стопанин и вещ 
ръководител на екипа си.  

И имам едно предложение към председателя, към вносителя на докладната – по 
т.5 от решението, на управителя на „ДКЦ Разград“ да бъде изплатено едно брутно 
средно месечно възнаграждение. Понеже възнаграждението на доктор Денев не е 
постоянно през годината. Значи , средно брутно месечно възнаграждение. Ако го 
приеме вносителя, ако не го приеме ще го направя писмено. Завърших.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви, господин Анастасов. Давам думата на вносителя – господин 

Минчев.  
 
Г-н Милен Минчев – Общински съветник, вносител 
Нямам нищо напротив, приемам така направеното предложение, ако и колегите 

го подкрепят с удоволствие. 
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Само ви моля да помислим за редакцията, дали е ясно понятието – едно брутно 

средно месечно. Средно месечно, спрямо какъв период? Защото финансистите на 
общината и финансиста на ДКЦ-то ще трябва да го изпълняват. Ясна е 
терминологията, добре. Вие като вносител приемате това предложение и допълвате 
Вашето предложение с тази добавка.  

Други желаещи съветници? Заповядайте, госпожо Димитрова.  
 
Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 
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Благодаря Ви, господин председател. Въпреки, че господин Наско Анастасов 
така в голяма част изчерпа от моето изказване, аз искам да направя един обзорен 
анализ за предходния мандат, в който както споменах, като председател на 
балансовата комисия се потопих в проблемите на „ДКЦ Разград“. През 2017 г. обаче, 
въпреки не такива огромни загуби ДКЦ имаше реализирана загуба в размер на около 
4000 лв. През 2018 г. загубата нарасна на 7 400 лв. На балансовите комисии, искам да 
ви уведомя през всичките тези периоди, може би с изключение на първата сме 
провеждали едни изключително задълбочени разговори, съвместно и подкрепени от 
ръководството на ДКЦ. Аз тука изразявам пълната си благодарност към доктор 
Денев, който наистина беше изключително активен и съпричастен, и тези разговори 
продължаваха през цялата година, не само по време на балансовата комисия. Какво се 
констатира 2017 г.? Твърде сериозни забележки по отношение на някои от, по 
отношение на амортизационните активи, по отношение на политиката за 
амортизиране на машините, по отношение на липса на информация за счетоводна 
политика за изплащане на отпуските и т.н. Своевременно това беше отстранено 
абсолютно добре. Но все пак принципала се намеси и нещата се получиха. Търсиха се 
начини, да, големия проблем беше по отношение на кадрите и тук изцяло заслугата за 
да постигнем този резултат е на доктор Денев. Ние като принципал, като икономисти 
нямаше как тука да съдействаме и да помогнем нали в тази посока. Но настоявахме 
нещата да се случат и те действително се случиха. Още веднъж, за което благодаря на 
доктор Денев. Следващата мярка, която предприехме на тази балансова комисия, 
която обсъдихме от къде може да има други финанови източници.  

 
Г-н Пейчо Георгиев – „Демократична България – Обединение“ 
Господин Пейчо Георгиев не говори на микрофон.  
 
Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 
Господин Георгиев, за да се стигне до този резултат не става за 5 минути.  
 
Г-н Пейчо Георгиев – „Демократична България – Обединение“ 
Господин Пейчо Георгиев не говори на микрофон.  
 
Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 
Да, хваля се. Точно така, хваля се.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Госпожо Димитрова, не обръщайте внимание ако има реплики, продължете.  
 
Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 
Разбира се. Ами то въпрос на възпитание в крайна сметка, но сега хората сме 

различни. И така, след което предприехме ние като икономисти, посъветвахме доктор 
Денев – да търсим алтернатива точно на тези 20 кабинета, които вярвайте ми плащаха 
наем по 10, 12, 14 лв. на месец. Отне ни една година и нещо, но постигнахме този 
резултат, който стартира своя ефект през 2018 г., но както виждате дава резултата 
през 2019 г. Направихме промени по отношение на местоположението на 
регистратурата на „ДКЦ Разград“, която беше на втора позиция, вместо на първа 
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позиция и постигнахме изключително голям резултат по отношение на приходите от 
медицински свидетелства.  

Уважаеми колеги, не се стига до 33 000 лв. печалба просто за един ден. Но 
летаргията, която принципала дълги години е проявявал нали даде и беше разчупена, 
даде резултат. Не случайно попитах за бизнес-плана, не случайно на комисия попитах 
какви са препоръките на принципала по отношение на бъдещото развитие, защото аз 
лично имам много идеи, много общински съветници имат идеи, но все пак те трябва 
да бъдат поднесени, да бъдат обсъдени и съвместно да бъдат решени. Много се 
радвам за резултатите на ДКЦ, лично съм удовлетворена, че съм допринесла за този 
резултат. Ако всеки един общински съветник беше направил това, от загуба да се 
стигне до 33 000 лв. печалба, той достойно можеше да каже – аз заслужавам моето 
възнаграждение. 

Благодаря Ви доктор Денев, че бяхте съпричастни, че се виждахме почти всеки 
месец, че коментирахме, че анализирахме какви ли не варианти и накрая Вие 
постигнахте успех. В крайна сметка гражданите на Разград постигат успех, не лично 
аз, не лично Иво Димитров, не лично някой друг. Благодаря Ви много.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви и аз.  
 
/Ръкопляскания в залата./ 
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Колеги, нашия правилник не предвижда ръкопляскания като на театрална 

постановка например.  
 
Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 
Господин Валентин Василев не говори на микрофон.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Добре, но Ви моля да се въздържаме и да не забравяме, че сме на заседание на 

Общинския съвет.  
 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Госпожа Надежда Радославова не говори на микрофон.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Ами след това ще започнете и скандирания. Не бива. Давам думата на 

общинския съветник господин Пейчо Георгиев. Заповядайте, господин Георгиев. 
 
Г-н Пейчо Георгиев – „Демократична България – Обединение“ 
Аз се извинявам за предишната си реакция, но не се сдържах.  
Госпожо Димитрова, тоя отчет е хубаво да бяхте го дали по време на изборите. 

Още не можете да излезете от роля. Ние обсъждаме Годишния отчет. Виждам колко 
сте допринесли. Хвалете се, когато отидете при избирателите си. Нали не ни 
занимавайте сега колко велики работи сте направили. Според мен, доктор Денев си е 
свършил добре работата… 



9 
 

 
/Шум в залата./ 
 
Много благодаря, когато Вие се обадите, чудя се какво искате да кажете. 

Винаги поглеждам слънцето. Така че, не бъркайте заседанието на Общинския съвет с 
предизборната агитация.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря. Госпожо Радославова, ще Ви помоля да сдържате действията си и 

ако искате да кажете нещо не подвиквайте от маса, а поискайте думата.  
 
Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 
За реплика, защото беше споменато името ми.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Заповядайте, госпожо Димитрова.  
 
Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 
Господин Георгиев, не правя предизборна кампания. Аз съм един от хората, 

които най-малко прави предизборна. Просто един Годишен финансов отчет не е само 
от работата на една година. Още повече, че имаме драстична промяна в резултата. Не 
може да не се изкоментират тези неща. Аз не ги казвам толкова за да правя някаква 
политика, не може да не се изкоментират. Аз ги казвам дори като апел към 
балансовата комисия, която контактува, за в бъдеще да има подобен подход. Не 
можем да омаловажаваме тези неща. Един резултат, той не става за мига, той става в 
резултат на много работа през тези 4 години. Дай боже догодина по същия начин. 
Тези хора, които са там, вече знам доктор Денев, че се е доказал, че може, с помощта 
на принципала действително се върви напред. Никаква предизборна кампания, лично 
аз не правя.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Друг желае ли да вземе отношение по обсъждания въпрос? Заповядайте, 

господин Минчев.  
 
Г-н Милен Минчев – Общински съветник, вносител 
Бих искал да ви уверя, че тези срещи продължават и ще продължат. И аз като 

председател на бюджетната комисия съм винаги на разположение и ще бъда винаги 
до господин Денев, и ръководството на ДКЦ за да се излезе и от съществуващото 
положение, което е в момента, защото това, което стана ясно на балансовата комисия, 
че за първото тримесечие ДКЦ си е свършило работата, но предвид наложената 
ситуация след това нали, може и да има някакъв спад. Но със съвместни усилия, това 
което е започнато ще продължи. Благодаря Ви.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви и аз. Желае ли някой друг да вземе думата? Давам думата на 

общинския съветник Иво Димитров.  
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Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
Благодаря, господин председател.  
Аз тук внимателно слушах и представянето, и споровете. И искам да кажа, че 

като член на балансовата комисия – не само бизнес планът и намеренията за в 
бъдеще, но бяха разгледани обстойно и детайлно по месеци икономическото 
положение и икономическите резултати, които искам да кажа, че не са най-важното в 
работата на едно здравно заведение. Но тъй като в момента целия фокус на тук 
дебатите разразени са върху икономическото състояние и положение, и на какво се 
дължат, искам да кажа, че при анализа направен и обстойно обмислен след това 
политически се вижда как в една година, която има дванадесет месеца, първите 10 
едва крепят, а последните 2 замазват това положение и водят драстично до този 
добър резултат. На какво се дължи политически това всеки може да си направи 
изводите. Но цифрите, това говорят госпожо Димитрова.  
 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 
Госпожа Радиана Димитрова не говори на микрофон.  
 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
За миналата година. Благодаря Ви.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви и аз. Има ли други желаещи? За реплика на изказването на 

господин Иво Димитров, заповядайте.  
 
Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 
Въпреки че не мислех да вземам повече думата. 
Уважаеми колеги, да, не е акцента върху финансовата страна, но вие виждате, 

че резултатите са подобрени за образната диагностика например само за купуването 
на техника. Значи, когато финансовата страна е добра – това какво прави? Това 
развързва ръцете на дружеството да закупува нова, модерна техника, да обслужва 
повече клиенти, с по-добро качество. Това не е ли добро и за гражданите? Моля ви се 
поне когато става дума за здравно обслужване на гражданите да не правим политика. 
Финансовите възможности дават възможност на ДКЦ да подобри изцяло своята 
техника. Те имат нужда от много неща. Това като цяло ще подобри обслужването и 
на гражданите. Това ли искаме ние или не го искаме? Нека да не голословим 
последните два месеца.  

 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
Господин Иво Димитров не говори на микрофон.  
 
Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 
Как последните два месеца? Основния резултат идва от 20 кабинета, които 

вместо да плащат по 14 лв… не само от това, да кажем не само от това, наистина не 
само от това, но това доста допринесе да се развият нещата. Не може по 2000 лв. на 
месец да се увеличава прихода и да кажем, че е нищо, не е само от това. Но 
финансовия резултат е важен от тази гледна точка – да се развива Диагностично 
консултативния център.  
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Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви. Има ли друг желаещ да продължи дискусията, която се разля в 

дълбочина и ширина? Няма, не виждам. Приключваме дискусията по този въпрос. 
Моля колеги за тишина в залата. И обявявам уважаеми съветници, обявявам, че 
пристъпваме към гласуване. Моля да се концентрирате.  

В резултат на дискусията вносителят прие да бъде извършена добавка в т.5. 
Има ли нужда да я повтарям? Тя е кратичка и разбрахте, че става въпрос за 
определяне на брутното средно месечно възнаграждение и за това в този вид е и 
предложението на вносителя. Други предложения няма направени. Затова подлагам 
на гласуване така оформилия се проект за решение със становището на вносителя за 
тази добавка, която беше направена в хода на дискусията. 

 
Общинският съвет взе следното 
 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 105 

 
През 2019 година в Община Разград осъществяваше дейността си  едно 

търговско  дружество със 100% общинско участие - „Диагностично-
консултативен център–I-Разград” ЕООД гр.Разград. 

Съгласно изискванията на Търговския закон  и Наредба №3 на Общински 
съвет Разград за осъществяване на стопанската дейност на Община Разград чрез 
търговски дружества  с общинско участие в капитала или чрез граждански 
дружества и чрез общински предприятия, Общинският съвет приема годишните 
финансови отчети на търговските дружества със 100% общинско участие. 

Със заповед № 435/22.04.2020 г. на кмета на Община Разград  е определена 
балансова комисия в състав: 

Председател: Милен Йоргов Минчев – председател на Постоянната 
комисия по бюджет, финанси и икономическа политика” към Общински съвет 
Разград  и 

Членове:      
1.Иво Борисов Димитров – председател на Постоянната комисия по 

управление на общинската собственост и стопанство към Общински съвет 
Разград; 

2.Мирослав Тодоров Грънчаров – зам.-кмет на Община Разград 
3.Миглена Стефанова Дучева  – гл.счетоводител  в   Община Разград; 
4. Иван Тодоров Ненов – н-к отдел „Общинска собственост”   в Община 

Разград; 
5.Стефка Емануилова – регистриран  одитор. 
 
На  заседание на комисията, проведено на 28.04.2020 година бяха 

разгледани и обсъдени отчетните материали за 2019 година на Диагностично-
консултативен център–I-Разград” ЕООД гр.Разград. 

От дружеството бяха представени следните материали: 
1.Отчет  за дейността на дружеството  през 2019 година; 
2.Годишен финансов отчет за 2019 година, включващ: 
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2.1 Отчет за приходите и разходите на дружеството за 2019 година; 
2.2 Счетоводен баланс на дружеството към 31.12.2019 година; 
2.3.Отчет за паричните потоци за 2019 година; 
2.4.Отчет за собствения капитал за 2019 година 
2.5. Справка за нетекущите /дълготрайни / активи към 31.12.2019 година; 
2.6. Приложение към финансовия отчет за 2019 година. 
3.Бизнес-план за развитие на ”Диагностично-консултативен център-I-

Разград” ЕООД гр.Разград  за 2020 година. 
  
Отчетните материали бяха представени от управителя на дружеството и от 

главния счетоводител.По време на заседанието беше дадена възможност  на 
управителя да направи по своя преценка пояснение към представените 
материали  На членовете на комисията бяха дадени отговори на 
интересуващите ги въпроси. По време на разискванията бяха обсъдени 
актуални проблеми, стоящи пред дружеството. 

Общите приходи от дейността на  ”Диагностично-консултативен център-I-
Разград” ЕООД гр.Разград  през 2019 година са в размер на 648 687,74 лв., което 
представлява най-високата реализирана стойност на приходи от създаването му  
през 2000 година. Дружеството  е реализирало приходи от основна дейност  в 
размер на 579 320,57лв., което представлява ръст от 14,52% спрямо отчетените 
през 2018 година  приходи в размер на 505 857,19лв. Най-голям дял от 
постъпленията  от основна дейност заемат приходите от специализираната 
извънболнична медицинска  помощ  по договор с РЗОК Разград   в размер на 
272 304,41 лв. На второ място по обем по обем се нареждат приходите от медико-
диагностичната дейност по договор с РЗОК Разград в размер на 160 808,00лв. На 
трето място се нареждат платените прегледи и изследвания с приходи от 
113 574,31 лв. Останалите приходоизточници са  от потребителските такси  и 
профилактичните прегледи. 

През 2019 година дружеството отчита приходи от други дейности в размер 
на 69 367,17 лв., спрямо 39 207,59 лв. за 2018 година. Този значителен ръст 
спрямо 2018 година се дължи на увеличението в цената на част от наемните 
договори, във връзка с проведените в края на 2018 година търгове.  

През 2019 година дружеството отчита разходи за дейността общо в размер 
на 615 570,28 лв., от които най-голям относителен дял от 70,45%  от тях се падат  
на възнагражденията /433 761,02 лв./ Разходите за осигуровки в размер на 
74 155,12 лв. заемат второ място  по значение с относителен дял от 12,01 % от 
общите разходи за дейността на лечебното заведение. Следват разходите за 
материали /52 170,00 лв./, за външни услуги / 33 196,79лв./, за амортизации  /20 
282,56 лв./, за финансови и други разходи /2004,79лв./. 

Финансовият резултат  от дейността на дружеството е положителен- 
счетоводна брутна печалба в размер на 33 117,46лв. Основна причина за 
формирането на положителния  резултат са реализираните високи приходи от 
дружеството  от основната медицинска дейност и от допълнителните приходи от 
наеми.След преобразуване на получения положителен  финансов резултат от 
дейността на „ ДКЦ I-Разград“ ЕООД гр.Разград за 2019 година, съгласно 
измененията на Закона за корпоративното подоходно облагане  с разликата 
между счетоводно начислените и данъчно признати амортизации, изплатените 
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на РЗОК Разград глоби за извършени нарушения по Закона за лечебните 
заведения, начислените разходи за неизползвани отпуски  през 2018 и 2019 
години и след приспадане на данъчните загуби за 2017 и 2018 години, е 
формирана данъчна печалба  в размер на 23 218, 05лв. 

При последвалото обсъждане на представените  материали беше отчетено 
следното: 

Дружеството е предприело мерки за  подобряване на финансовите 
резултати на клиничната лаборатория, която бележи тенденционно отрицателни 
резултати. Назначен е нов  лекар в лабораторията  с виждания за нейното 
развитие. Подменени са основни апарати-хематологичния и биохимичния 
анализатори, които да голяма степен  осмислят дейността на лабораторията. 
Изпробван е нов глюкоанализатор, който съгласно бизнес-плана на дружеството 
за 2020 година ще бъде закупен през годината. С него  ще се подобри качеството 
на работа в клиничната лаборатория.. Внедрен е интерфейс между отделните 
модули, с което се облекчава дейността  и минимизира възможността за 
евентуални грешки. 

Кабинетът по образна диагностика  е задължителен елемент от 
структурата на дружеството.Той генерира най-голям дял – 25,8% от приходите 
на центъра от медицинска дейност. В „ДКЦ-I-Разград“ ЕООД гр.Разград се 
намира единственият мамограф  на територията на областта.През изминалата 
2019 година рязко са снижени разходите за медикаменти и консумативи. 

Дружеството продължава да осъществява гъвкава политика с цел 
привличане на нови специалисти на работа. Привлечените през 2018 година 
трима лекари, благодарение на което функционират три кабинета – 
пулмологичен, кардиологичен и нефрологичен, допринасят за поддържане на 
статута на лечебното заведение и за добрите му финансови  резултати. 

След приключване на обсъжданията по материалите, комисията предлага 
следното: 

1.Да бъде внесен за приемане от Общински съвет Разград на Годишния 
финансов отчет  „ДКЦ –I-Разград“ ЕООД гр.Разград за 2019 година, включващ: 

1.1 Отчет за приходите и разходите на дружеството за 2019 година; 
1.2 Счетоводен баланс на дружеството към 31.12.2019 година; 
1.3.Отчет за паричните потоци за 2019 година; 
1.4.Отчет за собствения капитал за 2019 година 
1.5. Справка за нетекущите /дълготрайни / активи към 31.12.2019 година; 
1.6. Приложение към финансовия отчет за 2019 година. 
2.Финансовият резултат от дейността на дружеството за 2019 година, 

представляващ  счетоводна печалба, след облагане в размер на 30 795,65лв. да 
бъде отнесен в баланса на дружеството за покриване на загуби от минали 
години. 

3. Да бъде освободен от отговорност управителя на „ДКЦ –I-Разград“ 
ЕООД гр.Разград за дейността му през 2019 година. 

4.Предлага на кмета на Община Разград да одобри бизнес-плана на 
дружеството за 2020 година. 

5.Предлага на Общински съвет Разград  да бъде изплатено на управителя 
на „ДКЦ-I-Разград“ ЕООД гр.Разград допълнително едно средно брутно месечно  
трудово възнаграждение. 
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След приключване на заседанието, комисията изготви доклад. 
Предвид гореизложеното: и на основание чл.21, ал.1, т.23 и ал.2  и чл.22, 

ал.1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.137, 
ал.1, т.3 и т.5 от Търговския закон, чл.10, ал.1, т.3 и т.5 от Наредба №3 на 
Общински съвет Разград за осъществяване на стопанската дейност на Община 
Разград чрез търговски дружества  с общинско участие в капитала или чрез 
граждански дружества и чрез общински предприятия и Доклад от 28.04.2020 
година на балансова комисия, определена със заповед № 435/22.04.2020 г. на 
кмета на Община Разград, Общински съвет Разград, с 29 гласа „ЗА“, „против“ – 
няма, „въздържали се“ – няма, 

 
Р Е Ш И: 

1.Приема Годишния финансов отчет на „ДКЦ –I-Разград“ ЕООД 
гр.Разград за 2019 година, включващ: 

1.1 Отчет за приходите и разходите на дружеството за 2019 година; 
1.2 Счетоводен баланс на дружеството към 31.12.2019 година; 
1.3.Отчет за паричните потоци за 2019 година; 
1.4.Отчет за собствения капитал за 2019 година 

 1.5. Справка за нетекущите /дълготрайни / активи към 31.12.2019 година; 
 1.6. Приложение към финансовия отчет за 2019 година. 
 2.Финансовият резултат от дейността на дружеството за 2019 година, 
представляващ  счетоводна печалба, след облагане в размер на 30 795,65лв. да 
бъде отнесен в баланса на дружеството за покриване на загуби от минали 
години. 

3. Да бъде освободен от отговорност управителя на „ДКЦ –I-Разград“ 
ЕООД гр.Разград за дейността му през 2019 година. 

4.Предлага на кмета на Община Разград да одобри бизнес-плана на 
дружеството за 2020 година. 

5.Да бъде изплатено на управителя на „ДКЦ-I-Разград“ ЕООД гр.Разград 
допълнително едно брутно средно месечно  трудово възнаграждение. 

6.Задължава Управителя на„ДКЦ –I-Разград“ ЕООД гр.Разград да 
предприеме необходимите действия по смисъла на ТЗ и ЗТРРЮЛНЦ  за 
обявяване в търговския регистър  и регистъра на ЮЛНЦ на приетите 
документи. 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 
Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

 

С Т А Т И Я  2 
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Пристъпваме към разглеждане на следващите докладни записки по реда на 

тяхното постъпване. Докладна записка с вх.№241. 
Докладна записка от Денчо Стоянов Бояджиев – Кмет на Община Разград 



15 
 

Относно: Удостояване с Наградата на името на Никола Икономов по 
случай 24 май – Ден на българската просвета и култура и на славянската 
писменост. 

Господин Бояджиев, имате думата.  
 
Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 
Благодаря, господин председател.  
Уважаеми дами и господа общински съветници,  
Учредената от Общински съвет Разград престижна награда на името на Никола 

Икономов се връчва  на 24 май – Ден на българската просвета и култура и на 
славянската писменост и на 1 ноември – Ден на народните будители. С нея се 
удостояват творци и дейци на културата и образованието, учители, научни 
работници, юристи с принос към утвърждаване на конституционализма, културни  и 
научни институти, читалища, училища, издателства и други институции с принос към 
популяризиране на културния живот и културно-историческото  наследство на 
Разградския край.  
В указания срок съгласно Правилника за символите, почетните звания, наградите и 
паметните знаци на Община Разград на Общински съвет Разград са постъпили 
следните две предложения за удостояване с Наградата на името на Никола Икономов:  

Постъпило е предложение с  вх. № 05-00-2/14.04.2020 г. от Инициативен 
комитет с председател Йорданка Неделева Великова за удостояване с наградата на 
името на Никола Икономов на Донка Дюлгерова; 

Името на Донка Дюлгерова е познато на много поколения ученици в Разградска 
област. На 22 май 2020г. тя навършва 100 години – достолепна възраст,  достойна за 
уважение и почит! 

Родена е на 22 май 1920 година  в с. Пороище. Учителската си дейност започва 
през 1941 година в Добруджа. По-късно работи в с. Балкански, с. Островче, с. 
Липник, с. Раковски и от 1962 година в Основно Училище “Васил Левски“ където се 
пенсионира. Един дълъг и професионален път от 34 години и едно заслужено 
признание - наградена е с орден „Кирил и Методий“ втора степен. 
 За нейните ученици тя е първата учителка, научила ги на четмо и писмо, тя е 
човекът който им вдъхва любов към книгата, към доброто и красивото в живота. Това 
е жената, която ги посвещава в магията на изкуството и с възрожденски дух подготвя 
театрални представления по текстове на нашите класици – Иван Вазов, Елин Пелин, 
Йордан Йовков и др. Всеки спектакъл се превръща в празник не само за учениците, 
но и за техните родители и обществеността.  

И до днес Донка Дюлгерова е активен читател на градската библиотека, 
неслучайно е носител на грамота за най-четящ човек в гр. Разград. И до днес тя 
продължава да е жизнена, енергична, да общува с бивши колеги и с любимите си 
ученици, да бъде полезна с опита и житейската си мъдрост. Нейните ученици са се 
реализирали в различни области на живота – Веселин Крайшников - архитект, Стела 
Иванова - архитект, Емил Марков - инженер, Ангел Вангелов - инженер геодезист, 
Димитър Андреев - лекар, Димчо Милев - преподавател във ВТУ (Великотърновски 
Университет) има учители, икономисти, медицински  сестри и специалисти. 
 Инициативен комитет от нейни ученици с председател Йорданка Неделчева 
Великова предлага госпожа Дюлгерова да получи звание „Никола Икономов“ за 
дългогодишна и всеотдайна работа като учител и 100 годишния и юбилей.  
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Постъпило е предложение с вх. № 94-00-661/22.04.2020 г. от Инициативен 
комитет с председател Румян Занев за удостояване с наградата на името на Никола 
Икономов на Емилия Йорданова Русева; 

Емилия Русева е родена в град Разград на 08.06.1965 година. През 1972 година тя 
е първокласничка в Основното училище „Васил Коларов“, сега „Никола Икономов“ в 
град Разград. През същата година тя прави първите си стъпки в танца, като участник 
в детския училищен състав, ръководен от хореографа Евтим Михайлов. Прекрасен 
човек и творец, Евтим Михайлов успява да провокира любопитството и интереса към 
фолклора не само на Емилия, но и на много деца, които се влюбват в народния танц и 
тази любов им остава за цял живот. 

През 1989 година, след завършване на седми клас, Емилия постъпва в танцовата 
студия към Капанския ансамбъл, с ръководител – хореографът Румян Занев – изявен 
творец, прекрачил границите на традициите. Точно там и тогава, тя се докосва до 
голямото изкуство. Заедно с другите участници от студията, тя попада завинаги в 
царството на фолклора, и разбира, че музиката и танцът са наркоза, на която ще 
остане подвластна завинаги. С много старание и отговорност Емилия Русева изучава 
танцовия репертоар на ансамбъла, за да се превърне в един от прекрасните му 
изпълнители. Следват години не само на много концертни изяви и турнета, но и на 
нови творчески търсения за целия художествено – творчески екип. В най-силните 
години на Капанския ансамбъл, Емилия с младежки ентусиазъм и творческо 
дръзновение, черпи опит, който се оказва полезен през следващите години. 

Веднъж докоснала се до най-съкровените кътчета на българската душевност, 
съдбата на Емилия се пресича с фолклора, народния танц и народните традиции с 
вечния стремеж на младия човек към духовно съвършенство. 

Затова след завършване на Реалната гимназия „Н. Й. Вапцаров“ в град Разград, 
Емилия Русева започва професионално да се занимава с танцово изкуство. 

През 1983 г. започва работа с деца от Началното училище в с. Раковски, а през 
1984 и 1985 г. е помощник художествен ръководител на Средношколския танцов 
колектив при Техникума по механотехника „Шандор Петьофи“, с ръководител и 
хореограф, покойният Любомир Мирчев. 

През 1991 година завършва Института по химични технологии и биотехнологии 
в град Разград, където придобива специалността – технолог на биопроизводства. 

За Емилия Русева решаваща е 1988 година, когато тя започва да танцува във 
Фолклорен танцов ансамбъл „Абритус“, чиито хореограф е Кънчо Върбанов. 
Възможност за работа в екип, отговорност и отдаденост на фолклора и българския 
народен танц са причината на следващата година, Кънчо Върбанов да определи 
Емилия за позицията репетитор на женския състав на ансамбъла. Следват две години 
на упорит труд, лично време и творчески търсения, и тя вече е помощник 
художествен ръководител. Силата на таланта и изключителната танцувална техника, 
която притежава й помагат да започне да разработва танцови движения, както и да 
съчинява нова танцова лексика. Всичко това е забелязано от хореографа Кънчо 
Върбанов, който я поканва да работят заедно в един екип. 

През 2007 година, от нищото, двамата ентусиасти създават Танцов клуб 
„Абритус“. Танцовият клуб „Абритус“ е първият клуб в Североизточна България, 
създаден в този вид. Началото не е много обещаващо. Първата репетиция започва със 
седем участника, но с много вяра и упорит труд, днес той се е превърнал в уважавано 
и престижно училище за народни танци. Участниците са разделени в класове в които 
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се изучават точно определени хора, за да се стигне до момента, в който в танцовия 
клуб се изучават над 130 автентични български хора.  

И така, вече 13 години натрупване на опит и помъдряване, преосмисляне на идеи 
и на нови изразни средства, на модифициране на структурата на българските народни 
танци и на посланията, които те носят към поколенията. 

А за Емилия Русева това е изграждане! Изграждане на изключителен танцов 
педагог и постановчик. В Танцовия клуб „Абритус“ тя разгръща своя талант и опит, 
опит, трупан през годините с много творчески труд и себеотдаване. Тя е част от 
авторския колектив, който изгради три тематични танцови спектакли. Третият 
спектакъл зарадва ценителите на фолклора в Разград на 2 декември 2019 г. 
Спектакълът „Хоро се вие, повива“ получи заслужени аплодисменти на публиката и 
изключително високи оценки от националната колегия на хореографите. 

Емилия Русева е обединител и вдъхновител на много хора, в които успя да посее 
зрънцето на обичта и преклонението към народния танц и българските традиции. 
Прекрасен изпълнител, който извайва всяко танцово движение до съвършенство с 
много любов и висок професионализъм. Перфектен интерпретатор, харизматичен 
ръководител, с безспорни постижения за културата на Разград и региона. Със 
сигурност, това, което Емилия Русева прави като секретар на Народно читалище 
„Бузлуджа 2010“, а също и като творец ще остане паметно и ще остави трайна следа в 
духовното и културно израстване на град Разград. 

Предвид гореизложеното, по повод 24 май-Деня на българската просвета и 
култура и на славянската писменост и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2, чл. 22. 
ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 11, ал. 2 
във вр. с чл. 19, ал. 4, т. 2, т. 3 и т. 5 от Правилника за символите, почетните звания, 
наградите и паметните знаци на Община Разград на Общински съвет Разград и 
внесени предложения на инициативни комитети до кмета на общината, Общински 
съвет предлагам да вземе следните решения: 

1. Общински съвет Разград удостоява с наградата на името на Никола 
Икономов Донка Дюлгерова – за дългогодишна и всеотдайна работа като учител и 
100 годишния и юбилей.  

2. Общински съвет Разград удостоява с наградата на името на Никола 
Икономов Емилия Йорданова Русева – за изключителни постижения в областта на 
културата в град Разград. 

Това е господин председател, докладната записка е изградена на базата на две 
предложения на инициативни комитети. Това, което го казах и при обсъждането в 
комисията, аз ще го повторя и сега, за първи път сме изправени пред един прецедент. 
Досега не е имало случай гражданин на Разград да бъде предлаган за удостояване 
повторно с наградата „Никола Икономов“. В нашия Правилник няма такъв текст, 
който да ограничава. Нещо, което не е ограничено, то е позволено. В този смисъл аз 
считам, че въпрос на вече обсъждане, тълкование и вземане на решение, решението 
на Общинския съвет и според мен няма пречка тя да бъде наградена повторно с това 
изключително престижно звание. Доколкото имам информация такова е желанието и 
на нейните възпитаници, които чрез инициативния комитет са изразили това желание. 
Да, вярно тя е била удостоена 2016 г. и сега се повтаря това предложение. В интерес 
на истината в инициативния комитет три от основните хора от инициативния комитет 
те се дублират и в инициативния комитет, който сега я предлага. Аз го приемам като 
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едно заслужено признание към нейната личност и това, което тя е отдала през тези 
години. Завърших, господин председател. 

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви, господин Бояджиев. 
Тази докладна записка е разгледана на съвместно заседание на две постоянни 

комисии, на ПК по култура, културно-историческо наследство и духовни ценности и 
на ПК по образование и наука. Най-напред давам думата на председателя на 
постоянната комисия по култура - госпожа Свилена Дечева, да ни информира за 
решението на комисията. Ако има уточнение с председателя на постоянната комисия 
по образование, да се направи информация – обща за становищата на двете комисии. 
Кой ще докладва? Вие ли, госпожо Неделчева? Заповядайте.  

 
Г-жа Елка Неделчева– Председател на ПК 
Благодаря. Такова беше решението с госпожа Дечева, да докладвам от името на 

двете комисии.  
Уважаеми колеги, това както знаете по статута на наградата „Никола 

Икономов“ беше съвместно заседание на двете комисии – комисията по образование 
и наука и комисията по култура, културно-историческо наследство и духовни 
ценности, както и с участието на ресорен заместник кмет, началника на Регионалното 
управление на образованието, представител на Отдел образование, представител на 
инициативния комитет за учредяване на наградата на името на „Никола Икономов“, 
т.е. от имащите право да гласуват. Присъстваха 16 човека. От всички тези 16 човека 
нямаше "против", нямаше и „въздържали се“, както за предложението за госпожа 
Донка Дюлгерова, така и за предложението за Емилия Йорданова Русева, т.е. 
резултата е 16 гласа „ЗА“.  

И само тук искам да дам малко повече информация на колегите. Както каза и 
преди малко господин Бояджиев наистина това е така прецедент в практиката за 
връчването на подобни отличия. За първи път ни се случва да разглеждаме 
номинация за човек, който вече е удостоен с тази награда. Много внимателно 
наистина се запознахме отново с Правилника за символите и наградите, наистина в 
Правилника няма такова ограничение, което вече тука е въпрос може би, който 
трябва да бъде обсъден в следващите ни заседания и на комисията по култура – дали 
се нуждае Правилника, а той според мен се нуждае и за някои от другите награди и 
символи за корекции, за промени, но това не е в момента тема на заседанието. И след 
като се убедихме, че няма законова пречка госпожа Дюлгерова за втори път да бъде 
удостоена с тази награда, както виждате и от гласуването става ясно, че всички се 
обединихме около това, че тя е достойна втори път да бъде удостоена и като се има 
предвид и възрастта – 100 години, както казва господин Пейчо Георгиев – колко 
учители са достигнали тази възраст. За това решихме, че тя заслужава да бъде 
удостоена втори път с тази награда. Благодаря Ви.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви и аз.  
Господин Бояджиев, заповядайте.  
 
Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 
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Господин председател, само едно техническо допълнение, пропуск е в 
докладната, пропуснато е второто име – Донка Николова Дюлгерова. И ви моля да си 
го  допълнете.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Да разбираме ли, че правите допълнение и предложение в докладната записка? 
 
Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 
Да.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Там където се отнася текста за госпожа Донка Дюлгерова, да бъде с трите 

имена – Донка Николова Дюлгерова. В обстоятелствената, в мотивната част и в 
диспозитива на решението, в точка първа.  

Колеги, разбрахте какво е уточнението на вносителя. То е редакционно, проекта 
е за изписване на трите имена на госпожа Дюлгерова. Доктор Апти, заповядайте.  

 
Г-н Левент Апти – ПП „ДПС“ 
Предполагам, че е техническа грешка за госпожа Емилия Русева. На втория 

абзац вместо 1989 година пише, след завършване на 7 клас, предполагам, че трябва да 
е 1979 г., защото не вярвам на 24 години да е завършила 7 клас.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
На коя страница, доктор Апти? 
 
Г-н Левент Апти – ПП „ДПС“ 
На втора страница. И другото което е, че е изминала ¼ от професионалния си 

път без да има завършено такова училище, пък малко по горе е споменато, че е 
завършила реалната гимназия. Предполагам, че е техническа грешка.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Забелязах го, страница втора, абзац трети. уважаеми колеги. Седми клас се 

завършва, господин Георгиев на 15 години ли? 
 
Г-н Пейчо Георгиев – „Демократична България – Обединение“ 
Господин Пейчо Георгиев не говори на микрофон.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
14-15.  
 
Г-н Пейчо Георгиев – „Демократична България – Обединение“ 
Господин Пейчо Георгиев не говори на микрофон.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Много уместна редакционна бележка, доктор Апти.  
 
Г-н Левент Апти – ПП „ДПС“ 



20 
 

Господин Левент Апти не говори на микрофон.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Господин Бояджиев, като вносител нямате възражения за тези технически, 

редакционни въпроси.  
 
Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 
Нямам.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Други колеги желаят ли да изразят становище? Най напред давам думата на 

господин Пейчо Георгиев, след това на колегата Иво Димитров. Заповядайте, 
господин Георгиев.  

 
Г-н Пейчо Георгиев – „Демократична България – Обединение“ 
Благодаря, господин Димитров.  
Аз вземам думата за да обявя нещо, което е известно, че ще подкрепя – и двете 

предложения да бъдат удостоени с наградата „Никола Икономов“. Но специално за 
госпожа Дюлгерова независимо, че е прецедент ще гласувам с две ръце, тъй като, да 
си продължа мисълта, нейната възраст е героизъм в мирно време, така че независимо, 
че е прецедент щом Правилника не го забранява ще я подкрепим. И да добавя, за 
което всъщност взех думата, ние с госпожа Дечева, като нейни колеги, на госпожа 
Дюлгерова, от тази година до края на мандата за нейния рожден ден ще и връчваме 
парична премия от 200 лв. Така че, да е жива и здрава, да си ги получава и да си ги 
харчи.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви. Давам думата на колегата Иво Димитров. Заповядайте.  
 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
Благодаря Ви, господин председател. 
Аз обаче въпрос имам, не изказване. Не знам защо, не се включих правилно 

или… 
 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Госпожа Надежда Радославова не говори на микрофон.  
 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
Въпроса ми е, понеже нямам интернет и не мога да направя справка, искам да 

попитам Леонид Брежнев само 4 пъти ли беше герой на Съветския съюз или 5? За 
мен е важно за това какво решение сега ще взема. 

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Към кого е въпроса Ви, колега Димитров? 
 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
Не знам към кого точно. 
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Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Аз подозирам, че е към мен, защото аз съм най-възрастния съветник. 
 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
А не, не, Вие няма сигурно как да знаете без справка, но имаме Звено за 

подпомагане на работата на Общинския съвет, може би те ако имат интернет, защото 
да се ходи до библиотеката е малко… 

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви. За да не затрудняваме работата на Звеното, пак казвам аз съм 

най-възрастния общински съветник и съм живял и в тези времена, за които колегата 
Иво Димитров говори. Най малко 4 са колега Димитров, а герой на Народна 
република България не по-малко  или поне 3 пъти.  

Та да продължаваме със сериозните неща. Има ли някой друг желаещ да изрази 
становище? Заповядайте, госпожо Радославова.  

 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Благодаря Ви, господин председател.  
Както сме свидетели на всяка поредна сесия, пак тука има един безспорен гаф, 

който е допуснат. Сега разбираме тези адвокатски съждение, че нещо като не е 
забранено е разрешено, но определено това, което се случва днес на тази сесия, а 
именно във връзка с такава престижна награда, каквато е тази на името на „Никола 
Икономов“ е срам за Общинския съвет и за Община Разград. Категорично е това. 
Видно е, че Правилника, който определя какъв е начина, каква е процедурата за 
удостояване с тези престижни отличия е изключително несъвършен. И действително, 
не знам дали е времето и мястото, и кога ще е времето и мястото за това, но 
действително трябва да се направят промени в него. Това, което обаче аз искам да 
кажа е, да заявя в този момент и точно по тази докладна записка е това, на което сме 
свидетели Мандат 2011-2015 г., в следващия 2015-2019 г. малко се тушираха нещата, 
сега обаче с притеснение виждам, че отново се връщаме към едно абсолютно 
обезценяване на отличията, които се връчват от Общинския съвет и от Община 
Разград. Не може да е практика такива награди да се дават, защото някой става на 50, 
60, 70, дори и на 100 години. Не могат да се дават такива награди на някой, който без 
професионално образование, предложен от инициативен комитет с председател, 
който има досъдебно производство за обсебване на чужди пари в големи размери, не 
може такива хора да присъстват в тези докладни записки и ние с чиста съвест да 
гласуваме за тяхното удостояване с тези престижни награди. Не може наградата на 
„Никола Икономов“, аз съм сигурна или поне, всъщност не съм много сигурна, но 
искрено се надявам действително съветниците в този Общински съвет да са наясно 
кой точно е Никола Икономов. И да сме наясно, че не може да получаваме наградата 
на неговото име, защото сме си изпълнявали съвестно професионалните задължения. 
За това да изпълняваме съвестно професионалните си задължения, уважаеми колеги 
общински съветници, вземаме заплати. Трябва да сме правили много повече от това 
за да сме достойни за тази награда. И наистина апелирам в най-скоро време и 
председателя на постоянната комисия по култура, и председателя на постоянната 
комисия по образование, действително и председателя на постоянната комисия по 
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законност, действително да направиме нужното за това да преведем този Правилник 
наистина във вид, който няма да води до такива абсолютни абсурди на какъвто сме 
свидетели днес. Въпреки, че ние в този мандат непрекъснато и на всяка сесия сме 
свидетели на абсурди. Благодаря.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря. Други желаещи има ли? Заповядайте, господин Василев.  
 
Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 
Благодаря, господин председател. 
Аз по-скоро да запитам нещо уточняващо, понеже като слушах внимателно 

господин кмета, той сигурно на 5, 6 пъти спомена хореографа Кънчо Върбанов, който 
в момента мисля изпълнява длъжността – шеф на Капанския ансамбъл. Сега тези 
длъжности, тези отпред пред имената – хореографи, инженери, доктори, те как се 
раздават? В смисъл би трябвало да имаш завършено такова образование. Искам да ми 
отговорите – господин Кънчо Върбанов има ли такова образование – хореографско 
или нещо свързано в културата, или т.н., защото моята информация е, че, дано да не е 
грешна, че той е завършил нещо като полу-висш институт по трудово обучение или 
нещо подобно. Не мога да направя връзката между трудовото обучение и нали 
културата. Да, безспорно е ръководител, ръководи състави и т.н., но нали 
определенията хореограф и това мисля, че не са много точни в докладната записка. 
Благодаря.   

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви и аз, но искам да Ви обърна внимание, че общинските съветници 

са длъжни да правят своите изказвания по темата, която е поставена за разглеждане и 
имат определеното време, но по темата. За това ви моля уважаеми колеги, да се 
концентрираме по разисквания на темата, има и други възможности от името на 
група и т.н. 

Продължаваме дискусията. Има ли други желаещи? Давам думата на господин 
Калоян Монев.  

 
Г-н Калоян Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 
Колеги, аз наистина съм съгласен с госпожа Радославова, че този Правилник, 

по който работим и, по който е докладната записка е изключително несъвършен. С 
нея, тя като бивш председател на Общинския съвет сме си говорили сигурно десетки 
пъти, че този документ трябва да бъде променен и все казваме хайде за друг път. Ами 
тоя друг път така и не идва и продължаваме ние да приемаме едни решения по този 
несъвършен правилник. Ще предложа наистина през следващите месеци заедно с 
председателите на групи, да излъчим комисия, която да помисли по нов Правилник за 
символите и наградите на Община Разград, за да отговаря той на новата реалност, 
която е в страната и в света.  

Имам едно конкретно процедурно предложение, а именно: двете точки от 
решението да бъдат гласувани поотделно.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
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Други желаещи има ли, колеги? Няма. В хода на дискусията се направи едно 
конкретно предложение за начина на гласуването. Като предложението на вносителя 
е с тези редакционни допълнения, които бяха направени от господин Бояджиев и от 
доктор Левент Апти. Затова най-напред ще решим процедурния въпрос – как да бъде 
проведено гласуването по отношение на двете кандидатури – общо или поотделно. 
Постъпило е предложение гласуването на общинските съветници да бъде поотделно. 
Затова сега ще го поставя на гласуване.  

 
С 11 гласа - “ЗА“, „против“- 2, „въздържали се“- 14, процедурното 

предложение не се приема.  
 
Сега уважаеми съветници ще пристъпим към произнасяне по съществото на 

предложението на вносителя.  
 

Общинският съвет взе следното 
 
 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 106 

 
Учредената от Общински съвет Разград престижна награда на името на 

Никола Икономов се връчва  на 24 май – Ден на българската просвета и култура 
и на славянската писменост и на 1 ноември – Ден на народните будители. С нея 
се удостояват творци и дейци на културата и образованието, учители, научни 
работници, юристи с принос към утвърждаване на конституционализма, 
културни  и научни институти, читалища, училища, издателства и други 
институции с принос към популяризиране на културния живот и културно-
историческото  наследство на Разградския край.  
В указания срок съгласно Правилника за символите, почетните звания, 
наградите и паметните знаци на Община Разград на Общински съвет Разград са 
постъпили следните две предложения за удостояване с Наградата на името на 
Никола Икономов:  

Постъпило е предложение с  вх. № 05-00-2/14.04.2020 г. от Инициативен 
комитет с председател Йорданка Неделева Великова за удостояване с наградата 
на името на Никола Икономов на Донка Николова Дюлгерова; 

Името на Донка Дюлгерова е познато на много поколения ученици в 
Разградска област. На 22 май 2020г. тя навършва 100 години – достолепна 
възраст,  достойна за уважение и почит! 

Родена е на 22 май 1920 година  в с. Пороище. Учителската си дейност 
започва през 1941 година в Добруджа. По-късно работи в с. Балкански, с. 
Островче, с. Липник, с. Раковски и от 1962 година в Основно Училище “Васил 
Левски“ където се пенсионира. Един дълъг и професионален път от 34 години и 
едно заслужено признание - наградена е с орден „Кирил и Методий“ втора 
степен. 
 За нейните ученици тя е първата учителка, научила ги на четмо и писмо, 
тя е човекът който им вдъхва любов към книгата, към доброто и красивото в 
живота. Това е жената, която ги посвещава в магията на изкуството и с 
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възрожденски дух подготвя театрални представления по текстове на нашите 
класици – Иван Вазов, Елин Пелин, Йордан Йовков и др. Всеки спектакъл се 
превръща в празник не само за учениците, но и за техните родители и 
обществеността.  

И до днес Донка Дюлгерова е активен читател на градската библиотека, 
неслучайно е носител на грамота за най-четящ човек в гр. Разград. И до днес тя 
продължава да е жизнена, енергична, да общува с бивши колеги и с любимите си 
ученици, да бъде полезна с опита и житейската си мъдрост. Нейните ученици са 
се реализирали в различни области на живота – Веселин Крайшников - 
архитект, Стела Иванова - архитект, Емил Марков - инженер, Ангел Вангелов - 
инженер геодезист, Димитър Андреев - лекар, Димчо Милев - преподавател във 
ВТУ (Великотърновски Университет) има учители, икономисти, медицински  
сестри и специалисти. 
 Инициативен комитет от нейни ученици с председател Йорданка 
Неделчева Великова предлага госпожа Дюлгерова да получи звание „Никола 
Икономов“ за дългогодишна и всеотдайна работа като учител и 100 годишния и 
юбилей.  

Постъпило е предложение с вх. № 94-00-661/22.04.2020 г. от Инициативен 
комитет с председател Румян Занев за удостояване с наградата на името на 
Никола Икономов на Емилия Йорданова Русева; 

Емилия Русева е родена в град Разград на 08.06.1965 година. През 1972 
година тя е първокласничка в Основното училище „Васил Коларов“, сега 
„Никола Икономов“ в град Разград. През същата година тя прави първите си 
стъпки в танца, като участник в детския училищен състав, ръководен от 
хореографа Евтим Михайлов. Прекрасен човек и творец, Евтим Михайлов 
успява да провокира любопитството и интереса към фолклора не само на 
Емилия, но и на много деца, които се влюбват в народния танц и тази любов им 
остава за цял живот. 

През 1979 година, след завършване на седми клас, Емилия постъпва в 
танцовата студия към Капанския ансамбъл, с ръководител – хореографът Румян 
Занев – изявен творец, прекрачил границите на традициите. Точно там и тогава, 
тя се докосва до голямото изкуство. Заедно с другите участници от студията, тя 
попада завинаги в царството на фолклора, и разбира, че музиката и танцът са 
наркоза, на която ще остане подвластна завинаги. С много старание и 
отговорност Емилия Русева изучава танцовия репертоар на ансамбъла, за да се 
превърне в един от прекрасните му изпълнители. Следват години не само на 
много концертни изяви и турнета, но и на нови творчески търсения за целия 
художествено – творчески екип. В най-силните години на Капанския ансамбъл, 
Емилия с младежки ентусиазъм и творческо дръзновение, черпи опит, който се 
оказва полезен през следващите години. 

Веднъж докоснала се до най-съкровените кътчета на българската 
душевност, съдбата на Емилия се пресича с фолклора, народния танц и 
народните традиции с вечния стремеж на младия човек към духовно 
съвършенство. 

Затова след завършване на Реалната гимназия „Н. Й. Вапцаров“ в град 
Разград, Емилия Русева започва професионално да се занимава с танцово 
изкуство. 



25 
 

През 1983 г. започва работа с деца от Началното училище в с. Раковски, а 
през 1984 и 1985 г. е помощник художествен ръководител на Средношколския 
танцов колектив при Техникума по механотехника „Шандор Петьофи“, с 
ръководител и хореограф, покойният Любомир Мирчев. 

През 1991 година завършва Института по химични технологии и 
биотехнологии в град Разград, където придобива специалността – технолог на 
биопроизводства. 

За Емилия Русева решаваща е 1988 година, когато тя започва да танцува 
във Фолклорен танцов ансамбъл „Абритус“, чиито хореограф е Кънчо 
Върбанов. Възможност за работа в екип, отговорност и отдаденост на фолклора 
и българския народен танц са причината на следващата година, Кънчо 
Върбанов да определи Емилия за позицията репетитор на женския състав на 
ансамбъла. Следват две години на упорит труд, лично време и творчески 
търсения, и тя вече е помощник художествен ръководител. Силата на таланта и 
изключителната танцувална техника, която притежава й помагат да започне да 
разработва танцови движения, както и да съчинява нова танцова лексика. 
Всичко това е забелязано от хореографа Кънчо Върбанов, който я поканва да 
работят заедно в един екип. 

През 2007 година, от нищото, двамата ентусиасти създават Танцов клуб 
„Абритус“. Танцовият клуб „Абритус“ е първият клуб в Североизточна 
България, създаден в този вид. Началото не е много обещаващо. Първата 
репетиция започва със седем участника, но с много вяра и упорит труд, днес той 
се е превърнал в уважавано и престижно училище за народни танци. 
Участниците са разделени в класове в които се изучават точно определени хора, 
за да се стигне до момента, в който в танцовия клуб се изучават над 130 
автентични български хора.  

И така, вече 13 години натрупване на опит и помъдряване, преосмисляне на 
идеи и на нови изразни средства, на модифициране на структурата на 
българските народни танци и на посланията, които те носят към поколенията. 

А за Емилия Русева това е изграждане! Изграждане на изключителен 
танцов педагог и постановчик. В Танцовия клуб „Абритус“ тя разгръща своя 
талант и опит, опит, трупан през годините с много творчески труд и 
себеотдаване. Тя е част от авторския колектив, който изгради три тематични 
танцови спектакли. Третият спектакъл зарадва ценителите на фолклора в 
Разград на 2 декември 2019 г. Спектакълът „Хоро се вие, повива“ получи 
заслужени аплодисменти на публиката и изключително високи оценки от 
националната колегия на хореографите. 

Емилия Русева е обединител и вдъхновител на много хора, в които успя да 
посее зрънцето на обичта и преклонението към народния танц и българските 
традиции. Прекрасен изпълнител, който извайва всяко танцово движение до 
съвършенство с много любов и висок професионализъм. Перфектен 
интерпретатор, харизматичен ръководител, с безспорни постижения за 
културата на Разград и региона. Със сигурност, това, което Емилия Русева 
прави като секретар на Народно читалище „Бузлуджа 2010“, а също и като 
творец ще остане паметно и ще остави трайна следа в духовното и културно 
израстване на град Разград. 
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Предвид гореизложеното, по повод 24 май-Деня на българската просвета и 
култура и на славянската писменост и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2, чл. 
22. ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 
11, ал. 2 във вр. с чл. 19, ал. 4, т. 2, т. 3 и т. 5 от Правилника за символите, 
почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград на 
Общински съвет Разград и внесени предложения на инициативни комитети до 
кмета на общината, Общински съвет Разград, с 21 гласа „ЗА“, „против“ – няма, 
„въздържали се“ – няма, 

 
Р Е Ш И: 

 
1. Общински съвет Разград удостоява с наградата на името на Никола 

Икономов Донка Николова Дюлгерова – за дългогодишна и всеотдайна работа 
като учител и 100 годишния и юбилей.  

2. Общински съвет Разград удостоява с наградата на името на Никола 
Икономов Емилия Йорданова Русева – за изключителни постижения в областта 
на културата в град Разград. 

 
Настоящето решение да се изпрати на Кмета на Община Разград и на Областния 

управител на област Разград в седемдневен срок от приемането му. 
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
За какво, господин Василев? 
 
Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 
Господин Валентин Василев не говори на микрофон.  
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
За процедура, заповядайте.  
 
Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 
Наистина много добре живеем в демокрация, всички колеги имат права, но с 

подобни решения се отнема правото на част от общинските съветници, които са на 
различно мнение да го покажат. И както видяхте част от съветниците въобще не 
участваха в гласуването, защото те имат различно мнение от това, което вие преди 
малко направихте, т.е. гласуването анблок. Всеки един от нас нали като общински 
съветник, като човек… 

 
/Шум в залата./ 
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Моля не прекъсвайте изказващия се, който желае да даде знак за изказване.  

 
Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 
Благодаря, господин председател. Нямам какво да добавя, надявам се, че за в 

бъдеще няма да се повторят тези неща. Нека да е ясно, видимо от колегите кой какво 
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подкрепя и какво прави. По този начин с това гласуване се отнема възможността на 
по-малкото да изразят своето становище. Това е. Благодаря.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви. Отново се налага да напомня уважаеми колеги, съобразявайте 

вашите изказвания с разпоредбите на Правилника и конкретно разпоредбата на чл.60, 
ал.2, който дава легално определение – що е това процедурен въпрос за да бъде 
съобразена дискусията ни. Приключихме с тази докладна записка. 

 
С Т А Т И Я  3 

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
И преминаваме към докладна записка с вх.№242. 
Докладна записка от Денчо Стоянов Бояджиев – Кмет на Община Разград 
Относно: Удостояване с Наградата „ЗЛАТЕН ПЕГАС“ по случай 24 май – 

Ден на българската просвета и култура и на славянската писменост.  
Заповядайте, господин Бояджиев.  
 
Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 
Благодаря, господин председател.  
Уважаеми госпожи и господа общински съветници,  
Учредената от Общински съвет Разград престижна награда  „ЗЛАТЕН ПЕГАС“ 

се връчва  на 24 май – Ден на българската просвета и култура и на славянската 
писменост. С наградата се удостояват творци и творчески колективи за творческите 
им постижения  през годината. Наградата се присъжда за значим принос в развитието 
на българската национална култура в областта на  литературата, визуалните изкуства, 
театъра, музиката, танцовото изкуство, публицистиката и журналистиката и 
архитектурата. 

В указания срок съгласно Правилника за символите, почетните звания, 
наградите и паметните знаци на Община Разград на Общински  съвет Разград е 
постъпило следното предложение за удостояване с Наградата „ЗЛАТЕН ПЕГАС“.         

В деловодството на Община Разград е постъпило предложение с вх. № 05-00-
3/24.04.2020г. и допълнение към него с вх.№ 05-00-3-1/27.04.2020г. от Инициативен 
комитет с председател Димитър Петров Петров за удостояване с Наградата „ЗЛАТЕН 
ПЕГАС” Божидарка Василева Златарева. 

Божидарка Златарева е родена на 18 март 1945 година в Разград. До 1985 година 
е известна сред журналистическите среди и читателите с фамилията Куюмджиева, но 
по време на така наречения „Възродителен процес“ е принудена да смени това име. 

След завършване на средното си образование Божидарка Златарева се дипломира 
в Библиотекарския институт в София, връща се в Разград и седем години работи в 
Окръжната библиотека. Оттам започва и нейната активна краеведческа дейност, 
която продължава вече цели петдесет години, а историята на библиотеката я сочи 
като първия краевед, написала първите три краеведчески библиографии. Става 
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духовна кръстница на библиотеката, като по нейно предложение тя започва да носи 
името на известния български професор-литературовед Боян Пенев. 

Завършва задочно специалността Българска филология в Софийски университет 
„Климент Охридски“, като трудът й и написаните от нея материали я правят желан 
журналист в окръжния вестник „Ново Лудогорие“. Стажът й като журналист е цели 
25 години, като едновременно с това е била нещатен кореспондент на популярните 
тогава вестници „Народна младеж“ и „Септемврийче“. Дейността й обаче в сферата 
на краеведчеството не престава. Редактор е на няколко сборника с краеведчески 
материали за нашия край и години наред поддържа в общинския вестник 
краеведческата рубрика „Седмична ретроразходка“. Открива и рубрика за 
запознанства на самотни хора и става символичен кръстник на няколко нови 
семейства. 

В дейността на Божидарка Златарева са още: 
- Множество публикувани краеведчески материали за нашия край в местни 

и централни издания; 
- Прави обстойно изследване за периода от Освобождението  до наши дни; 
- През 2012 година излиза от печат и получава голяма популярност книгата 

й „Разград и съзвездие от личности“. 
За активната си журналистическа дейност и качество на публикуваните 

материали, през 2016 година Божидарка Златарева получава отличието „Златно 
перо“, присъдено й от Съюза на българските журналисти. От друга страна по 
предложение на разградската общественост е носител на високото отличие, носещо 
името на възрожденеца Никола Икономов. 

Връх в творчеството на Божидарка Златарева е излязлата й през месец март тази 
година книга „Разград и животът – големият и малкият“, с която книга авторката 
доказва за пореден път, че е достойна дъщеря на Лудогорието и на Разград. Вън от 
всяко съмнение е, че книгата на Божидарка Златарева носи в себе си духа на родния 
край и още по-точно – духа на тия преди нас, които съхраниха и обогатиха духовно и 
материално Разград. 

За отбелязване е, че Божидарка Златарева е една от водещите есперантисти в 
Разград и активен участник в живота на местното есперантско дружество към 
есперантския дом за култура. 

Божидарка Василева Златарева е достойна да бъде носител на награда „Златен 
Пегас“ на Община Разград. 

Предвид гореизложеното, по повод Деня на българската просвета и култура и на 
славянската писменост и на основание чл.21, ал.1, т.23 и ал. 2, чл.22, ал.1 от Закона за 
местното самоуправление и местната администрация, чл. 12 а,  т.2 във вр. с чл.19, 
ал.5а, т. 2, т. 3 и т.5 от Правилника за символите,  почетните звания, наградите и 
паметните знаци на Община Разград на Общински съвет Разград и внесени 
предложения на инициативни комитети до кмета на общината, предлагам следното 
решение: 
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 Общински съвет Разград удостоява с Наградата „Златен Пегас” Божидарка 
Василева Златарева – За оригинален и значим принос за развитието на българската 
национална култура, за издигане и утвърждаване на престижа на град Разград. 

Завърших, господин председател.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви. Съобразно нашия Правилник, тази докладна записка е разгледана 

в ПК по култура, културно-историческо наследство и духовни ценности. Моля 
председателя на комисията госпожа Свилена Дечева, да ни информира какво е 
становището на комисията. Заповядайте.  
 

Г-жа Свилена Дечева – Председател на ПК 
Благодаря, господин председател. 
В постоянната комисия по култура, културно-историческо наследство и 

духовни ценности, тя беше разгледана, обсъдена и подкрепена заедно с 
присъстващите имащи право на глас единодушно с 8 гласа „ЗА“. 

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви. Има ли желаещи да поставят въпроси към вносителя? Не 

виждам. Мнения и съображения? Не виждам желаещи. Затова приключваме тази част 
от обсъждането и ще преминем към произнасяне чрез гласуване. То ще бъде пак с 
вдигане на ръка.  

 
Общинският съвет взе следното 
 
 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 107 

 
Учредената от Общински съвет Разград престижна награда  „ЗЛАТЕН 

ПЕГАС“ се връчва  на 24 май – Ден на българската просвета и култура и на 
славянската писменост. С наградата се удостояват творци и творчески 
колективи за творческите им постижения  през годината. Наградата се 
присъжда за значим принос в развитието на българската национална култура в 
областта на  литературата, визуалните изкуства, театъра, музиката, танцовото 
изкуство, публицистиката и журналистиката и архитектурата. 

В указания срок съгласно Правилника за символите, почетните звания, 
наградите и паметните знаци на Община Разград на Общински  съвет Разград е 
постъпило следното предложение за удостояване с Наградата „ЗЛАТЕН 
ПЕГАС“.         

В деловодството на Община Разград е постъпило предложение с вх. № 05-
00-3/24.04.2020г. и допълнение към него с вх.№ 05-00-3-1/27.04.2020г. от 
Инициативен комитет с председател Димитър Петров Петров за удостояване с 
Наградата „ЗЛАТЕН ПЕГАС” Божидарка Василева Златарева. 
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Божидарка Златарева е родена на 18 март 1945 година в Разград. До 1985 
година е известна сред журналистическите среди и читателите с фамилията 
Куюмджиева, но по време на така наречения „Възродителен процес“ е 
принудена да смени това име. 

След завършване на средното си образование Божидарка Златарева се 
дипломира в Библиотекарския институт в София, връща се в Разград и седем 
години работи в Окръжната библиотека. Оттам започва и нейната активна 
краеведческа дейност, която продължава вече цели петдесет години, а историята 
на библиотеката я сочи като първия краевед, написала първите три 
краеведчески библиографии. Става духовна кръстница на библиотеката, като по 
нейно предложение тя започва да носи името на известния български професор-
литературовед Боян Пенев. 

Завършва задочно специалността Българска филология в Софийски 
университет „Климент Охридски“, като трудът й и написаните от нея 
материали я правят желан журналист в окръжния вестник „Ново Лудогорие“. 
Стажът й като журналист е цели 25 години, като едновременно с това е била 
нещатен кореспондент на популярните тогава вестници „Народна младеж“ и 
„Септемврийче“. Дейността й обаче в сферата на краеведчеството не престава. 
Редактор е на няколко сборника с краеведчески материали за нашия край и 
години наред поддържа в общинския вестник краеведческата рубрика 
„Седмична ретроразходка“. Открива и рубрика за запознанства на самотни хора 
и става символичен кръстник на няколко нови семейства. 

В дейността на Божидарка Златарева са още: 
- Множество публикувани краеведчески материали за нашия край в 

местни и централни издания; 
- Прави обстойно изследване за периода от Освобождението  до наши 

дни; 
- През 2012 година излиза от печат и получава голяма популярност 

книгата й „Разград и съзвездие от личности“. 
За активната си журналистическа дейност и качество на публикуваните 

материали, през 2016 година Божидарка Златарева получава отличието „Златно 
перо“, присъдено й от Съюза на българските журналисти. От друга страна по 
предложение на разградската общественост е носител на високото отличие, 
носещо името на възрожденеца Никола Икономов. 

Връх в творчеството на Божидарка Златарева е излязлата й през месец март 
тази година книга „Разград и животът – големият и малкият“, с която книга 
авторката доказва за пореден път, че е достойна дъщеря на Лудогорието и на 
Разград. Вън от всяко съмнение е, че книгата на Божидарка Златарева носи в 
себе си духа на родния край и още по-точно – духа на тия преди нас, които 
съхраниха и обогатиха духовно и материално Разград. 
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За отбелязване е, че Божидарка Златарева е една от водещите есперантисти 
в Разград и активен участник в живота на местното есперантско дружество към 
есперантския дом за култура. 

Божидарка Василева Златарева е достойна да бъде носител на награда 
„Златен Пегас“ на Община Разград. 

Предвид гореизложеното, по повод Деня на българската просвета и 
култура и на славянската писменост и на основание чл.21, ал.1, т.23 и ал. 2, 
чл.22, ал.1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, 
чл. 12 а,  т.2 във вр. с чл.19, ал.5а, т. 2, т. 3 и т.5 от Правилника за символите,  
почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград на 
Общински съвет Разград и внесени предложения на инициативни комитети до 
кмета на Общината, Общинският съвет Разград, с 21 гласа „ЗА“, „против“ – 
няма, „въздържали се“ – няма, 

 
Р Е Ш И: 

 

Общински съвет Разград удостоява с Наградата „Златен Пегас” Божидарка 
Василева Златарева – За оригинален и значим принос за развитието на 
българската национална култура, за издигане и утвърждаване на престижа на 
град Разград. 

 
Настоящето решение да се изпрати на Кмета на Община Разград и на Областния 

управител на област Разград в седемдневен срок от приемането му. 
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
И ние можем да честитим от името на Общинския съвет на удостоените с тези 

почетни звания и награди. Решенията на Общинския съвет ще бъдат изпълнени от 
кмета на общината, но при спазване на строгите изисквания поставени от Министъра 
на здравеопазването в неговите заповеди във връзка с епидемичната обстановка. 
Създадена е подходяща организация за изпълнение на решението.  
 

С Т А Т И Я  4 
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№243. 
Докладна записка от Денчо Стоянов Бояджиев – Кмет на Община Разград 
Относно: Изменение на Правилник за финансово подпомагане на двойки, 

семейства и лица с репродуктивни проблеми на територията на община Разград. 
Господин Бояджиев, като вносител нещо друго имате ли да добавите? 
 
Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 
Нямам, господин председател. Поддържам това, което във фактологичната 

страна на докладната записка.  
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
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Благодаря Ви. Докладната записка е разгледана в К по бюджет, финанси и 
икономическа политика, ПК по социална политика, трудова заетост и здравеопазване 
и в ПК по законност, превенция на корупцията, контрол на решенията, предложения 
на гражданите и връзка с неправителствени организации. Моля председателя на 
постоянната комисия по бюджет- господин Минчев, да ни информира.  

 
Г-н Милен Минчев – Председател на ПК 
Благодаря Ви, господин председател. Бих искал да Ви уведомя, че всички 

докладни записки, които бяха разгледани в ПК по бюджет, финанси и икономическа 
политика бяха подкрепени, с изключение на докладна записка с вх.№250 – внесена от 
група представители на ДПС, там „ЗА“ гласуваха 4, „против“ – няма, „въздържали 
се“ – 4. Благодаря Ви.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви. Давам думата на доктор Левент Апти – председател на 

постоянната комисия по социална политика и здравеопазване, да ни информира за 
становището на комисията.  

 
Г-н Левент Апти – Председател на ПК 
Докладната записка с вх.№243 беше подкрепена от постоянната комисия, както 

и проекта за решение със 7 гласа „ЗА“, без „против“ и без „въздържали се“. 
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви. Докладната записка беше разгледана и в постоянната комисия по 

законност, председателя и Калоян Монев вече ни информира, че постоянната 
комисия по законност подкрепя проекта за решение.  

Въпроси имате ли колеги към вносителя по тази докладна записка? Не виждам 
желаещи. Мнения и съображения желае ли някой да изложи по предложения проект 
за решение, за изменението в Правилника, досежно състава и структурата на 
комисията? Не виждам желаещи. Пристъпваме с тази част от обсъждането и 
преминаваме към гласуване, то ще бъде с вдигане на ръка.  

 
Общинският съвет взе следното 
 
 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 108 

 
С Решение № 988 по Протокол № 54 от 26.07.2011 г. на Общински съвет 

Разград е приет Правилник за финансово подпомагане на двойки, семейства и 
лица с репродуктивни проблеми на територията на община Разград, който през 
годините е  изменян и допълван.  
 Съгласно чл. 6, ал. 2 от правилника „Комисията се състои от 7 члена и е в 
състав: Директор на Дирекция „Хуманитарни дейности” в Община Разград; 
юрист, определен от кмета на общината; началник на отдел „Здравеопазване” в 
Община Разград; председателят на Постоянната комисия по бюджет, финанси и 
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икономическа политика и председателят на Постоянната комисия по социална 
политика, трудова заетост и здравеопазване; АГ специалист; представител на 
пациентска организация“. 

С Решение № 51 по Протокол № 5 от проведено на 11.02.2020 г. заседание 
на Общински съвет Разград е променена общата численост и структура на 
Общинска администрация на Община Разград, което доведе до структурни и 
кадрови промени в Общинска администрация. 

 Във връзка със промяната в структурата на Общинска администрация 
длъжностите Директор на Дирекция „Хуманитарни дейности“ в Община 
Разград и началник на отдел „Здравеопазване“ вече не съществуват, което 
налага на тяхно място в състава на комисията да бъдат включени началник на 
отдел „Социални услуги и здравеопазване“ в Община Разград и главен експерт 
в отдел „Социални услуги и здравеопазване“ в Община Разград. 
 Тези обстоятелства налагат чл. 6, ал. 2 от Правилника за финансово 
подпомагане на двойки, семейства и лица с репродуктивни проблеми на 
територията на община Разград да бъде изменен в този смисъл. 
  

1. Основни  цели, които се поставят: 
С приемането на изменение в посочения Правилник на Общински съвет 

Разград се цели същия да се приведе в съответствие с новата структура на 
Общинска администрация на Община Разград одобрена с Решение № 51 по 
Протокол № 5 от проведено на 11.02.2020 г. заседание на Общински съвет 
Разград. 

2. Финансови и други средства, необходими за прилагане на новата уредба   
Не са необходими.    

3. Очаквани резултати: 
Съобразяване с новата структура на Община Разград и осигуряване на 

непрекъснатост в административната работа по отношение разглеждане на 
заявленията за финансово подпомагане чрез по-бързо сформиране състава на 
комисията по чл. 6, ал. 2 от Правилника за финансово подпомагане на двойки, 
семейства и лица с репродуктивни проблеми на територията на община Разград  

Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз: 
Предлаганият проект за изменение на Правилник за финансово 

подпомагане на двойки, семейства и лица с репродуктивни проблеми на 
територията на община Разград е разработен в съответствие с разпоредбите на 
Европейското законодателство – Европейската харта за местно самоуправление, 
както и с директивите на Европейската общност, свързани с тази материя, 
предвид съответствието на основни нормативни актове 
/Административнопроцесуалния кодекс,  и др./ с него. 
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Предвид гореизложеното и на основание чл. 79 от 
Административнопроцесуалния кодекс, чл. 7, ал. 1 от Закона за нормативните 
актове и Указ № 883 от 24.04.1974 година за прилагане на Закона за 
нормативните актове и чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 и чл. 22, ал. 1 от Закона за 
местното самоуправление и местната администрация, Общински съвет Разград, 
с 26 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма, 

 
Р Е Ш И: 

 
1.Приема изменение на Правилник за финансово подпомагане на двойки, 

семейства и лица с репродуктивни проблеми на територията на община Разград, 
както следва: 

§1. В чл. 6 се прави следното изменение: 
1.  Алинея 2 се изменя така: 

„(2) Комисията се състои от 7 члена и е в състав: заместник - кмет 
„Хуманитарни дейности” в Община Разград; юрист, определен от 
кмета на Общината; началник на отдел „Социални услуги и 
здравеопазване” в Община Разград; главен експерт в отдел „Социални 
услуги и здравеопазване” в Община Разград; председател на 
Постоянната комисия по бюджет, финанси и икономическа политика и 
председател на Постоянната комисия по социална политика, трудова 
заетост и здравеопазване, консултант - лекар  АГ специалист“. 

 
Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 
  

Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред 
Административен съд Разград. 

 
С Т А Т И Я  5 

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№244. 
Докладна записка от Денчо Стоянов Бояджиев – Кмет на Община Разград 
Относно: Откриване на процедура за възлагане на концесия за ползване на 

язовир „Островче“, находящ се в землището на с.Островче, община Разград за 
извършване на стопанска дейност–рибовъдство, развъждане на раци и други 
аквакултури, индивидуален и спортен риболов. 

Господин Бояджиев, като вносител имате ли да добавите към докладната 
записка, касаеща концесията? 

 
Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 
Нямам господин председател, поддържаме така както е внесена и както беше 

разгледана на постоянните комисии.  
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Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви. Докладната записка е разгледана в ПК по бюджет, финанси и 

икономическа политика, ПК по управление на общинската собственост и стопанство, 
ПК по законност, превенция на корупцията, контрол на решенията, предложения на 
гражданите и връзка с неправителствени организации и в ПК по околна среда, селско, 
горско, водно и ловно стопанство. Вече чухме становищата на постоянните комисии 
– бюджет и икономическа политика, собственост и законност, че подкрепят проекта 
за решение и давам думата на госпожа Румяна Балтова – председател на ПК по 
околна среда, селско, горско, водно и ловно стопанство, да докладва какво е 
становището на комисията. Заповядайте. 

 
Г-жа Румяна Балтова – Председател на ПК 
Постоянната комисия подкрепи докладната записка с вх.№244 и проекта за 

решение с: 9 гласа „ЗА“, без „против“ и без „въздържали се“.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви, госпожо Балтова.  
Колеги, има ли съветници, които желаят да поставят въпроси към вносителя? 

Заповядайте, госпожо Димитрова.  
 
Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 
Благодаря Ви. 
Уважаеми колеги, на постоянната комисия по бюджет и финанси зададох 

въпроса по отношение на кои граждани, тъй както е написано в докладната, че 
граждани са проявили интерес, господин Ненов отговори, че в писмен вид никой не е 
изявил интерес да участва в процедурата, въпроса ми сега е в устен вид кои граждани, 
какви граждани, колко граждани са проявили интерес. 

 
Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 
Господин Иван Ненов, още веднъж искат да те чуят.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Давам думата на господин Иван Ненов. Господин Ненов, чухте ли въпроса? 
 
Г-н Иван Ненов – Началник Отдел „Общинска собственост“ 
Чух въпроса.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Имате думата.  
 
Г-н Иван Ненов – Началник Отдел „Общинска собственост“ 
Преди да отговоря на въпроса кой, искам да отговоря на въпроса как Закона за 

концесиите разглежда въпроса с инициирането на концесиите, на възлагането на 
процедурите за концесии. Съгласно чл.55 от Закона за концесиите инициирането се 
извършва от общината служебно или по предложение на икономическия оператор. 
Това е термина. Той може да бъда физическо, може да бъде юридическо лице. 
Съгласно чл.56, ал.1 – икономическия оператор предлага освен предложението си е 
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длъжен да представи обосновка и финансово-икономически анализ. Съгласно чл.56, 
ал.3 – концедента разглежда предложението по целесъобразност и може да го одобри, 
може и да не го одобри. Ако го одобри го включва в плана за концесии за съответно 
следващата година. За туй по смисъла на закона – интерес няма проявен, интереса е 
проявен от общината. Имало е запитвания. Запитвания в предишния мандат, 
запитвания в настоящия мандат, запитвания преди включването на процедурата за 
концесии и общинския план за развитие, запитване след включване на процедурата в 
общинския план за развитие, запитвания в общината, запитвания по телефона. И сега 
да ви кажа при мене, защото много се държи да се разбере кой, което за мене е не 
толкова важно, да не кажа, че не е съществено, защото това „кой“ води след себе си 
последствия, казах какви документи трябва да се подготвят, случаят е различен с 
последната концесия за стадион „Лудогорец Арена“, когато имаше предложение от 
футболния клуб. Тука не е така. И завършвам въпроса „кой“ по отношение на лицето, 
което проявило интерес. Само правя уговорката, че става въпрос за мои впечатления, 
защото пак ще спомена, че в предишния мандат и сега е имало интерес проявен и в 
ръководството на общината, и в нашия отдел по различен начин. Лицето е Благой 
Калфов. Дойде човека и се представи, от учтивост, от вежливост го направи. Не беше 
длъжен. Ако нещо ви говори това име, друго не мога да кажа.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви, господин Ненов. Заповядайте.  
 
Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 
Много изкривено разбрахте въпроса ми. Като гледам колко много работа е 

свършена, колко писма са изпратени, до колко институции, просто въпроса ми беше 
свързан с това доколко има шанс, наистина доколко проявилите интерес наистина са 
сериозни да участват и да бъде отдаден на концесия язовира. От тази гледна точка 
съм Ви попитала, а не от гледна точка, че „кой“ та „кой“. Нали защото така написано 
в докладната – граждани, някак си не изглежда много сериозно. В тази посока искам 
да уточня, че не съм попитала в посока точно да науча името, а доколко има шанс да 
бъде отдаден язовира в Островче. Много изкривено поглеждате на въпросите, а това 
мисля, че не е необходимо. Благодаря Ви.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Други желаещи да поставят въпроси има ли уважаеми колеги? Заповядайте, 

господин Бояджиев.  
 
Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 
По повод изказаното мнение госпожо Димитрова, нашата работа е да 

подготвим документации, да предлагаме, да презентираме и Дай боже да се явят хора, 
които ще…От тази гледна точка да се говори за икономии, за това и за онова, мисля 
че е неуместно. Дай боже и аз ще кажа да има действително, ами така е и да си 
въртиш ръката и да не си я въртиш, точно е така на българския пазар в момента. Но 
покрай въртенето трябва да намерим и реални купувачи. А за да ги намерим тези 
реални купувачи, трябва да ги убеждаваме, трябва да говорим, да спорим ако трябва 
за да стигне до тук в тази зала, вие да имате право на избор и да гласувате за тях.  
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Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря. Други желаещи има ли? 
 
Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 
Госпожа Радиана Димитрова не говори на микрофон.  
 
Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 
Ами аз това отговарям. 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Моля за тишина в залата. Не виждам други желаещи да поставят въпроси. 

Мнения и съображения има ли желаещи да изразят? Също не виждам желаещи. 
Затова преминаваме по-нататък по тази докладна записка с произнасяне по проекта за 
решение. Този проект за решение налага Общинския съвет да гласува поименно.  
 

С П И С Ъ К 
на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 
22.05.2020 г. – поименно гласуване 

 
 
№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 
1. Али Бахриев Кязимов +   
2. Антон Руменов Монев +   
3. Ахмед Басриев Ахмедов Отсъства   
4. Валентин Стефанов Василев +   
5. Галина Георгиева-Маринова +   
6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   
7. Джипо Николов Джипов +   
8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров +   
10. Ирфан Салъфов Ахмедов +   
11. Калоян Руменов Монев +   
12. Левент Али Апти +   
13. Мариан Пламенов Иванов +   
14. Милен Йоргов Минчев +   
15 Мирослав Цанев Маринов +   
16. Надежда Иванова Анастасова +   
17. Надежда Радославова Димитрова +   
18. Наско Стоилов Анастасов +   
29. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   
20. Огнян Досев Обрешков +   
21. Пейчо Добрев Георгиев +   
22. Радиана Ангелова Димитрова +   
23. Радостина Цветанова Иванова Отсъства   
24. Ремзи Реджеб Осман +   
25. Румяна Антонова Балтова +   
26. Руско Кулев Дянков +   
27. Свилена Дечева Дечева +   
28 Станислава Веселинова Русева +   
29. Стефан Димов Стефанов +   
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30. Стоян Димитров Ненчев +   
31. Сузан Мехмедова Съдкъ Отсъства   
32. Таня Петрова Тодорова +   
33. Хасан Халилов Хасанов +   

 
Общинският съвет взе следното 
 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 109 

Община Разград е собственик на язовир „Островче”, съставен от имот–
публична общинска собственост с идентификатор 54420.6.47 с площ 89215,00 
кв.м. и  начин на  трайно ползване: язовир,  актуван с акт за публична общинска 
собственост №358/29.08.2019 година   и имот-публична общинска собственост с 
идентификатор 54420.6.169  с площ 3886,00кв.м. и начин на трайно ползване: за 
друг вид водно течение, водна площ, съоръжение, актуван с акт за публична 
общинска собственост №359/29.08.2019 година, находящи се в землището на 
с.Островче, община Разград. 

Във връзка с проявен интерес от граждани за организиране на процедура  
за концесия на язовир „Островче”, Община Разград е инициирала служебно 
възлагането на концесия върху обекта. Процедурата за определяне на 
концесионер на язовир „Островче” е включена в плана за действие за 
общинските концесии за 2019 и 2020 година. 

Със заповед № 390/01.04.2019 година на кмета на Разград е разпоредено  да 
бъдат извършени подготвителни действия за възлагане на концесия за ползване 
на язовир „Островче”, община Разград. В резултат на подготвителните  
действия са изготвени и приети обосновка на концесията, проекти на обявление 
за откриване на процедурата, документация за участие, включваща и проекто-
договор. 

Обосновката на концесията е изпратена  на Министерството на отбраната, 
Министерството на вътрешните работи, Министерството на околната среда и 
водите, на Министерството  на културата  и на Държавна агенция „Национална 
сигурност”, за изразяване на становище по компетентност относно наличие или 
отсъствие на опасност за националната сигурност  и отбраната на страната, за 
живота  и здравето на гражданите, за околната среда, за защитените територии, 
зони и обекти на обществения ред. От посочените ведомства са получени 
положителни становища. Отделно от това е изпратен до Министерството на 
околната среда и водите проект на решение за откриване на процедура за 
определяне на концесионер на язовир „Островче”, който също е съгласуван. 

Във връзка с осъществяване на предварителен контрол за спазване на 
нормативните изисквания за възлагане на концесия, Община Разград е 
изпратила до специализираната дирекция от Администрацията на Министерски 
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съвет проекта на решение за откриване на процедура за определяне на 
концесионер, на обявлението за откриване на процедурата и на документацията 
за концесията, както и обосновката на концесията. В резултат е получено 
становище с препоръки, които в голямата си част са приети и отразени в 
описаните документи. 

Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.8 и ал.2  и чл.22, ал.1 
от Закона за местното самоуправление и местната администрация  и чл.40, ал.2, 
т.1, във връзка  чл.71, ал.3 от Закона за концесиите, Общински съвет Разград, 
след поименно гласуване, с 30 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – 
няма, 

 
Р Е Ш И: 

 
1.Одобрява решение на Кмета на Община Разград за откриване на 

процедура за определяне на концесионер и за възлагане на концесия за ползване 
на  язовир „Островче“, находящ се в землището на с.Островче, община Разград 
за извършване на стопанска дейност–рибовъдство, развъждане на раци и други 
аквакултури, индивидуален и спортен риболов. 

2.Възлага на Кмета на Община Разград да предприеме необходимите 
действия за провеждане на процедурата. 

Приложение: 
1.Проект на Решение на Кмета на Община Разград за откриване на 

процедура за определяне на концесионер и за възлагане на концесия за ползване 
на  язовир „Островче“, находящ се в землището на с.Островче, община Разград 
за извършване на стопанска дейност–рибовъдство, развъждане на раци и други 
аквакултури, индивидуален и спортен риболов, с приложени към него-
обявление и документация на концесията. 

2.Обосновка на концесията  
3.Справка за получени становища. 
 
Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 
 
/Приложенията са неразделна част от Решение №109  и са приложени към 

протокола в отделен файл./ 
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Уважаеми колеги, в изпълнение на Заповеди 264 и 265 на Министъра на 

здравеопазването, аз трябва сега да дам възможност за дезинфекция на залата и 
затова обявявам 10 минути почивка, а през това време нашите служители ще 
извършат дезинфекция на заседателната зала.  

 
ПОЧИВКА  
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ЗАСЕДАНИЕТО ПРОДЪЛЖАВА 
 

С Т А Т И Я  6 
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Уважаеми съветници, продължаваме нашата работа и пристъпваме към 

разглеждане на докладна записка с вх.№245. 
Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам.-кмет на Община 

Разград 
Относно: Учредяване безвъзмездни права на ползване върху имоти и части 

от имоти – частна общинска собственост на политически партии. 
Господин Грънчаров, имате думата като вносител.  

 
Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 
Благодаря Ви.  
В решението в т.2. искам да добавя нещо. Ще го зачета – след прекратяване на 

наемните договори да се учреди безвъзмездно право, тука добавяме едно „на“ 
ползване, и след ползваме добавяме – за срок от 5 години, нататък текста остава 
непроменен. Благодаря.  
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Колеги, ще повторя още веднъж. В диспозитива на проекта за решение в т.2. 

след израза - безвъзмездно право на ползване, да се добави за срок от 5 години. Така 
ли, господин Грънчаров?  

 
Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 
Да.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Да, благодаря Ви. Тази докладна записка е разгледана в ПК по управление на 

общинската собственост и стопанство и в ПК по законност, превенция на корупцията, 
контрол на решенията, предложения на гражданите и връзка с неправителствени 
организации. Нейните председатели вече ни информираха за становищата на тези 
комисии, затова преминаваме към обсъждане. Най-напред моля съветниците, които 
желаят да поставят въпроси да дадат заявка. Госпожа Галина Георгиева, заповядайте.  

 
Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 
Уважаеми господин председател, 
Уважаеми общински съветници, 
Моите въпроси по тази докладна са следните – в Закона за политическите 

партии тази разпоредба, която е променена действително от 7 месец 2019 г. 
предвижда да бъде безвъзмездно правото, което ще бъде учредено на политическите 
партии, аз искам да попитам защо се спряхте точно на право на ползване, тъй като 
правото безвъзмездно може да бъде и други видове, например управление и това не 
следва ли да бъде регламентирано към наредбата, която всъщност препраща към 
Закона за общинската собственост, позовавайки се на променените разпоредби в 
Закона за политическите партии. Благодаря.  
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Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 
Член 39 на Наредба №2, ал.4 казва: Право на ползване се учредява 

безвъзмездно след решение на общинския съвет, взето с мнозинство повече от 
половината от общия брой на съветниците, без търг или конкурс на лица, определени 
със закон. Имаме такова лице, имаме такъв закон, попадаме напълно под обхвата на 
ал.4. 

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Да, благодаря Ви. Заповядайте, госпожо Георгиева.  
 
Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 
Наредба №2 в чл.19, в момента гласи, че на политическите партии се отдават 

под наем и то възмездно. Разпоредбата е ясно, че влиза в противоречие с променения 
закон. Въпроса, който аз поставям е следния и той е чисто процедурен – първо, 
Закона за политическите партии в чл.39 препраща към Закона за общинската 
собственост, реда който следва да се спазва за това право, безвъзмездно такова 
категорично е по реда на Закона за общинската собственост. Закона за общинската 
собственост по отношение на политическите партии – чл.39, ал.1 гласи и препраща 
към наредбата по чл.8, ал.2. В тази наредба, действащата ни редакция на тази наредба 
в чл.19 касаеща точно политическите партии никой не казва, че те са по закон. Гласи, 
че имотите им се отдават под наем все още. Това ми беше доуточняващия въпрос. 
Следва според мене разбира се, първо да ни предложите промени в наредбата, защото 
така имаме два реда, ако нямаше препращаща разпоредба разбирам, но в момента 
такава има, а наредбата стои непроменена. Тоест нали Вие, като вносител би трябвало 
нали първо да ни предложите промени в наредбата, съжалявам че минах в изказване, 
но беше под формата на доуточняващ въпрос. Благодаря.  

 
Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 
Сами казахте, че Закона за политическите партии е по висш от нашата наредба 

и тази разпоредба, която касае отдаването на помещения на политически партии, тя 
сама по себе си вече не е валидна. Каква друга възможност виждате Вие, от седми 
месец досега имахте достатъчно време Вие да предложите промяна в наредбата. 

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Госпожо Георгиева, за въпрос ли? Заповядайте.  
 
Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 
Седми месец, когато е влязла в сила разпоредбата, тя създава проблем за 

прилагане по отношение на всички общини, защото регламентацията по отношение 
на заварените положения не беше ясна. Поради тази причина това, което ние сме 
свършили е да напишем писмо до органа, който е приел изменението в закона за да 
попитаме как следва да се прилага, впрочем това писмо е подписано нали не само от 
Община Разград, а от много други. В резултат на това трябваше, това което трябваше 
Вие да ни предложите – промяна в Наредба №2 и след това решение за право на 
ползване, на управление или на каквото и да било друго.  
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Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 
На писмото, което сте написали няма още отговор, и до момента няма отговор. 

Това е нашето предложение. Сега спора стана твърде правен, решавате вие, ако някой 
го оспорва това решение в последствие… 

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Други съветници желаят ли да участват в обсъждането, като първо поставят 

въпроси? Не виждам желаещи. Преминаваме към дискусия, изразяване на мнения и 
съображения. Имате думата, уважаеми съветници. Има ли желаещи да изразят 
становище? Давам думата на общинския съветник Иво Димитров.  

 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
Аз вземам думата господин председател, защото тука Надка Радославова казва, 

че не се чувало какво и говоря, и да го кажа всички да го чуят, вместо да се занимават 
предишното ръководство на общината с писане на писма за имотите на 
политическите партии… 

 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Госпожа Надежда Радославова не говори на микрофон.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Аз попитах има ли желаещи, нямаше. Но няма пречка… 
 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
Как така неусетно преминахме в дискусии, което направи госпожа Георгиева. 

Вместо да пишете писма, да се бяхте концентрирали в това да изберете с комисията 
допустим изпълнител на ремонтите на „Орел“. Вие се занимавате с маловажни неща.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Други съветници желаят ли да участват в обсъждане? За втори път питам и 

приканвам. Не виждам желаещи и за това обявявам, че обсъждането по тази докладна 
записка приключва, и преминаваме по-нататък към произнасяне по проекта за 
решение. Гласуването с оглед естеството на проекта ще бъде поименно. И затова сега 
пристъпвам към изчитане на имената на съветниците и обявяване на техния вот.  

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 
Мандат 2019 – 2023 година 

22.05.2020 г. – поименно гласуване 
 

 
№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 
1. Али Бахриев Кязимов Не участва   
2. Антон Руменов Монев +   
3. Ахмед Басриев Ахмедов Отсъства   
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4. Валентин Стефанов Василев Не участва   
5. Галина Георгиева-Маринова Не участва   
6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова   + 
7. Джипо Николов Джипов +   
8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров +   
10. Ирфан Салъфов Ахмедов Не участва   
11. Калоян Руменов Монев +   
12. Левент Али Апти Не участва   
13. Мариан Пламенов Иванов Не участва   
14. Милен Йоргов Минчев +   
15 Мирослав Цанев Маринов +   
16. Надежда Иванова Анастасова +   
17. Надежда Радославова Димитрова Не участва   
18. Наско Стоилов Анастасов Не участва   
29. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим Не участва   
20. Огнян Досев Обрешков +   
21. Пейчо Добрев Георгиев +   
22. Радиана Ангелова Димитрова Не участва   
23. Радостина Цветанова Иванова Отсъства   
24. Ремзи Реджеб Осман +   
25. Румяна Антонова Балтова +   
26. Руско Кулев Дянков +   
27. Свилена Дечева Дечева +   
28 Станислава Веселинова Русева +   
29. Стефан Димов Стефанов  +  
30. Стоян Димитров Ненчев +   
31. Сузан Мехмедова Съдкъ Отсъства   
32. Таня Петрова Тодорова +   
33. Хасан Халилов Хасанов Не участва   

 
Общинският съвет взе следното 
 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 110 

 
Община Разград  има сключени договори за наем на имоти и части от 

имоти –частна общинска собственост с политически партии, както следва: 
-с Общински съвет на Българската социалистическа партия гр.Разград за 

имот-частна общинска собственост, актуван с Акт № 62/17.04.2006 година за 
частна общинска собственост, представляващ къща със застроена площ 130,00 
кв.м. с административен адрес: гр.Разград, ул. „Цар Асен“ №3; 

-с Общински съвет на Движението за права и свободи гр.Разград за част от 
имот-частна общинска собственост, актуван с Акт №39/09.03.2006 г. за частна 
общинска собственост, представляващ три стаи и част от коридор на втори етаж 
и четири помещения в сутерена с обща площ 98,00 кв.м., находящи се в къща с 
административен адрес: гр.Разград, ул. „Проф Димитър Ненов“ №2; 
 -с Общински съвет на Политическа партия „Национален фронт за 
спасение на България“ гр.Разград за част от имот-частна общинска собственост, 
актуван с Акт №63/28.04.2006 г. за частна общинска собственост, 
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представляваща  две стаи в северозападната част, коридор и санитарен възел за 
съвместно ползване с обща площ 56,60 кв.м, находящи се на първи етаж в сграда 
с административен адрес: гр.Разград, ул. „Н.Й.Вапцаров“ №12; 
 - с Политическа партия „ВМРО-Българско национално движение“ за част 
от имот –частна общинска собственост, актуван с Акт № 822/14.05.2002 година за 
частна общинска собственост, представляващ стая №1  с площ 15,00 кв.м., 
находяща се на партерен етаж от жилищен блок с административен адрес: 
гр.Разград, ул. „Тимок“ №1. 

Имотите и части от имоти-частна общинска собственост са отдадени под 
наем на политическите партии, на основание чл.31 и чл.32 от Закона за 
политическите партии. Поради настъпили изменения в посочените разпоредби 
от закона общината може да предостави безвъзмездно помещения на 
политическите партии при положение,  че същите отговарят на определени 
условия, произтичащи от показаните от тях резултати на последните 
парламентарни избори. 

Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.8 и ал.2 и чл.22, ал.1 
от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.31, ал. 1 и 
ал.2 от Закона за политическите партии, чл. 14, ал. 4, чл. 39, ал. 3 и ал. 6 от 
Закона за общинската собственост във връзка с чл. 39, ал.4 от Наредба № 2 на 
Общински съвет Разград за придобиване, управление и разпореждане с имоти и 
вещи-общинска собственост, Общински съвет Разград, след поименно гласуване, 
със 17 гласа „ЗА“, „против“ – 1, „въздържали се“ – 1, 

 
Р Е Ш И: 

 
1.Възлага на кмета на Община Разград да сключи споразумения  за 

прекратяване на наемните договори по взаимно съгласие с Общински съвет на 
Българската социалистическа партия гр.Разград, Общински съвет на 
Движението за права и свободи гр.Разград,  Общински съвет на Политическа 
партия „Национален фронт за спасение на България“ гр.Разград, Политическа 
партия „ВМРО-Българско национално движение“. 

2. След прекратяване на наемните договори да се учреди безвъзмездно 
право на ползване за срок от 5 години върху имотите и частите от тях, предмет 
на прекратените наемни договори, на партиите, описани в т.1 за осъществяване 
на тяхната дейност, при условие, че същите имат парламентарна група или 
достатъчен брой народни представители да образуват такава или на последните 
избори за народни представители са получили не по-малко от едно на сто от 
действителните гласове в страната и извън страната, с изключение на гласовете 
по чл. 279, ал. 1, т. 6 от Изборния кодекс. 

3.Възлага на кмета на общината да издаде заповед и сключи договори за 
учредяване на безвъзмездно право на ползване  с партиите, отговяращи на 
условията по т.2. 

Настоящото решение да бъде изпратено на кмета на Община Разград и на 
Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

Решението подлежи на оспорване в срока  и по реда на  АПК пред 
Административен съд гр.Разград. 
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С Т А Т И Я  7 

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Уважаеми съветници, продължаваме нашата работа и пристъпваме към 

разглеждане на докладна записка с вх.№246. 
Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам.-кмет на Община 

Разград 
Относно: Учредяване безвъзмездно право на ползване върху част от имот – 

частна общинска собственост, находящ се в гр.Разград, бул.“Априлско 
въстание“ № 56 на Политическа партия „Възраждане”. 

Господин Грънчаров, като вносител имате ли нещо да добавите? 
 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 
Нямам какво да добавя.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря. Докладната записка е разгледана в ПК по управление на общинската 

собственост и стопанство и в ПК по законност, превенция на корупцията, контрол на 
решенията, предложения на гражданите и връзка с неправителствени организации. 
Нейните председатели, колегите Иво Димитров и Калоян Монев ни информираха 
вече за становищата на тези комисии и че подкрепят проекта за решение. 
Преминаваме към обсъждане, като най-напред приканвам съветниците, които желаят 
да поставят въпроси да го направят. Има ли такива? Не виждам желаещи. 
Преминаваме към разисквания. Има ли желаещи да изразят становище? Заповядайте, 
госпожо Радославова.  

 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Господин председател, имам въпрос към вносителя, тъй като позволихте преди 

малко на съветник Димитров по време на въпроси да изрази становище, аз пък сега по 
време на становища ще си задам въпроса и той е – в закона е записано, че срока за 
учредяване на ПП „Възраждане“ – ползване на общинска собственост е до 10 години. 
Въпроса ми към вносителя е какви са му мотивите за да бъде записан в диспозитива 
срок от 5 години?  
 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 
Това предложение беше гледано в комисията по чл.2 от Наредба №2 и това е 

предложението и решението, което взема тази комисия. 
 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Тоест ние в момента ще вземем решение да дадем безвъзмездно за ползване на 

една политическа партия общинска собственост, при положение, че следващата 
година има парламентарни избори и тази партия може вече да не мине този 1 %.  

 
Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 
Сега ако ми позволите… 
 



46 
 

/Шум в залата./ 
 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Те всички, дето се явяват на избори туй казват.  
 
Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 
Ако ми позволите, Закона за общинската собственост е разписано в чл.15а: 

Договорите с политическа партия се прекратяват, когато партията придобие в 
собственост помещения от същия вид, годни за постоянно ползване, престане да 
отговаря на условията за предоставяне на общински имот, определени с отделен 
закон, както и в случаите по чл. 32, ал. 3 от Закона за политическите партии, който 
ако искате ще зачета и него. Така че, ако след изборите, не дай се боже нека всички 
политически субекти са живи и здрави и да бълват демократични процеси.  
 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Хайде дано да не бълват други.  
 
Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 
Ако тази партия загуби статута си на такава имаща право да ползва този имот, 

разписано е в закона, че със заповед на кмета този договор се прекратява.  
 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Много благодаря, господин Грънчаров. Успокоих се, че общинската 

собственост няма да бъде ползвана от някой, който няма право на това.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Други желаещи има ли? Няма. За какво, госпожо Радославова?  
 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
За становище.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
За становище, заповядайте.  
 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Уважаеми колеги, не мога да се въздържа по тази докладна записка, да не 

изразя своето мнение относно това, че трябва да дадем на тази партия безвъзмездно, 
т.е. без да заплаща нищо на общината да ползва общинска собственост при 
положение, че всички сме свидетели на скандала, който се случва с лидера на 
партията. Видяхме как тази партия изразходва и за какво партийната субсидия. 
Видяхме, че с тези пари вместо да се заплаща общинска собственост и да влизат пари 
в бюджета се купуват имоти, апартаменти, къщи, скъпи коли, а не се ползва по 
предназначение. Така че, аз категорично смятам, че като отговорни, съзнателни хора, 
не случайно избрани да бъдем общински съветници в този мандат не трябва да 
подкрепим такова решение. Благодаря Ви.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
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И аз Ви благодаря за Вашето лично становище. Други желаещи има ли? Няма.  
Уважаеми съветници, преминаваме към приключване на работата ни по тази 

докладна записка с гласуване. То ще бъде пак поименно.   
 

С П И С Ъ К 
на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 
22.05.2020 г. – поименно гласуване 

 
№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 
1. Али Бахриев Кязимов  +  
2. Антон Руменов Монев +   
3. Ахмед Басриев Ахмедов Отсъства   
4. Валентин Стефанов Василев Не участва   
5. Галина Георгиева-Маринова  +  
6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова   + 
7. Джипо Николов Джипов +   
8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров +   
10. Ирфан Салъфов Ахмедов  +  
11. Калоян Руменов Монев +   
12. Левент Али Апти  +  
13. Мариан Пламенов Иванов  +  
14. Милен Йоргов Минчев +   
15 Мирослав Цанев Маринов +   
16. Надежда Иванова Анастасова +   
17. Надежда Радославова Димитрова  +  
18. Наско Стоилов Анастасов  +  
29. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим  +  
20. Огнян Досев Обрешков +   
21. Пейчо Добрев Георгиев +   
22. Радиана Ангелова Димитрова  +  
23. Радостина Цветанова Иванова Отсъства   
24. Ремзи Реджеб Осман   + 
25. Румяна Антонова Балтова +   
26. Руско Кулев Дянков +   
27. Свилена Дечева Дечева   + 
28 Станислава Веселинова Русева +   
29. Стефан Димов Стефанов  +  
30. Стоян Димитров Ненчев +   
31. Сузан Мехмедова Съдкъ Отсъства   
32. Таня Петрова Тодорова +   
33. Хасан Халилов Хасанов  +  

 
Общинският съвет взе следното 
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Р Е Ш Е Н И Е 
№ 111 

 
На основание чл.27. ал.4 и ал.5 от ЗМСМА, Общински съвет – Разград, 

след поименно гласуване, с 15 гласа „ЗА“, „против“ – 11, „въздържал се“ – 3, 
                                            

Р Е Ш И: 
 
1. Не се приема Докладна записка с вх.№ 199/14.04.2020 г. от Мирослав 

Тодоров Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 
Относно: Учредяване безвъзмездно право на ползване върху част от имот – 

частна общинска собственост, находящ се в гр.Разград, бул.“Априлско 
въстание“ № 56 на Политическа партия „Възраждане”. 

 
Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и 

Областен управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 
 

С Т А Т И Я  8 
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№ 247.  
Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – зам.-кмет на Община 

Разград 
Относно: Учредяване на безвъзмездно право на ползване върху част от 

имот в горска територия – частна общинска собственост, в землището на с. 
Островче, община Разград. 

Господин Грънчаров, има те ли нещо да добавите? 
 
Г-н Мирослав Грънчаров – зам.-кмет на Община Разград 
Нямам какво да добавя,  терена е за настаняване на пчелни семейства.   
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Да, благодаря Ви. Докладната е разгледана в постоянните комисии по околна 

среда, селско, горско, водно и ловно стопанство, по управление на общинската 
собственост и стопанство и по законност, превенция на корупцията, контрол на 
решенията, предложения на гражданите и връзка с неправителствени организации. И 
тримата председатели вече ни информираха, че комисиите, които те ръководят, 
подкрепят проекта за решение.  

Колеги, има ли желаещи да поставят въпроси?  
Заповядайте, госпожо Георгиева.  
 
Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 
Един въпрос: Виждам, че заявлението е от края на миналата година, имаше ли 

някаква обективна пречка тая докладна да бъде придвижена по-рано или пък 
субективна, не знам, имаше ли някакви причини, поради които беше забавено 
внасянето им? Благодаря.  
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Г-н Мирослав Грънчаров – зам.-кмет на Община Разград 
Не мога да отговоря в момента на този въпрос, ако ми дадете малко време ще 

звънна да видя каква е била причината. Държите ли да потърся причината? Кажете я, 
щом питате и като я знаете.  

 
Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 
Този пчелин е бил под карантина и то е публичен и Вие би трябвало да знаете. 
 
Г-н Мирослав Грънчаров – зам.-кмет на Община Разград 
Значи карантината му е смъкната, щом сега го пускаме и значи всичко е наред. 

Благодаря Ви.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Така, други съветници има ли? Има ли желаещи? Значи и за пчелите има 

карантина, уважаеми съветници.  Има ли други желаещи? Не виждам.  
Колеги, обявявам приключване на дискусията по тоя въпрос и преминаваме към 

гласуване, което ще бъде поименно. Сега почвам да чета имената на съветниците.  
 

С П И С Ъ К 
на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 
22.05.2020 г. – поименно гласуване 

 
№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 
1. Али Бахриев Кязимов +   
2. Антон Руменов Монев +   
3. Ахмед Басриев Ахмедов Отсъства   
4. Валентин Стефанов Василев +   
5. Галина Георгиева-Маринова +   
6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   
7. Джипо Николов Джипов +   
8. Елка Александрова Неделчева +   
9. Иво Борисов Димитров +   
10. Ирфан Салъфов Ахмедов +   
11. Калоян Руменов Монев +   
12. Левент Али Апти +   
13. Мариан Пламенов Иванов +   
14. Милен Йоргов Минчев +   
15 Мирослав Цанев Маринов +   
16. Надежда Иванова Анастасова +   
17. Надежда Радославова Димитрова Не участва   
18. Наско Стоилов Анастасов +   
29. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   
20. Огнян Досев Обрешков +   
21. Пейчо Добрев Георгиев +   
22. Радиана Ангелова Димитрова +   
23. Радостина Цветанова Иванова Отсъства   
24. Ремзи Реджеб Осман +   
25. Румяна Антонова Балтова +   
26. Руско Кулев Дянков +   
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27. Свилена Дечева Дечева +   
28 Станислава Веселинова Русева +   
29. Стефан Димов Стефанов +   
30. Стоян Димитров Ненчев +   
31. Сузан Мехмедова Съдкъ Отсъства   
32. Таня Петрова Тодорова +   
33. Хасан Халилов Хасанов +   

 
Общинският съвет взе следното 
 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 112 

 
В Община Разград е постъпило заявление от гражданин, с искане за 

учредяване на право на ползване върху част от имот в горска територия, за 
настаняване на пчелни семейства в частна общинска собственост, в землището 
на с. Островче, община Разград. 
 Определена е частта на имота за настаняване на пчелните семейства и е 
изготвена схема с идентификатори на точките. 
 Заявителят, имота и границите на същият са посочени в Приложение № 1 
към настоящата докладна записка. 

Съгласно чл. 11, ал. 1 и ал. 2 от Закона за пчеларството, пчелните 
семейства могат да се настаняват върху земеделски земи и горски територии, 
общинска собственост, като за устройването им в постоянни пчелини с над 10 
броя пчелни семейства общината учредява право на ползване, при условия 
регламентирани в чл. 13 и чл. 14 от Закона за пчеларството. 

Учредяването на право на ползване върху поземлени имоти в горски 
територии – общинска собственост е безвъзмездно, съгласно чл. 71, ал. 7 във 
връзка с чл. 69, ал. 3, т. 2 от Закона за горите. 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и ал. 2 и чл. 22, 
ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 39, 
ал. 3 и ал. 6 от Закона за общинската собственост, чл. 11, ал. 2 от Закона за 
пчеларството и чл. 71, ал. 7 във връзка с чл. 69, ал. 3, т. 2 от Закона за горите,  
Общинският съвет Разград, след поименно гласуване, с 29 гласа „ЗА“, „против“ 
– няма, „въздържал се“ – няма, 
 

Р Е Ш И: 
 

 1. Учредява безвъзмездно право на ползване върху частта от имота в 
горска територия – частна общинска собственост, за настаняване на пчелни 
семейства по заявление, съгласно Приложение № 1, представляващо неразделна 
част от настоящото решение.   
 2. Определя срок за учредяване правото на ползване – 10 /десет/ години.  
 3. Възлага на Кмета на Община Разград да издаде заповед и да сключи 
договор за учредяване правото на ползване. 
  

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 
Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 
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Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред 

Административен съд Разград. 
 

/Приложение №1 е неразделна част от Решение № 112 и е приложен в 
отделен файл към протокола./ 

 
С Т А Т И Я  9 

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Пристъпваме към разглеждане на докладна записка с вх.№ 248.  
Докладна записка от Милена Дачева Орешкова – зам.-кмет на Община Разград 
Относно: Провеждане на публично оповестен неприсъствен конкурс за 

отдаване под наем на имот – публична общинска собственост. 
Госпожо Орешкова, като вносител има те ли нещо да добавите към докладната 

записка? 
 
Г-жа Милена Орешкова – зам.-кмет на Община Разград 
Нямам какво да добавя.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви. Докладната записка е разгледана в постоянните комисии по 

управление на общинската собственост и стопанство и по законност, превенция на 
корупцията, контрол на решенията, предложения на гражданите и връзка с 
неправителствени организации. Председателите ни информираха, че комисиите 
подкрепят проекта за решение, затова преминаваме към обсъждане.  

Въпроси, колеги, има ли?  
Заповядайте, госпожо Георгиева.  
 
Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 
Госпожо Орешкова, в докладната записка е писан следния текст: „Част от 

имота, представляваща лекарски кабинет, манипулационна, чакалня и сервизно 
помещение с обща застроена площ от 47 кв.м., е предмет на договор за наем“, това е 
същата част, която ни предлагате сега да бъде пусната за отдаване под наем чрез 
публично оповестен конкурс, та има ли действащ договор за наем в момента за тоя 
лекарски кабинет и защо, ако има такъв, се предлага докладната, тъй като в Закона за 
общинската собственост пише, че свободните имоти се отдават под наем? Благодаря.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Госпожо Орешкова, можете и да приканите някой от експертите за тези детайли 

по въпроса.  
 
Г-жа Милена Орешкова – зам.-кмет на Община Разград 
Да, ще помоля господин Дурльов да отговори, ако е възможно, на въпроса в 

детайли. 
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
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Кой от експертите на общинската администрация ще даде информация? 
Господин Дурльов, заповядайте на микрофон.  
 
Г-н Сабри Дурльов – Началник на Отдел "Правно - нормативно обслужване и 

обществени поръчки" 
Включен ли е микрофона?  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Включен е. Заповядайте.  
 
Г-н Сабри Дурльов – Началник на Отдел "Правно - нормативно обслужване и 

обществени поръчки" 
Доколкото знам към настоящия момент няма действащ договор, но мога да 

попитам госпожа Шеремед за повече информация. Срока не мога да кажа, трябва да 
попитам до кога е.  
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Колеги, трябва да се говори ясно, защото след това по звукозаписа ние правим 

протокол от заседанието.  
Заповядайте.  
 
Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 
Аз цитирах докладната записка, ако няма към момента действащ договор, 

тогава мотивната част не е вярна, това казах. А господин Дурльов току що каза, че 
според него няма действащ договор и не би трябвало да има такъв, иначе какво 
даваме под наем, имот, за който има сключен договор за наем?  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Други желаещи има ли?   
 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Госпожа Надежда Радославова не говори на микрофон. 
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Госпожо Радославова, моля Ви на микрофон да кажете, това което искате да 

чуят и други общински съветници и за протокола.  
Заповядайте.  
 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
За протокола, господин Председател, струва ми се, че казуса, който разискваме 

в момента, на който присъстващите тук от общинска администрация, включително и 
ресорния заместник-кмет, не могат да дадат отговор при положение, че ни предлагат 
проект за решение. Мисля, че е абсолютно необходимо да се попита човека, който е в 
час и как стоят нещата, за да ни се изясни казуса и за да знаем ние как да гласуваме, 
защото за пореден път ни поставяте да гласуваме нещо , което е с невярно 
съдържание. Благодаря.   
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Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Заповядайте, госпожо Неделчева, за процедура.  
 
Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 
От името на групата съветници на БСП, искам 10 минути почивка за да се 

изясни въпроса. 
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
По искане на група съветници, обявявам 10 минути почивка.  

 
                                            ПОЧИВКА 
                        ЗАСЕДАНИЕТО ПРОДЪЛЖАВА 
  
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Уважаеми колеги, след почивката продължаваме нашата работа по докладна 

записка с вх.№ 248. И така, кой ще говори по нея?  
 
Г-жа Милена Орешкова – зам.-кмет на Община Разград 
Аз.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Заповядайте, госпожо Орешкова.  
 
Г-жа Милена Орешкова – зам.-кмет на Община Разград 
Благодаря, господин Председател.  
Уважаеми колеги общински съветници,  
Искам да ви информирам, че след направената справка със служител на Отдел 

„Социални услуги и здравеопазване“, отговора към изложението на госпожа 
Радославова, че не е коректна, не е вярно, защото тя е изписана и в мотивационната 
си част абсолютно коректно. Този обект, здравна служба в село Топчии, не е бил 
отдаван под наем през последните три години и няма такъв договор, поради липса на 
интерес. Сега вече е проявен интерес от общопрактикуващ лекар и затова след 
преминаване на докладната записка през комисия по Наредба № 2, това би следвало 
да се случи с решение на общински съвет.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Да, благодаря Ви.  
Заповядайте, госпожо Георгиева.  
Понеже направихте вече изказване, сега имате възможност за реплика.  
 
Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 
Да, ще направя точно реплика. Това, което е изписано тогава в докладната в 

първата част, Вие виждате ли го? Част от имота е предмет на договор за наем, точно 
помещенията, за които говорим 47 кв.м. 

 
Г-жа Милена Орешкова – зам.-кмет на Община Разград 
Госпожо Георгиева, ако юридически искате да влезем в дебат за…  
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Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 
Не, не искам. Вие ми казвате, че няма нищо некоректно.  
Г-жа Милена Орешкова – зам.-кмет на Община Разград 
… думичката, дали е предмет или обект, бих се съгласила с Вас.  
 
Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 
Не, категорично не става дума за юридически дебат. Тука не става дума изобщо 

за предмет или за обект.  
 
Г-жа Милена Орешкова – зам.-кмет на Община Разград 
Обекта не е отдаван за наем през последните три години.  

 
Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 
А Вие виждате ли какво е написано?  
 
Г-жа Милена Орешкова – зам.-кмет на Община Разград 
Дайте ми точния ред за да видя, точно като визирате не ми е ясно. 
 
Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 
„Част от имота, представляваща лекарски кабинет, манипулационна, чакалня и 

сервизно помещение с обща застроена площ от 47 кв.м., е предмет на договор за 
наем“. Това е второто или третото изречение от началото на докладната.  

 
Г-жа Милена Орешкова – зам.-кмет на Община Разград 
Не е предмет, а е обект, това ли искате да променим в докладната записка? 
 
 Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 
Не, това не е вярно, ако има такъв договор за наем, а Вие ми казвате, че няма.  
 
Г-жа Милена Орешкова – зам.-кмет на Община Разград 
Няма такъв договор.  
 
Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 
Ами тогава го махнете тоя текст. Аз ли трябва… Какво некоректно не виждате 

в това, което се казва?  
 
Г-жа Милена Орешкова – зам.-кмет на Община Разград 
Какво е Вашето предложение?  
 
Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 
Еми Вие сте вносител, тази част определено не отговаря на това, което ми 

казахте в момента.   
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Различно тълкуване правите в момента, госпожо Георгиева.  
Заповядайте, господин Джипов.  
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Г-н Джипо Джипов – „Демократична България – Обединение“ 
Уважаеми колеги, искам да предложа в това също изречение, след 47 кв.м., не е 

предмет на договор за наем.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Колеги, настъпи хаос в тълкуването на това, което е искало да каже вносителя и 

това, което разбират някои от съветниците. Едното тълкуване е на госпожа 
Георгиева, а другото тълкуване е, че затова иде реч в докладната записка и за него 
трябва да се произнесе общинския съвет. Сега ще трябва да се намерят точните думи 
от българския език за да се разсеят всички съмнения и терзания на съветниците за 
решението, което трябва да гласуват. Отговори ви се от вносителя и господин 
Джипов сега ще направи предложение, което ще ви прочета, той го обяви. Той пък 
иска думите „е предмет на договор за наем“ да бъдат предходени от едно „не“ или 
след тия 47 кв.м., да се добави думичката „не“ и да стане израза „не е предмет на 
договор за наем“. Така, други становища?  

Заповядайте, колега Монев, да се опитаме да внесем яснота. 
 
Г-н Калоян Монев – „ВМРО, Кауза Разград“  
Аз обаче не съм сигурен, че това е волята на вносителя, което сега господин 

Ненчев предлага. Всъщност волята на вносителя е да каже, че тази част от имота е 
възможно да бъде предмет на договор за наем, нали така госпожо Орешкова? Прав ли 
съм?  

 
Г-жа Милена Орешкова – зам.-кмет на Община Разград 
Да, точно така. 
 
Г-н Калоян Монев – „ВМРО, Кауза Разград“  
Защото го изговорихме тука с юристите от общината…  
 
Г-жа Милена Орешкова – зам.-кмет на Община Разград 
На „отдаване“ думичката трябва да бъде променена.  
 
Г-н Калоян Монев – „ВМРО, Кауза Разград“  
Така че направете си Вие, като вносител редакционните бележки. 
 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Госпожа Надежда Радославова не говори на микрофон. 
 
Г-жа Милена Орешкова – зам.-кмет на Община Разград 
Не, госпожо Радославова, не ги четем.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Госпожо Радославова, преди Вас даде знак господин Василев, след това ще ви 

дам думата.  
Заповядайте, господин Василев.  
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Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 
Благодаря, господин Председател. Аз не точно по темата, но искам да Ви 

помоля нещо, като Председател, много Ви моля, съветника Иво Димитров да не 
нарушава личното пространство на всеки един съветник, защото не знам аз как ще 
реагирам, ако вземе да ми души на врата. Благодаря.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Да, това е много сериозно…  
Уважаеми имаме много строги заповеди от Министъра на здравеопазването, 

още сме в епидемична обстановка и моля съветниците да не нарушават дистанция от 
метър и половина, и по изключение, ако се налага да стават от масите, на които седят 
и да се движат, но само за неотложни нужди, моля спазвайте правилата!   

 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
За процедура.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Каква процедура сега?  
 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
Процедура да успокоя господин Василев, изглежда той има някакъв страх и 

опит ли, не знам, как някой да му диша на врата, никога не съм дишал на някой мъж 
на врата и нито съм позволявал някой мъж да ми диша във врата.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Отклонявате се от предмета на обсъждане по докладната записка.  
 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
Да изясним обстановката.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Не е необходимо да се вплитаме в такива дискусии.  
Продължаваме по същество, колеги. Моля Ви, господин Димитров, спазвайте 

правилата! Има глоби за нарушение на Заповедта на Министъра на здравеопазването.  
 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
Господин Иво Димитров не говори на микрофон.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Не мога аз, трябва да дойдат от ХЕИ.  
Колегата Монев даде друга насока така за финализиране и очакваме от 

вносителя уточняване.  Така, давам думата на госпожа Орешкова за уточняване на 
предложението и проекта за решение в мотивна и обстоятелствена част.   

Колега Димитров, останаха само две докладни записки, мобилизирайте се, 
седнете си на мястото и не пречете.  

 
Г-жа Милена Орешкова – зам.-кмет на Община Разград 
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Господин Председател, приемам помощта на господин Калоян Монев и 
включвам в последния ред на първия абзац „може да е предмет на договор за наем“.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Колеги, отбелязахте ли си? В началото на първия абзац, след „обща застроена 

площ от 47 кв.м.“ вносителят за яснота предлага да се включи и израза „може да е 
предмет на договор за наем“. Други предложения има ли? Няма. Приключваме 
дискусията и преминаваме към произнасяне на общинския съвет.  

Колега Джипов, след това уточнение с вносителя, какво е вашето становище? 
Да приемем, че оттегляте предложението, което направихте, тъй като се изясни 
въпроса.  

 
Г-н Джипо Джипов – „Демократична България – Обединение“ 
Да.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви. И така, след дискусията ние имаме вече проект за решение, 

който в мотивната част с вносителя е направено уточнение за този израз „може да“. И 
тук трябва да се произнесем с поименно гласуване и затова сега пристъпваме към 
това. Започвам да чета имената на съветниците.  

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 
Мандат 2019 – 2023 година 

22.05.2020 г. – поименно гласуване 
 

 
№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 
1. Али Бахриев Кязимов +   
2. Антон Руменов Монев +   
3. Ахмед Басриев Ахмедов Отсъства   
4. Валентин Стефанов Василев +   
5. Галина Георгиева-Маринова +   
6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   
7. Джипо Николов Джипов +   
8. Елка Александрова Неделчева +   
9. Иво Борисов Димитров +   
10. Ирфан Салъфов Ахмедов +   
11. Калоян Руменов Монев +   
12. Левент Али Апти +   
13. Мариан Пламенов Иванов +   
14. Милен Йоргов Минчев +   
15 Мирослав Цанев Маринов +   
16. Надежда Иванова Анастасова +   
17. Надежда Радославова Димитрова +   
18. Наско Стоилов Анастасов +   
29. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   
20. Огнян Досев Обрешков +   
21. Пейчо Добрев Георгиев +   
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22. Радиана Ангелова Димитрова +   
23. Радостина Цветанова Иванова Отсъства   
24. Ремзи Реджеб Осман +   
25. Румяна Антонова Балтова +   
26. Руско Кулев Дянков +   
27. Свилена Дечева Дечева +   
28 Станислава Веселинова Русева +   
29. Стефан Димов Стефанов +   
30. Стоян Димитров Ненчев +   
31. Сузан Мехмедова Съдкъ Отсъства   
32. Таня Петрова Тодорова +   
33. Хасан Халилов Хасанов +   

 
Общинският съвет взе следното 
 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 113 

 
Община Разград е собственик на имот – публична общинска собственост, 

находящ се в с. Топчии, община Разград, ул. „Добри Чинтулов” № 3, 
представляващ масивна едноетажна сграда със ЗП от 120 кв.м., представляваща 
– „Здравен дом” и дворно място от 880 кв. м., съгласно Акт за публична 
общинска собственост №388 от 15.09.2000 г. Част от имота, представляваща 
лекарски кабинет, манипулационна, чакалня и сервизно помещение с обща 
застроена площ от 47 кв.м., може да е предмет на договор за наем.  

На свое заседание, проведено на 02.04.2020 г. комисията по чл.2 от Наредба 
№ 2 на Общински съвет Разград за придобиване, управление и разпореждане с 
имоти и вещи – общинска собственост, се е произнесла с решение  за отдаване 
под наем по реда на Наредба № 2 на Общински съвет – Разград, за срок от 10 
години на посочения по-горе имот.   

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и ал. 2, чл. 22, ал. 
1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 14, ал. 7 
от Закона за общинската собственост, чл. 15, ал. 1, ал. 2, ал. 3 и ал. 4 от Наредба 
№ 2 на Общински съвет Разград за придобиване, управление и разпореждане с 
имоти и вещи – общинска собственост, Общински съвет Разград, след поименно 
гласуване, с 30 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържал се“ – няма, 
 

Р Е Ш И:   
   

1. Да се проведе публично оповестен неприсъствен конкурс по реда на 
Глава VII от Наредба № 2 на Общински съвет Разград за придобиване, 
управление и разпореждане с имоти и вещи – общинска собственост за отдаване 
под наем за срок от 10 /десет/ години на част от имот - публична общинска 
собственост, актуван с Акт за общинска собственост №388 от 15.09.2000 г., 
представляваща лекарски кабинет, манипулационна, чакалня и сервизно 
помещение с обща застроена площ от 47 кв. м., разположени на първия етаж в 
югоизточната част на едноетажна масивна сграда – „Здравен дом”, с адрес на 
имота: с. Топчии, община Разград, ул. „ Добри Чинтулов” № 3, на 
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общопрактикуващи лекари, сключили договор с НЗОК, чрез РЗОК гр. Разград 
за оказване на първична извънболнична медицинска помощ, при начална 
месечна наемна цена в размер на 17,86 лева /седемнадесет  лева и осемдесет и 
шест стотинки/, без ДДС.   

2. Възлага на Кмета на Община Разград да проведе публично оповестен 
конкурс за отдаване под наем на частта от имота описана в т.1 и въз основа на 
резултатите от него да издаде заповед и сключи договор за наем. 
 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 
Областния управител на Област Разград в 7-седем дневен срок от приемането му. 
 

Решението подлежи на оспорване по реда и в срока на АПК пред 
Административен съд Разград. 
 

С Т А Т И Я  10 
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№ 250.  
Докладна записка от Групата общински съветници на ДПС 
Относно: Приемане на мерки за защита на гражданите и бизнеса, и 

справяне с икономическите последици, вследствие обявеното извънредно 
положение и усложнената епидемиологична обстановка.  

Доктор Апти, като ръководител на групата съветници, имате думата като 
вносител. 

 
Г-н Левент Апти – ПП „ДПС“ 
Благодаря ви, господин Председател. Първо да запозная общинските съветници 

със становището на постоянната комисия, а именно  докладната беше подкрепена от 
трима души и четирима „въздържали се“. Относно самата докладна, аз няма да 
запознавам общинските съветници със съдържанието на докладната, защото в 
рамките на един месец те се запознаха с тази докладна. Тука аз ще обърна по-
специфично внимание на един, на втората част от мотивната му част. Колеги, тази 
докладна, на миналата сесия, както се проведоха самите дебати, останахме с 
впечатлението, че някои съветници подкрепят някои мерки, но очевидно 
ръководителя на общинската администрация не е съгласен с тези мерки и затова 
сериозно така повлия върху решението на общинските съветници. Искам да ви 
напомня, че общинския съвет не е функция на общинския кмет, докато по някои 
въпроси, които ЗМСМА изрично пише, че решенията на общинския кмет са функция 
на общинския съвет. Изговориха се куп много неща, защо тази докладна не трябва да 
бъде приета, че не е законосъобразна и т.н., с тия становища няма как да се съглася. 
Първото, което е ние разгледахме други общини как се процедирали по тези въпроси, 
визирам София, Пловдив, Варна, Бургас, по някои въпроси вярно е, че общинския 
съвет на тези градове са приели такива мерки след промяна на наредби, други с 
обикновена докладна, а по-странното, което забелязахме, че докладните им 
предшестват промяната на наредби с един месец, т.е. края на март е приета 
докладната записка, дадена е насока от общинския съвет и месец по-късно са 
направени конкретни предложения и промени в Наредбата с цел докладната записка 
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да приеме законосъобразен вид. Сега ненапразно казахме, че се основаваме на Закона 
за мерките и действията по време на извънредното положение и ненапразно и на 
комисия обясних, че в момента, както ние всички сме с маски, това е така, защото 
имаме Заповед от Министъра казахме, но същевременно, ако погледнем 
повърхностно, самата Заповед на Министъра се противоречи с един Закон, за който 
говорех, за ограничаване на носенето на облекло, прикриващо или скриващо лицето, 
по-точно чл.6. Обаче Министъра за да издаде тази Заповед, не че е 
незаконосъобразно, не ме разбирайте по тоя начин, но той се основал на други 
закони, правя паралел и сравнение, позовал се на Закона за здравето, може да видите 
чл.63, ал.1, Закон за административнопроцесуалния кодекс, чл.73 и не на последно 
място Закон за действията и мерките по време на извънредно положение. Ако 
общинския съвет има желанието да приеме тези мерки, нямаме никакъв проблем да 
гласува и да се приложат тези мерки, когато няма желание, можем от сто кладенеца 
да докараме, само и само да се отхвърли. Видяхте малко по-рано колко докладни 
имаха съществени грешки, но желанието на общинския съвет и волята беше със 
съвети, така да направи нещата, че да се случат в правилната посока. Ако видим това 
нещо, ще ви поздравим, защото ще сме се извисили малко над политическото, 
политическия тесен поглед. И аз затова и на комисия казах, но сега пак ще повторя, 
тази докладна ние я внасяме, но тази докладна не е за нас, тази докладна, именно е за 
самите жители на Община Разград и вие с подкрепата на тази докладна, не правите 
някакво добро дело на самата група общински съветници, а ще направите добро дело 
на самите жители на Община Разград. Благодаря Ви.   

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви и аз. И Вие като председател на постоянната комисия също 

информирахте за резултатите от обсъждането.  
Уважаеми колеги, докладната записка е разгледана в постоянните комисии по 

бюджет, финанси и икономическа политика, по управление на общинската 
собственост и стопанство и по законност, превенция на корупцията, контрол на 
решенията, предложения на гражданите и връзка с неправителствени организации, и 
техните председатели ни информираха за становищата на тези комисии. Затова 
преминаваме към по-нататъшното обсъждане по тази докладна записка, а именно 
въпроси и след това, ако има желаещи за становища, менения и съображения.  

Заповядайте, госпожо Неделчева, на микрофон.  
 
Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 
Тъй като виждам в носителите, които са подписали докладната, името на 

госпожа Нюсрет Салим, която всички познаваме като юрист, утвърдил се 
професионалист в своята област и моя въпрос към нея е: Тя като юрист, ще ни 
посъветва ли приемането на докладна, която е в противоречие, примерно със Закона 
за нормативните актове? Благодаря.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Госпожо Неделчева, няма да допусна този въпрос, тъй като по Правилника и 

Закона, представител на вносителя е доктор Апти и ако имате към него въпроси, той 
ще отговори на тоя въпрос, ако доктор Апти желае да отговори.  
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Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 
Господин Димитров, в докладната отзад пише вносители и са изброени няколко 

имена, сред които е и госпожа Салим.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Докладната записка е от групата общински съветници на ДПС, в специалния 

регистър към общинския съвет, групата е регистрирана с ръководител доктор Левент 
Апти и в момента той представлява вносителя в групата. 

Доктор Апти, ако желаете като представител на вносителя…  
 
Г-н Левент Апти – ПП „ДПС“ 
Господин Левент Апти не говори на микрофон.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Така, изчерпахме въпроса с…  
 
Г-жа Нюсрет Салим – ПП „ДПС“ 
Госпожа Нюсрет Салим не говори на микрофон.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Ами… Изяснихме тоя въпрос, други въпроси има ли? Няма. Мнения и 

съображения? Госпожа Елка Неделчева и след това госпожа Радославова.  
 
Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 
Колеги, аз вече може би за трети път или четвърти път ще изкажа становището 

си по докладната, която отново е предмет на разглеждане. Първо аз не знам от къде 
господин Апти направи заключението, че понеже ръководителят на общинската 
администрация не е съгласен с докладната, затова не се приема. Някъде има ли в 
протоколи от заседания на комисии, от предходното заседание на общинския съвет, 
становище на кмета на общината по отношение на тази докладна? Единственото 
становище беше, това което беше зададен като въпрос по време на заседание на 
бюджетната комисия от Калоян Монев, той го попита, ако тази докладна бъде приета, 
той ще я изпълни ли, аз няма да повтарям думите, ще дам възможност, ако е тука на 
кмета на общината да даде отговор, защо няма да изпълни. Но всъщност защо няма да 
я изпълни, защото това, което казах и в предишния път, когато я разглеждахме, 
докладната касае промени в общински наредби, никъде не е цитирано в докладната, 
всяко едно от решенията, които са единайсет на брой, коя Наредба кой член касае и 
какво правим с този член. Друг е въпроса, че аз отново ще потретя вече, че всички 
знаете съгласно Закона за нормативните актове, как стават промени в наредбите. Като 
изключим това, се спирам на отделните предложения, под номер 5 предложението, аз 
не знам защо е останало отново в докладната, след като то вече е удовлетворено от 
Решението, което взе общинския съвет на предходното заседание с приемането на 
мерки, свързани с обстановката, в която се намираме. Продължавам по-нататък, 
патентния данък да бъде преизчислен за времето, когато не са работили, патентния 
данък има възможност при прекратяване на дейността и този, който упада под 
разпоредбите за заплащане на патентен данък, да подаде декларация в общинската 
администрация за времето, в което той не изпълнява дейността си, не плаща патентен 



62 
 

данък, а нещо повече, тъй като обикновено данъците всички бързаме в началото на 
годината да си платят, ако той си е платил за цялата година данъка, му се връща сума 
за времето, през което е подал декларация. Продължавам по точка 8, туристическия 
данък, аз го казах и на заседание на комисията, туристически данък се плаща само 
при реално осъществени и реализирани нощувки, плаща се заедно с цената на 
нощувката. Като изключим това, нека да погледнем какъв е туристическия данък в 
нашата община, почва от 0.70 лв., то е по категории на звезди по-точно, там брой 
звезди на съответния хотел, започва 0.70. лв. и стига, мисля че беше най-високите 
категории и най-големия брой звезди 1.20 лв. Аз не знам, ако ти си платил примерно 
70.00 лв. за най-ниските звезди или си платил 150.00 лв. или 200.00 лв., аз не знам 
всъщност в Разград има ли хотел с такива цени, ако си платил тези суми за нощувка, 
какво ще ти облекчи, ако не платиш тези 0.70 лв. или съответно 1.20 лв.? 
Продължавам по-нататък в точка 10.1. за таксите за пазари, тържища и т.н., и 
тротоари, тротоарите бяха предмет пак на докладната, която приехме на предходното 
заседание, що се отнася за пазарите и тържищата, там също се плаща таксата на база 
реални дни, в които е ползвана там сергията или съответното място на пазара или 
тържището. По-нататък в точка 10.2. за стикерите, направихме проверка, тука е и 
госпожа Полина Иванова и тя ще каже колко таксиметрови шофьори тези месеци са 
прекратили и подали документи за…  

 
Г-жа Полина Иванова – зам.-кмет на Община Разград 
Трима.  
 
Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 
Трима и заради три подадени молби, ние трябва да вземем решение за промяна 

в Наредба, като прегазим всички закони. И отивам на точка 10.3., периодът на 
действие за издадените карти за преференциално пътуване. Уважаеми колеги, той 
има вече и заповед на Министъра на образованието, че учебната година ще приключи 
дистанционно, за какви карти говорим, къде ще пътуват тези ученици? Така че, 
колеги, като изключим всичко това, което, като обвинения получаваме, че нали 
неразбирането ни, защото не е направено предложение от еди кой си, ами от групата 
съветници от ДПС, всички тези неща, които коментирах по направените предложения 
е ясно, че докладната не е добре обмислена и ни се предлага да вземем в някои 
случаи и безумни решения. Доктор Апти преди малко каза, че в предходни докладни 
общинският съвет се е намесил, така че да се направят корекции и да станат 
възможно да се случат нещата по тези докладни.  

Доктор Апти, Вие преди малко също казахте, че докладната е от преди месец и 
цял месец общинските съветници имали право да се запознаят с нея, ама и Вие 
имахте цял месец да я огледате докладната, да я коригирате, имахте цял месец на 
разположение, като посочите членове от наредбите, които ще се променят, да си мине 
процедурата за обсъждане, която е съгласно законодателството и в момента пред нас 
щеше да има една стегната, добре обмислена и законосъобразна докладна. Всичко 
това, което виждаме в докладната, по-скоро, колеги, ми прилича на декларация, а не и 
на сериозни решения. Благодаря.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Заповядайте за реплика, доктор Апти.  
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Г-н Левент Апти – ПП „ДПС“ 
По точка 5 и 10 няма да обсъждам, защото точно такива решения не бяха взети, 

бяха взети много по-съкратени, много непълни, а тези точки са много по-пълни. Що 
се касае до патентния данък, всеки месец не отиват да плащат патентен данък, 
предполагам годишен данък и момент, затова след това сме писали, ако са платили 
патентния данък, то за следващата година да отпадне. Що се касае до такситата, те 
сега три таксита са дали, може за бъдеще повече да бъдат, така че самата работа на 
таксиметровите шофьори също е намаляла без да се преустановили своята дейност и 
затова сме дали точни тия предложения. Що се касае до туристическия данък, Вие 
смятате един турист за един ден или за една нощувка и Ви се струват някакви такива 
смешни цени, я момент само да си помислим, все пак имаме отбор сериозен, имаме 
гости на града, имаме такива, които отсядат за повече време и т.н., недейте така 
лекомислено и подвеждащо да говорите, защото все пак, ако Ви си вярвате, то 
болшинството от общинския съвет не Ви вярват. Благодаря.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Момент да проверим дали има други желаещи за реплика и после ще ви дам 

думата.  
 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
Да.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Давам думата на общинския съветник Иво Димитров за реплика.  
 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
Аз искам да репликирам господин Апти, защото не е допустимо…  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Ама не можете да правите реплика на доктор Апти. На изказването на Елка 

Неделчева правите ли реплика?  
 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
Не, обаче съм силно възмутен, че общинския съветник, който сигурно е 

участвал в приемането на размера на данъка, го нарича смешен. И ако за него е 
смешен този данък, нека да направи предложение, което аз ще подкрепя, да не бъде 
смешен. 

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Добре. Други желаещи за реплика има ли? Няма.  
Госпожо Неделчева, имате възможност, но спазвайте времето. 
 
Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 
Аз не знам какво не разбра доктор Апти за патентния данък? Той е ясно. Когато 

не работи лицето, дали ще фризьор или какъвто ще да е, трябва просто да даде 
декларация в общинската администрация и това решава проблема. А що се отнася до 
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туристическия данък, нали имаме отбор и дай боже, да ни е жив и здрав отбора, да 
печели турнири и да има гости, но знайте, че в момента и да искаме такива 
посещения няма как да има. Нито първо първенството, който ще стартира, ще се 
играе пред публика, да не говорим за международни изяви и т.н.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Давам думата на общинския съветник Надежда Радославова.  
Заповядайте, госпожо Радославова.  
 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Благодаря. Само да Ви направя една забележка, господин Председател, че всеки 

като застане на тоя микрофон и определено не е на метър и половина от него, си 
сваля маската, би трябвало да е точно обратното. Дори в залата да сме без маски, тука 
трябва да сме с маска, защото след нас идва втори, трети желаещ да се изкаже 
общински съветник и Вие това нещо би трябвало да го следите, и да правите вече 
резонни забележки. Сега по същество във връзка с тази докладна записка, 
категорично подкрепям групата на ДПС в техните искания, изложени в диспозитива 
на докладната записка, поради простата причина и убеждението, че действително на 
предходната сесия, която беше свикана, именно за да се вземат необходимите мерки, 
които жителите на Община Разград очакват от всички нас и които са в нашите 
правомощия, бяха изключително постни. Това, което в момента с тази докладна 
записка ни се представя е да успеем наистина този път да отговорим на очакванията 
на хората, които са ни пратили в този общински съвет, да вземаме решения от тяхно 
име. Според мене доктор Апти изключително мотивирано се обоснова затова, че това 
решение може да е посока на общинска администрация за промяна в наредби и 
действително е показателно, че едно нещо, когато иска да се направи, се търсят 
начини, когато не иска обаче да се направи някой, се изтъкват причини и на предната 
сесия, и на тази сесия, Вие изтъквате причини. Има начин, по който да се случат 
нещата, така че няма да нарушаваме нищо, госпожо Неделчева, Ви явно не можете да 
слушате другите, слушате само себе си. Хубаво е да вникнете в доводите, които 
общинските съветници излагат и пред Вас, така че има общини, които действително 
са направили по различен начин нещата, защото ни се дава тази възможност и защото 
е в нашата компетенция това нещо да го направим. Изключително е важно да 
отговорим на очакванията в една кризисна, извънредна ситуация, в която е целия 
свят, но ние не можем да отговаряме за света, а можем да отговаряме за Община 
Разград. И трябва действително отговорно, не постно, не тъничко и ей така просто 
измъквайки се нали, правим нещо, ама ей така като прах в очите на хората, да се 
види, че и ние сме си вдигнали крака да се подкове, а в крайна сметка, това което 
хората очакват не се е случило. Сега относно патентния данък аз искам на Вас да ви 
кажа, по какъв начин нашите съграждани и жителите на общината са запознати с тая 
декларация, къде е написано това? Защото аз искам да Ви кажа, че мене много хора 
ме попитаха какъв е начина. Аз не го знам, че трябва и може да се подаде такава 
декларация, като общински съветник, камо ли редови гражданин, който действително 
се вълнува от това.  
 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
Господин Иво Димитров не говори на микрофон.  
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Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Господин Иво Димитров, искам само ти кажа, че ти не разбираш какво се 

гласува от начало до край на всички докладни записки.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Госпожо Радославова, карайте по същество, не се вплитайте пак в дежурните 

разправии, давайте по темата.   
 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Господин Председател, моля Ви да си изпълнявате функциите и да не 

допускате да ме прекъсват общинските съветници, нещо което е практика. 
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Ама Вие това чакате, само да се обадят и веднага почвате разправията.  
 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Ами как? 
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Моля, продължавайте.  
 
 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
Господин Иво Димитров не говори на микрофон.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Колега Димитров, не провокирайте Надежда Радославова, виждате, че тя иска 

да я провокирате и да продължите с тия разправии.  
Моля тишина в залата! Продължавайте.  
 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Много съм доволна, когато исканията ми се изпълняват и ще довърша само с 

предложенията, които имам към тази докладна записка, направих ги на предишната 
сесия, държа да бъдат подложени на гласуване поотделно, така съм ги и написала в 
заявленията тука и ще Ви ги предам и в писмен вид.  

По докладна записка с вх.№ 250, след точка 10, създава точка 11 със следното 
съдържание: Общинските наематели, които са работили, но имат над 50% спад в 
оборота, спрямо същия период на миналата година, могат да ползват 50% отстъпка от 
наема.  

По докладна записка вх.№ 250 създава точка 12: Обектите, които са работили, 
но имат спад в оборота между 20% и 50%, ще могат да ползват 20% намаление. 
Спадът в оборотите на лицата по точка 11 и точка 12, ще се доказва със заявление и 
счетоводни документи.  

По докладна записка вх.№ 250 създава точка 13: Създава се фонд култура в 
рамките на 50 000 лв. за подпомагане за културни дейци и културни организации по 
проектен принцип и точка 11 става точка 14. Предавам Ви ги в писмен вид. Апелирам 
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всички колеги общински съветници наистина тоя път да бъдем изчерпателни в своето 
решение и наистина да направим това, което очакват жителите на Община Разград от 
нас.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
За реплика, да, заповядайте, госпожо Неделчева. 

 
Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 
Тъй като аз не смятам да лапам микрофона, ще си смъкна маската. 
 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Госпожа Надежда Радославова не говори на микрофон. 
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Не, от микрофона няма нужда да е на метър и половина. 
 
Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 
Такова нещо не е записано в Заповедта на Министъра. 
По отношение на това, тука ни представят практики от други общини, как 

първо приели докладна с решения, които касаят промени в общинските наредби и 
видите ли после след един месец направили промени в наредбите. Тука в залата има 
много юристи, които едва ли биха казали, че това е добра юридическа практика, да не 
кажа, че е практика, която може всеки такова едно решение да го вкара и да падне в 
съда. А по отношение на това, госпожо Радославова, че хората очаквали конкретни 
неща, ами те хората очакваха повече от година и нещо по време на вашето 
управление да се съобразите с възможностите им по отношение на данъка за 
моторните превозни средства, който вие тогава като мнозинство приехте с една от 
най-високите ставки в страната, те очакваха тогава това от вас, но не се случи. Случи 
се в този мандат и не благодарение на вас.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Момент, само да видим няма ли други желаещи за реплика и ще ви дам думата 

за дуплика. Няма други желаещи.  
Заповядайте, госпожа Радославова. 
А не може към госпожа Неделчева, тя не прави изказване, може да направите 

реплика.  
 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Госпожа Надежда Радославова не говори на микрофон. 
 
Г-н Левент Апти – ПП „ДПС“ 
Господин Левент Апти не говори на микрофон.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Имате възможност, това е висш пилотаж в правните процедури.  
 
Г-н Левент Апти – ПП „ДПС“ 
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Господин Председател, очевидно всеки слуша, тъй както него го урежда. Аз не 
съм казал, че трябва такава практика да се направи с приемане на докладната и след 
това да се вземе и приеме наредбата. Аз само казах, че това е практика на останалите, 
но не съм казал, че това нещо го искаме така, но докладната записка показа една 
хубава посока на действие, ако трябва може да внесем и още една точка, да възложим 
на кмета да инициира промяна на наредбите, това е като потенциална възможност. 
Второто, ако смятате че незаконосъобразно да приемем тази докладна и очевидно не 
да оставим педагози да казват дали е законосъобразно или не, да оставим примерно 
юристите от Административния съд, тъй като нали господин кмета каза, че ще 
обжалва решението, те да преценят. Другото, което е, когато каже господин кмета, че 
ще обжалва решението, започват съветниците да треперят.  

Господа и дами общински съветници,  
Не е нужно да сервилничите, вече в стремежа си да се угодите на кмета, 

образно ще кажа, хващате се за палците на краката, без да сгъвате коленете, 
представете си каква позиция заемате. И другото, което е, не е никакъв проблем да се 
обжалва в Административния съд, практика е на национално ниво, понякога 
Народното събрание взема решения, Президента налага вето, Президента понякога 
дори и сезира Конституционния съд, след това се коригират нещата, аз от Вас 
някаква коректна корекция, като смислена корекция, не чух. Вие само едно и също 
повтаряте, като развален грамофон „незаконосъобразно, незаконосъобразно, 
незаконосъобразно“, айде дайте нещо по същество. Миналата сесия казахте, да, има 
логика, а сега изведнъж, след като Ви забиха канчетата и казаха „ей моля Ви се, я 
седнете там на мястото“ и решихте в момента точно това да направите.  

 
Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 
Госпожа Елка Неделчева не говори на микрофон. 
 
Г-н Левент Апти – ПП „ДПС“ 
Да, госпожа Радославова отново ще Ви го предаде, защото очевидно на първо 

въртене не чувате и не влизате в семантиката. Ще помоля госпожа Радославова 
тогава да преповтори на Вас.  

 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
Ние не обръщаме внимание, когато някой върти…  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Моля съветниците да седнат на местата си и след като доктор Апти направи 

реплика на госпожа Радославова, това беше на границата на злоупотребата с правната 
процедура, питам има ли трети желаещ за реплика? 

Госпожо Радославова, няма. Имате възможност да изразите становище.  
 
Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 
Госпожа Елка Неделчева не говори на микрофон. 
 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 



68 
 

Сега Председателя не е в час, но аз съм. Дуплика ще направя, госпожо 
Неделчева, бъдете спокойна и не се вълнувайте толкова много. За разлика от Вас, аз 
знам какво правя в тази зала.  

Искам само да кажа, че  действително, госпожо Елка Неделчева, в правото си на 
дуплика Ви преповтарям нещата, които изключително, обстойно и много мотивирано 
доктор Апти каза по отношение на мен в своята реплика. Само едно нещо искам да 
потвърдя и да сложа един акцент, вашата администрация тихомълком има някакви 
неща, които по никакъв начин не се свеждат до хората, които могат да ги ползват. И 
това не е само по отношение на това, на много други работи, защото аз съм задавала 
лично въпроса многократно, по какъв начин и как се разгласяват решенията? Не 
всеки може да влезе в сайт, да има интернет, да провери, да знае как се намери в този 
сайт на Община Разград, примерно казано в кой раздел и по какъв начин, наистина не 
правите необходимото, общинска администрация не прави необходимото за да стигне 
това, малкото, което приемате, малкото. Защото то е изключителни незначително, но 
дори то да стигне до тези, които имат нужда от него.   

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Завършихте ли?  
 
Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 
Госпожа Елка Неделчева не говори на микрофон. 
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Моля замълчете. Тишина в залата, да продължим вече по-сериозно и по-

отговорно. Други съветници желаят ли да направят изказване?  
Заповядайте, колега Антон Монев.  
 
Г-н Антон Монев – „ВМРО, Кауза Разград“  
Уважаеми колеги, аз вече май си забравих точно какво искам да кажа, ставаше 

въпрос за колежката Нюсрет Салим, но като най-младия член на съвет на адвокатска 
колегия, не само в Разград, а в цялата страна, мога да кажа само, че от колежката 
Нюсрет Салим може всички само да се учим. Тя е от малкото адвокати с толкова 
дългогодишен стаж и опит, натрупан през годините, има моето уважение и моята 
подкрепа. Иначе конкретно към вносителя имам една обструкция, конкретна за точка 
8, а именно обявяване на нулева година за събиране на туристически данък. 
Действително ли смятате, че с приемането на тази точка, това нещо ще подобри, ще 
бъде от полза за обществото на град Разград или за бизнеса примерно?   
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Доктор Апти, на въпроса, ако желаете отговорете, ако не продължаваме. 
 
Г-н Левент Апти – ПП „ДПС“ 
Конкретно, да, смятам, че е полезно. Да върна с реторичен въпрос: А смятате ли 

като се приеме това, тази мярка, че ще ощетим доста бюджета на Община Разград? 
Риторично задавам въпроса. 

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
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Давам думата на общинския съветник Иво Димитров за изказване.  
 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
Вземам думата от въпроса на доктор Апти, вземам думата като председател на 

постоянната комисия по управление на общинската собственост и искам да кажа, че в 
тази зала всяко едно предложение трябва да бъде разглеждано в интерес на всички 
граждани на общината. Всякакви мерки, които целят намаляването на приходите в 
общинския бюджет, независимо от това от какви подбуди са направени като реверанс 
или като желание да се харесат на малка, в сравнение с всички жители, общност, дали 
на хотелиери, дали на таксиметрови шофьори, дали на хора, които активно се 
занимават с бизнес, намаляването на приходите в Община Разград засягат всички, 
включително и дядо Иван от Гецово и баба Селиме от Раковски. Всички няма да 
получат в равна степен услуги, които са финансирани чрез общинския бюджет, който 
ни се предлага драстично орязан, дори временно с мерки, които според мен не са 
полезни, най-малко и не са законни. Вярно е, че те ще бъдат съборени в съда с 
процедури, които отново ще бъдат финансирани чрез общинския бюджет.  
 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Госпожа Надежда Радославова не говори на микрофон. 
 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
Не съм съдия и не съм адвокат, всяко едно усилие от общинска администрация 

в тази посока, усилия да бъдат оборвани глупави, ненавременни, незаконосъобразни 
решения. Моля Ви да не ме прекъсвате, без да сте на микрофон. Заповядайте на 
другия микрофон, ако искате го налапайте, ако искате го оближете, смело.   

 
Г-н Мариан Иванов – ПП „ГЕРБ“ 
Господин Мариан Иванов не говори на микрофон. 
 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
Изказвания, които са провокирани от изказвания в зала, не на микрофон в 

нарушение на правилника. Към края на изказването искам да кажа, че аз като 
общински съветник, избран да защитава интереса на всички в Община Разград, а не 
на някаква малка прослойка, в своя интерес като гражданин на Община Разград, също 
и вашия, още повече вашия интерес, не мога да позволя с моето гласуване 
общинският бюджет да бъде поставен под въпрос, дали ще бъде изпълнен и дали чрез 
него всички ще получат в равна степен услугите, които очакват от общината. 
Благодаря.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
За реплика, доктор Апти.  
 
Г-н Левент Апти – ПП „ДПС“ 
За съжаление трябва да се преповтарям от миналия път, каквото и да се направи 

тоя бюджет, особено в проходната част, не може да се изпълни. И в най-скоро време, 
може би шестия месец на годината, ние ще очакваме корекции и в приходната част. 
Що се касае до това, тези мерки към кого са отправени, отправени са в помощ към 



70 
 

жителите на Община Разград. Тези мерки не са лобистки за разлика от всички 
останали, които си мислите. Както казах нито един общински съветник пряко и 
непряко до четвърта с ребрена линия, както ви казах и на комисии, не е 
заинтересован от тези мерки. Така че тези мерки, които предлагаме са за жителите на 
Община Разград, те не са за мене, за дадена група или за целия общински съвет, а за 
жителите на Община Разград и нека да не излизаме от рамките на това, което съм 
казал. Благодаря. 
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Госпожо Радославова, за втора реплика, но Ви моля за…  
Ще Ви дам думата, няма да Ви лишим от тая възможност, но моля Ви за добър 

тон и без дребнави заяждания. 
 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Само искам да кажа на съветник Иво Димитров, че бюджета на Община Разград 

беше с 5 000 000 лв. преходен остатък от предходната година, така че има резерв да 
се справи с предлаганите мерки. 
 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 
Госпожа Елка Неделчева не говори на микрофон. 
 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Няма такова нещо, госпожо Неделчева, недейте да злоупотребявате това. Не 

може общинска администрация да прави прогноза бюджетна в рамките на 17 000 000 
лв. общински приходи, приходи на общината, а след това в бюджета, който вие 
приехте, тия милиони да са 25 000 000 лв. Разбирате ли за какво става въпрос, 
госпожо Неделчева?  

 
 
Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 
Госпожа Елка Неделчева не говори на микрофон. 
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Госпожо Неделчева, оставете да говори колегата Радославова.  
 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Само искам да кажа още нещо важно, значи според всички нас, които сме тука, 

може да бъде ощетяван националния бюджет, държавния такъв, защото наистина е 
извънредна ситуацията, но на Община Разград то е толкова важен, че по никакъв 
начин не може да бъде ощетен, вярно ли е това?  

 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
Ама за каква щета говорите бе? Каква щета?  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Господин Димитров, имате възможност сега за дуплика, но Ви моля за 

порядъчност в изложението и спазване на добрите нрави.  
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Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
Знаете ли колко ми е трудно при такива изказвания, на които трябва да 

отговарям? Да не кажа невъзможно. 
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Ако не желаете…  
 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
Това, което искам да кажа на Радиана Димитрова, че наистина тук сме 

призвание, не да си правим популистки изказвания  и да правим… Лобистки са тия, 
които вие предлагате и те засягат наистина хора, които няма да внасят данъци и такси 
в общината, но това е за сметка на всички хора, които не се занимават с бизнес, които 
наистина животът им в голяма степен зависи от услугите, които получават от Община 
Разград. С намаляването на прихода, който вие предлагате, означава че всички детски 
кухни, всички социални заведения, които работят да бъдат ощетени и хората да 
получат много по-малки услуги. Ако не вярвате ето пред мен е бившия заместник-
кмет и тя като юрист нека да ви каже, че направените от вас предложения няма да 
ощетят бюджета, дали са законосъобразно кажете, госпожо Георгиева. Аз имам 
нужда от Вашето мнение, кажете ми като изключителен специалист, на който тука 
всички в залата имаме доверие…  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Приключва Ви времето.  
 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
… изключителен специалист, тя това го доказа с избора на изпълнител за Орел. 
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Трябва да приключите, времето Ви изтече, колега Димитров.  
Господин Василев, за изказване ли? За процедура. Заповядайте.  
 
Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 
Господин Председател, много Ви моля за пореден път, наистина да обърнете 

внимание на всички съветници да се държат подобаващо. Сега виждам някои колеги 
много нали лапат, смучат и т.н., има си канали розови, където могат да заситят тия 
техни желания и потребности. Това е зала на общинския съвет, мисля че тука има 
сериозни хора, дайте наистина да си говорим по същество и да престанем с 
глупостите, за пореден път Ви моля. Благодаря.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви и аз. Вашите думи са адресирани към колегите Иво Димитров, 

Надежда Радославова и Елка Неделчева. Моля ви, обръщам внимание да спазвате 
правилата.  

 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Категорично към мене не са.  
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Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Не съм Ви дал думата, седнете си на мястото и да продължим сериозно 

работата. 
Така, други желаещи има ли за изказване? Няма.  
Заповядайте, господин Бояджиев.  
 
Г-н Денчо Бояджиев - Кмет на Община Разград 
Господин Председател, слушах много внимателно изказванията, дебатите, 

упражненията по реторика от някои, не много успешни, но аз искам да се обърна към 
хората, които ни слушат в момента и които очакват мъдрите решения на общинския 
съвет. Какви хора предлага съкращения и какво ли не, какво ли не, бюджетни пари, 
културата да оправим и т.н. Ето ви една справка за неизплатените задължения за 
местни данъци и такси, в която фигурират имена на общински съветници ин аз ще ги 
оповестя на тази аудитория, която си губи времето в момента и ви слуша за какви ли 
не глупости, които се говорят. Надежда Радославова Димитрова – бивш председател 
на общинския съвет, уважаеми съграждани, човека, който ви предлага такива хубави 
приказки и какво ли не, за 2019 година госпожа  Надежда Радославова Димитрова 
има неплатени местни данъци в размер на 141.46 лв. На второ място за 2019 година, 
за 2020 не е дошло времето да правим рекапитулация, на второ място Валентин 
Стефанов Василев, господин Василев дължи 141.17 лв. На трето място Мариан 
Пламенов Иванов и тримата присъствате в тая зала, Марианчо с 41.11 лв. 
Извинявайте, с какъв морал и с каква отговорност заставате пред гражданите, 
преразпределяте техните пари, къде да отидат, какъв фон да се учреди, на кого да 
подпомагаме и т.н., когато ви самите, ето я справката, това е кмет и председател на 
общинския съвет. Да, уважаеми граждани на Разград, кмета и председателя на 
общинския съвет са неакуратни към вас. Защото ако всички като вас тръгнат по 100, 
по 200, по 300 и не знам колко лева да не си плащат данъците, всичко друго са празни 
приказки, госпожо Радославова. Колкото и да си вдигате ръката, покажете ми 
бележка, че сте си платили данъците, не сте ги платили, няма ги в общинската хазна. 
И всички останали и до господин Апти, понеже Вие сте вносител на тая докладна 
записка от името на общинските… Моля? 

 
Г-н Левент Апти – ПП „ДПС“ 
Искате да кажете, че не съм си платил данъците? 
 
Г-н Денчо Бояджиев - Кмет на Община Разград 
Не.  
 
Г-н Левент Апти – ПП „ДПС“ 
Господин Левент Апти – не говори на микрофон.  
 
Г-н Денчо Бояджиев - Кмет на Община Разград 
То остава и за 2020 да не ги платиш.  
Аз мисля, че въпрос на дълг и чест всеки един съветник да бъде от първите, 

които си плащат данъците, при положение, че имаме тука амбициите, куража да 
искаме останалите пари, които трябва да дават данъкоплатците, къде да отидат и как 
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да се харчат и дали ще бъдат на полза за народа или ще решат някоя прищявка на 
някой общински съветник. Просто ви казвам, че това наистина е смешно и обидно 
към хората, които ни слушат по телевизионните екрани и по радиото. Завърших, 
господин Председател. 

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Първа реплика, Надежда Радославова, заповядайте. 

 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Господин Бояджиев, не знаех, че бюджета на Община Разград е опрял до 141.00 

лв., които дължи точно Надежда Радославова. В началото обаче на това си становище 
в момента, което направихте, Вие казахте, че искате от нас да оправяме култура и 
други неща, а Вие за какво станахте кмет, за да разваляте ли, затова ли сте станали 
кмет, да разваляте, защото не искате да оправяте? Това е ваша дума, казана в 
началото на Вашето изказване сега, не знаех, че новото начало означава разваляне и 
не може такива неща, които са ето такива, Ви така патетично да ги обявявате на 
хората, обявете 20 000 лв., откраднати от Капанския ансамбъл, дайте да говорим за 
тези 20 000 лв., а не за 141.00 лв. за 2019 година. Кажете за тези 20 000 лв., кажете 
злоупотребата на кого е, кажете кой е върнал и кажете, че този, който ги е върнал 
парите, че в момента е върнат в Капанския ансамбъл. Защото това са 20 000 лв., 
говорете за тези суми, които са значителни и съществени и наистина нарушават 
бюджета.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Има ли желаещи за втора реплика?  
Нека да проверим дали ще има втора реплика и тогава ще има възможност. 
 
Г-н Денчо Бояджиев - Кмет на Община Разград 
Добре.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
За втора реплика, господин Василев, заповядайте.  
 
Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 
Много благодаря, господин Председател. Интересно ми стана тази сума 141.00 

лв., така ли беше, господин Бояджиев? Така ли беше това, което не съм платил аз? 
Сега държа да кажа, интересно ми е, че сумата на госпожа Радославова и тя е същата. 

 
Г-н Денчо Бояджиев - Кмет на Община Разград 
Това не е паднало от небето, това е извлечение от финансовите документи на 

общината. 
 
Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 
Още в понеделник ще отида във финансовия отдел и ще искам справка за 

платените ми данъци. Много добре от местни данъци и такси знаят аз какви данъци 
плащам, те са доста по-голяма сума, всяка година, ако аз съм пропуснал да си платя 
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тези пари, официално ще се извиня. Но ако някой Ви е подвел, обикновено си плащам 
данъците си в началото на всяка година.  

Госпожо Иванова…  
 
Г-н Денчо Бояджиев - Кмет на Община Разград 
Ето я разпечатката, която е направена тази заран на 22.05.2020 година в 

10:31:20 ч., господин Василев. И в тази разпечатка…  
 
Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 
Какво пише? Нека посочете и платените данъци. 
 
Г-н Денчо Бояджиев - Кмет на Община Разград 
Моля?  
 
Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 
Посочете и платените данъци, не само тези, които евентуално не са платени. 

Нека всички да знаят.  
 
Г-н Денчо Бояджиев - Кмет на Община Разград 
То си пише справка за неплатени задължения -  Валентин Стефанов Василев, 

ЕГН, вид задължения и всички с давност, всички, ей тука са описани, госпожа 
Иванова ще Ви ги даде. 

 
Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 
Благодаря.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Така, репликите ги изчерпахме.  
Господин Бояджиев, като кмет имате възможност да изразите становище, ако 

желаете.  
 
Г-н Денчо Бояджиев - Кмет на Община Разград 
Да, господин Председател. Аз ще се възползвам от правото си отново да кажа, 

че наистина е неморално, госпожо Радославова, да говорите за всичките тия неща, 
като бивш председател на тоя общински съвет, когато Ви нямате необходимия морал 
и не сте си платили в продължение на цяла година данъчните задължения, това е 
основно задължение фискално към държавата.  

 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Госпожа Надежда Радославова не говори на микрофон. 
 
 
Г-н Денчо Бояджиев - Кмет на Община Разград 
Ама проблема си Ваш, дали ще ме слушате, госпожо Радославова. Говоря Ви за 

морал, защото имам претенции, че в мене има морал, има. Цели четири години го 
ръководите този парламент и да бъдете Ви неморална към хората, които са ви 
избрали, които са гласували за Вас, на които Вие трябва да давате урок, да давате 
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пример, че те трябва да бъдат отговорни, относителни, да се явяват и да си плащат 
данъците като основно задължение, защото на базата на тези данъци, които те ще 
изплащат, могат да се направят съответни разходи за определени цели, включително 
и за култура, и за заплата за Председател на Общинския съвет. По отношение на 
вашия въпрос за 20 000 лв., Ви трябва да знаете по-добре от мене къде са отишли тези 
20 000 лв. От длъжностно лице, от когото са отнети и са върнати от него в бюджета 
на Капанския ансамбъл, ако не го знаете, не добре за Вас. Това длъжностно лице 
въобще го няма в България в момента, за Ваше информация, даже не знаете за кое 
длъжностно лице става въпрос. 

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Да се върнем на същината на въпроса.  
 
Г-н Денчо Бояджиев - Кмет на Община Разград 
Това лице го няма в Разград, нищо не знаете.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
За изказване ли?  
Моля за тишина в залата. Давам думата на общински съветник Радиана 

Димитрова за изказване.  
 
Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 
Реплика към господин Бояджиев.  
Моля Ви да отстраните общински съветник, който е на 20 см. от микрофона.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Госпожо Димитрова, кмета Денчо Бояджиев  направи дуплика на репликите на 

двама съветници и край.  
 
Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 
Изказвам се, господин Ненчев, пропуснала съм, да. 
Уважаеми колеги общински съветници,  
Смея се да кажа, че много неща се изприказваха, на хаос сме, да каже, че 

изключително неприятно изненадана, включително и от изказването на кмета Денчо 
Бояджиев.  

Господин Бояджиев, всички ние тук сме избрани по волята на избирателя, ние 
не сме случайни тук и Ви моля, когато се обръщате към нас общинските съветници, 
дори и да сте прав, да проявявате някакво уважение, не може да наричате общински 
съветник „Марианчо“, не може да ми казвате „не си върти ръката“, Вашата колежка 
госпожа Неделчева цяла сесия размахва пръст на всички общински съветници. През 
всичките години, когато аз съм била общински съветник и Вие сте бил кмет, аз съм се 
държала изключително уважително, защото Ви сте избран от хората и аз съм длъжна 
да Ви уважавам, нито съм ви поднасяла тоалетна хартия, нито електромери, нито съм 
Ви обиждала по никакъв начин. Държа от тук нататък никой да не обижда 
общинските съветници, те са избрани от гражданите. Аз не съм обиждала кмета…   

 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
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Господин Иво Димитров не говори на микрофон. 
 
Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 
Ти си го обиждал кмета. Ти му подаряваше тоалетна хартия да се бърше и това 

е документирано, говоря за тоалетната хартия към Денчо Бояджиев, така че молбата 
ми е следната: Аз Ви уважавам, уважавайте ни и Вие!  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Господин Василев, процедурата е сложно нещо. Какво…  
 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
След петата ракия някои почват: Ти мене уважаваш ли ме?  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Колега Иво Димитров, отдръпнете се от микрофона.  
Господин Василев, нямате възможност.  
 
Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 
Реплика, господин Председател.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Каква реплика?  
 
Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 
На изнесена информация, която според мен не отговаря на истината.  
Този въпрос трябва да го изчистим. Това в момента е един хвърчащ лист, затова 

казвам, че аз в понеделник ще искам информация и държа да Ви кажа още сега, че на 
последния ред Д-МПС № 6705Т35087, Регистрационен № 1412ЕА, господин 
Председател, аз нямам такъв автомобил. Поради това поставям под съмнение тези 
данни, които са писани в тая справка, ще я поискам официално. Благодаря.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Колеги, като че ли поизчерпахме вече същината на проблема и предлагам да се 

ориентираме към приключване, нямате възражения нали? Добре. Такъв е проекта за 
решение, че сега пак ще си четем имената и ще караме първо по направените 
предложения. В резултат на дискусията, докладната записка и проекта за решение на 
колегите от ДПС, постъпиха три предложения от общински съветник Надежда 
Радославова за създаване на нова точка 11 със следното съдържание:  Общинските 
наематели, които са работили, ако имат... 

 
Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
Но имат…  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
… но имат под 50% спад в оборота… 
 
 Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
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Имат над 50% спад в оборота…  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Ама има тука думичката „под“, пише го, елате и си уточнете предложението, 

едно пише тука, а вие друго казвате. Ето това тук как да го чета? Коригирайте го.  
  
Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 
Господин Председател, имам един въпрос.   
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Към кого?  
 
Г-н Валентин Василев – ПП „ГЕРБ“ 
Към Вас и към кмета. Вярно ли е, че в момента има действащ заместник-кмет, 

на който преди години му беше прекратен договора за наем на общински имот на 
една кръчма? Колко дължи фирмата на този заместник-кмет? Не очаквам веднага 
отговор, проверете го, обществеността ще бъде много така любопитно, надявам се 
задоволен в техен интерес. 

 
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Така, колеги, за тая точка 11 за Общинските наематели, които са работили, но 

имат над 50% спад в оборота, спрямо същия период на миналата година, могат да 
ползват 50% отстъпка от наема. След това ще се произнесем и по другите. Поставям 
сега на вашето внимание това предложение по нашия правилник…  

 
Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
Господин Иво Димитров не говори на микрофон. 

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Колега Димитров, искате ли да се изказвате или така просто създавате 

проблеми в организацията на работата ни?  
Това предложение спада към категорията на предложения, които са свързани с 

допълване на проекта за решение и то е от категорията, за които ще бъде необходимо 
поименно гласуване и поотделно и така предложенията на колегата Радославова. 
Моля да се концентрирате, сега ще се произнесем с гласуване по така направеното 
предложение от общинския съветник Надежда Радославова, поименно.  

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 
Мандат 2019 – 2023 година 

22.05.2020 г. – поименно гласуване 
 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 
се” 

1. Али Бахриев Кязимов +   
2. Антон Руменов Монев   + 
3. Ахмед Басриев Ахмедов Отсъства   
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4. Валентин Стефанов Василев +   
5. Галина Георгиева-Маринова +   
6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова   + 
7. Джипо Николов Джипов Не участва   
8. Елка Александрова Неделчева Не участва   
9. Иво Борисов Димитров  +  
10. Ирфан Салъфов Ахмедов +   
11. Калоян Руменов Монев Не участва   
12. Левент Али Апти +   
13. Мариан Пламенов Иванов +   
14. Милен Йоргов Минчев   + 
15 Мирослав Цанев Маринов Не участва   
16. Надежда Иванова Анастасова Не участва   
17. Надежда Радославова Димитрова +   
18. Наско Стоилов Анастасов +   
29. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   
20. Огнян Досев Обрешков Не участва   
21. Пейчо Добрев Георгиев Не участва   
22. Радиана Ангелова Димитрова +   
23. Радостина Цветанова Иванова Отсъства   
24. Ремзи Реджеб Осман Не участва   
25. Румяна Антонова Балтова Не участва   
26. Руско Кулев Дянков Не участва   
27. Свилена Дечева Дечева   + 
28 Станислава Веселинова Русева Не участва   
29. Стефан Димов Стефанов +   
30. Стоян Димитров Ненчев   + 
31. Сузан Мехмедова Съдкъ Отсъства   
32. Таня Петрова Тодорова Не участва   
33. Хасан Халилов Хасанов +   

С 12 гласа - “ЗА“, „против“- 1, „въздържали се“- 5, предложението на 
общински съветник Надежда Радославова не се приема.  
 

Преминаваме към другото предложение на колегата Надежда Радославова за 
точка 12: Създава точка 12: Обектите, които са работили, но имат спад в оборота 
между 20% и 50%, ще могат да ползват 20% намаление. Спадът в оборотите на 
лицата по точка 11 и точка 12, ще се доказва със заявление и счетоводни документи.  

Колеги започвам да чета имената за поименно гласуване.  
 

С П И С Ъ К 
на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 
22.05.2020 г. – поименно гласуване 

 
№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 
1. Али Бахриев Кязимов +   
2. Антон Руменов Монев   + 
3. Ахмед Басриев Ахмедов Отсъства   
4. Валентин Стефанов Василев +   
5. Галина Георгиева-Маринова +   
6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова   + 
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7. Джипо Николов Джипов Не участва   
8. Елка Александрова Неделчева Не участва   
9. Иво Борисов Димитров  +  
10. Ирфан Салъфов Ахмедов +   
11. Калоян Руменов Монев Не участва   
12. Левент Али Апти +   
13. Мариан Пламенов Иванов +   
14. Милен Йоргов Минчев   + 
15 Мирослав Цанев Маринов Не участва   
16. Надежда Иванова Анастасова Не участва   
17. Надежда Радославова Димитрова +   
18. Наско Стоилов Анастасов +   
29. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   
20. Огнян Досев Обрешков Не участва   
21. Пейчо Добрев Георгиев Не участва   
22. Радиана Ангелова Димитрова +   
23. Радостина Цветанова Иванова Отсъства   
24. Ремзи Реджеб Осман Не участва   
25. Румяна Антонова Балтова Не участва   
26. Руско Кулев Дянков Не участва   
27. Свилена Дечева Дечева   + 
28 Станислава Веселинова Русева Не участва   
29. Стефан Димов Стефанов +   
30. Стоян Димитров Ненчев   + 
31. Сузан Мехмедова Съдкъ Отсъства   
32. Таня Петрова Тодорова Не участва   
33. Хасан Халилов Хасанов +   

С 12 гласа - “ЗА“, „против“- 1, „въздържали се“- 5, предложението на 
общински съветник Надежда Радославова не се приема.  
 

Преминаваме към последното предложение: Създава се точка 13: Създава се 
фонд култура в рамките на 50 000 лв. за подпомагане за културни дейци и културни 
организации на проектен принцип. Сега се произнасяме и по това предложение.  

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 
Мандат 2019 – 2023 година 

22.05.2020 г. – поименно гласуване 
 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 
се” 

1. Али Бахриев Кязимов +   
2. Антон Руменов Монев   + 
3. Ахмед Басриев Ахмедов Отсъства   
4. Валентин Стефанов Василев +   
5. Галина Георгиева-Маринова +   
6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова   + 
7. Джипо Николов Джипов Не участва   
8. Елка Александрова Неделчева Не участва   
9. Иво Борисов Димитров  +  
10. Ирфан Салъфов Ахмедов +   
11. Калоян Руменов Монев Не участва   
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12. Левент Али Апти +   
13. Мариан Пламенов Иванов +   
14. Милен Йоргов Минчев   + 
15 Мирослав Цанев Маринов Не участва   
16. Надежда Иванова Анастасова Не участва   
17. Надежда Радославова Димитрова +   
18. Наско Стоилов Анастасов +   
29. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   
20. Огнян Досев Обрешков Не участва   
21. Пейчо Добрев Георгиев Не участва   
22. Радиана Ангелова Димитрова +   
23. Радостина Цветанова Иванова Отсъства   
24. Ремзи Реджеб Осман Не участва   
25. Румяна Антонова Балтова Не участва   
26. Руско Кулев Дянков Не участва   
27. Свилена Дечева Дечева   + 
28 Станислава Веселинова Русева Не участва   
29. Стефан Димов Стефанов +   
30. Стоян Димитров Ненчев   + 
31. Сузан Мехмедова Съдкъ Отсъства   
32. Таня Петрова Тодорова Не участва   
33. Хасан Халилов Хасанов +   

С 12 гласа - “ЗА“, „против“- 1, „въздържали се“- 5, предложението на 
общински съветник Надежда Радославова не се приема.  

 
Колеги сега преминаваме към цялостно гласуване.  
Да, заповядайте, госпожо Георгиева, но сме в процес на гласуване.  
 
Г-жа Галина Георгиева – ПП „ГЕРБ“ 
Искам проверка на кворума. Благодаря.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
В процес на гласуване сме, трябваше в началото да го направите. Сега 

гласуваме отделните предложения по докладна записка с вх.№ 250. Ще направим 
проверка на кворума, само да завършим гласуването. Гласуваме сега проекта на 
колегите от ДПС.  

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 
Мандат 2019 – 2023 година 

22.05.2020 г. – поименно гласуване 
 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 
се” 

1. Али Бахриев Кязимов +   
2. Антон Руменов Монев +   
3. Ахмед Басриев Ахмедов Отсъства   
4. Валентин Стефанов Василев +   
5. Галина Георгиева-Маринова +   
6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова   + 
7. Джипо Николов Джипов Не участва   
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8. Елка Александрова Неделчева Не участва   
9. Иво Борисов Димитров  +  
10. Ирфан Салъфов Ахмедов +   
11. Калоян Руменов Монев Не участва   
12. Левент Али Апти +   
13. Мариан Пламенов Иванов +   
14. Милен Йоргов Минчев   + 
15 Мирослав Цанев Маринов Не участва   
16. Надежда Иванова Анастасова Не участва   
17. Надежда Радославова Димитрова +   
18. Наско Стоилов Анастасов +   
29. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   
20. Огнян Досев Обрешков Не участва   
21. Пейчо Добрев Георгиев Не участва   
22. Радиана Ангелова Димитрова +   
23. Радостина Цветанова Иванова Отсъства   
24. Ремзи Реджеб Осман Не участва   
25. Румяна Антонова Балтова Не участва   
26. Руско Кулев Дянков Не участва   
27. Свилена Дечева Дечева   + 
28 Станислава Веселинова Русева Не участва   
29. Стефан Димов Стефанов +   
30. Стоян Димитров Ненчев   + 
31. Сузан Мехмедова Съдкъ Отсъства   
32. Таня Петрова Тодорова   + 
33. Хасан Халилов Хасанов +   

 
Общинският съвет взе следното 
 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 114 

 
На основание чл.27. ал.4 и ал.5 от ЗМСМА, Общински съвет – Разград, 

след поименно гласуване, с 13 гласа „ЗА“, „против“ – 1, „въздържал се“ – 5, 
 
                                           Р Е Ш И:  

 
1. Не се приема Докладна записка с вх.№ 250/08.05.2020 г. от Групата 

общински съветници на ДПС 
Относно: Приемане на мерки за защита на гражданите и бизнеса, и 

справяне с икономическите последици, вследствие обявеното извънредно 
положение и усложнената епидемиологична обстановка. 

 
Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и 

Областен управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
По искането на кворум, госпожо Георгиева, как предлагате да бъде извършена 

проверката? Поименно.  
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Уважаеми колеги, извършвам проверка на кворум и моля като се чуе името, 
всеки да изрази присъствието си тук.  

 
След проверка на кворум, в залата присъстват 24 общински съветници. 
 

С Т А Т И Я  11 
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Докладна записка с вх.№257. 
Докладна записка от Денчо Стоянов Бояджиев – Кмет на Община Разград 
Относно: Определяне на представител на Община Разград в Общо 

събрание на акционерите на „Многопрофилна болница за активно лечение 
„Свети Иван Рилски“ – Разград“ АД, гр.Разград. 

Господин Бояджиев, Вие сте описали подробно в докладната записка – мотиви, 
обстоятелствена част и проект за решение, имате ли нещо да добавите?  

 
Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 
Нямам, господин председател какво да добавя, остава единствено задължението 

Общинския съвет да определи съответните параметри, които са отбелязани в 
проектите за решение, които ангажират, ангажимента на Общинския съвет за участие 
и на представителя на Общинския съвет за участие в Общо събрание.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Да, благодаря Ви. Тази докладна записка относно определянето на 

представител в Общо събрание на акционерите е разгледана в ПК по бюджет, 
финанси и икономическа политика, ПК по управление на общинската собственост и 
стопанство и в ПК по законност, превенция на корупцията, контрол на решенията, 
предложения на гражданите и връзка с неправителствени организации. И трите 
комисии по принцип са подкрепили докладната записка, но в дискусиите в 
постоянните комисии се оформи становището групите съветници да се подготвят и 
сега по време на заседанието да имат възможност ако желаят да направят 
предложение, като и на комисията по бюджет беше изразено становище, че е редно 
кмета на общината да извърши дори предварителни проучвания на материалите по 
това Общо събрание, ако му бъдат предоставени.  

Така колеги, имате възможност за предложения.  
 
Г-н Калоян Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 
Аз предложения ще имам ама, господин кмете проверихте ли материалите в 

дружеството? 
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Дали са му дали достъп.  
 
Г-н Калоян Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 
Да, дали успяхте, защото е много важно това да знаем какво се случва.  
 
Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 
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Това, което ми дадоха от болницата е при мене.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Давам думата на общинския съветник Иво Димитров. Заповядайте, колега 

Димитров.  
 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 
Благодаря Ви, господин председател. 
Правя предложение – представител на Общинския съвет в Общото събрание на 

акционерите на Многопрофилната болница за активно лечение „Свети Иван Рилски“ 
да бъде председателя на Общинския съвет господин Стоян Ненчев. 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Колеги, никой не желае да вземе отношение и се ориентираме към 

приключване с първата част. Давам думата на общинския съветник Антон Монев.  
 
Г-н Антон Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 
Господин председател, когато получих по електронен път тази докладна 

записка, влязох в Търговския регистър“ за да видя поканата на това акционерно 
дружество, да, действително тя е редовно обявена в Търговския регистър, но това 
празното поленце, което имаме в т.6. промяна в състава на Съвета на директорите. Аз 
като юрист не го видях никъде в поканата, нито в момента ни се представя каква ще 
бъде тази промяна, как ще трябва да гласува нашия представител, който ние ще 
излъчим. Това са ми въпросите.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Колега Монев, аз ще се опитам само накратко да Ви дам информация, след това 

и на господин Бояджиев. Маниер на поведение е на представителя на държавата в 
това акционерно дружество никога предварително да не дава материали свързани с 
проект за решение в промяна състава на директорите, определяне на мандат, 
определяне на възнаграждения и освобождаване от отговорност. Никога от както 
съществува това акционерно дружество.  

Господин Бояджиев, Вие ако имате нещо да добавите.  
 
Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 
Съвсем кратко, господин председател, от тази информация, която ми беше 

дадена от изпълнителния директор, по негова информация няма да има промяна в 
Съвета на директорите, въпреки че е заложена такава точка. Сега дали ще бъде точно 
така, както каза и господин Димитров, до последния момент всичко е предпоследно. 
Зависи кой ще влезе в представителя на държавата, кое ще бъде предложено от него 
за обсъждане или няма да бъде предложено нищо и ще си остане същия състав. Може 
би да кажа и по другите точки или точка по точка? 

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Ами да видим първо представителя или ако трябва как ще се гласува по 

отделните точки ли? 
 
Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 
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Ами да, за да стане обсъждане.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Заповядайте.  
 
Г-н Денчо Бояджиев – Кмет на Община Разград 
По тези които са, защото има такива, за които нямам информация. По т.5., 

която е за избор на регистриран одитор – има в момента налице с доклад от Юлиян 
Стойчев – Ръководител направление Икономически дейности и главен счетоводител 
на МБАЛ „Свети Иван Рилски“ Разград, като на основание чл.37 от Закона за 
счетоводство във връзка с предстоящия избор на независим регистриран одитор за 
извършен независим финансов одит на дружеството за финансовата 2020 г. са 
отправени покани за участие към дипломиран експерт-счетоводители. Първото лице е 
Станка Добрева, познавате я предполагам повечето хора, тъй като тя е известно лице 
в публичното пространство, второто е Павлинка Петкова и третото е Гина Георгиева. 
Съответно са получени от тях три броя оферти от горепосочените регистрирани 
одитори за вземане на решение от Съвета на директорите за избор на одитор, който 
да извърши проверка и заверка на Годишния финансов отчет на дружеството за 2020 
г. Офертите, които са представени от тримата одитори: Станка Добрева е 4900 лв. без 
ДДС, Гина Георгиева е 6000 лв. без ДДС, Павлинка Петкова 6500 лв. без ДДС. 
Принципа, който се използва в този случай е винаги човека, който ще бъде, експерта, 
който ще бъде избран неговата оферта да бъде с най-ниска цена. Възнаграждението за 
извършената работа за 2020 г. се определя отделно от Съвета на директорите.  

За промяна в състава на директорите, с писмо заведено в деловодството на 
Община Разград под №20-00-7-2/20.05.2020 г. Община Разград е уведомена, че 
относно наше запитване с изх.№20-00-7-1/19.05.2020 г. относно свикване на 
Годишното общо събрание на акционерите, което ще се проведе на 10.06.2020 г. по 
т.6 от дневния ред – няма постъпило предложение от страна на държавата акционер в 
дружеството. Това, което ви казах и преди малко.  

По т.7 мандата за избиране на новоизбрания Съвет на директорите ще е 3 
години по направеното предложение. 

По т.9, както е видно и от Годишния финансов отчет на страница 5 от 
материалите се предлага основният капитал да бъде увеличен с 2,97 %, които на 
практика се запълват от направени капиталови разходи от Министерството на 
здравеопазването в размер на 145 600 лв. Тези разходи ги вкарват в капитала на 
акционерното дружество.  

Това е, други конкретни неща, имена тука не се обсъждат, решава ги директно 
Общинския съвет.  

Завърших.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Заповядайте, доктор Апти.  
 
Г-н Левент Апти – ПП „ДПС“ 
Да направим едно предложение от нашата група. От 1 до 10 точка – да гласува 

нашия представител „въздържал се“ с изключение на т.4, т.7 и т.8 със „ЗА“. 
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Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
4, 7 и 8 със „ЗА“. 
 
Г-н Левент Апти – ПП „ДПС“ 
Да.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
А по другите? 
 
Г-н Левент Апти – ПП „ДПС“ 
„въздържал се“. Точка 4, въпросните колеги са били в Съвета на директорите 

мандат 2009-2013 г., което обезсмисля да ги държим още отговорни и затова трябва 
да ги освободим за да може да се освободи и капитала, които са вложили. Относно 
т.7, обикновено първоначално избрания Съвет има тригодишен мандат, който може 
по всяко време да се прекрати, с Общото събрание на акционерите имам предвид, но 
тригодишния мандат според мене е достатъчно време. По т.8, то си е по закон – 
членовете, които не са изпълнителни директори обикновено 2 средно месечни 
работни заплати по закон, но не повече от 5 минимални работни заплати. Така че, 
няма някакво притеснение да бъде прието това нещо.  

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Благодаря Ви. Други желаещи да вземат отношение има ли? Има ли други 

съветници. 
 
Г-н Антон Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 
Господин Антон Монев не говори на микрофон.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
На микрофон, няма нищо да запишем в протокола. Ще запишем Антон Монев 

не говори на микрофон и многоточие.  
 
Г-н Антон Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 
По добре гражданите да не ни чуват, това което исках да кажа, защото ако още 

един общински съветник си тръгне ние няма да имаме кворум. Това е абсолютно 
безобразие, което се случи и на предната сесия, колкото напредват докладните хората 
се изнизват. 

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Има ли други желаещи? Няма. Аз правя следното предложение, считам че е 

редно представител на Община Разград и на Общинския съвет, да бъде и общински 
съветник, който е лекар и като добавим и това, че работи в болницата, представител 
на общината да бъде и доктор Апти.  
 

Г-н Левент Апти – ПП „ДПС“ 
Аз ще дам отвод, господин председател, защото на същата дата, тъй като е 

делничен ден пациентите на Община Разград имат нужда от присъствието ни, от 
моето присъствие не в тази заседателна зала.  
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Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Да не сте дежурен тогава? 
 
Г-н Левент Апти – ПП „ДПС“ 
По принцип до обяд съм на работа и нека да не лишим пациентите. 

Предложението на господин Димитров във Ваше лице, според мен е много удачно.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Други предложения няма, така ли? Ами щом няма да се ориентираме към 

приключване. И как се оформиха предложенията, едно предложение за представител 
на Община Разград – да бъде председателя на Общинския съвет, и едно предложение 
от доктор Апти, което го чухте добре, точки 4,7 и 8 „ЗА“, останалите „въздържал се“. 
Има ли предложения за начина на гласуване? Поотделно точка по точка от проекта за 
решение или анблок? 

Анблок. 
 
Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 
Госпожа Елка Неделчева не говори на микрофон.  
 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Доктор Апти конкретизира многоточията и празнотата, които са в докладната 

записка. Прави се предложение анблок да се гласува. Има ли обратно становище? 
Няма. Затова уважаеми колеги, ще подложа на гласуване проекта за решение така 
както е конкретизирано – за представителя и за начина на гласуване – предложението 
на доктор Апти. Гласуването ще бъде с вдигане на ръка.  

 
Общинският съвет взе следното 
 

Р Е Ш Е Н И Е 
№ 115 

 
В деловодството на Община Разград е получена покана с вх. № 20-00-

7/08.05.2020 г. от изпълнителния директор на „Многопрофилна болница за 
активно лечение „Свети Иван Рилски“ – Разград“ АД, гр.Разград с която 
общината е уведомена, че Съветът на директорите на „МБАЛ „Св. Иван 
Рилски“ – Разград“ АД, на основание чл.223 от Търговския закон и чл.15, ал.1 от 
Устава на дружеството е свикал редовно годишно общо събрание на 
акционерите, което ще се проведе на 10.06.2020 г., в 11:00 часа, в зала 
/библиотека/ на 3-ти етаж на административната сграда на лечебното заведение, 
в гр.Разград, ул. „Коста Петров“ № 2. Разпоредбата на чл.223, ал. 3 от 
Търговския закон установява като правило, че общото събрание на акционерите 
се свиква чрез покана, обявена в търговския регистър, като уставът на 
дружеството може да предвиди свикване на събранието само с писмени покани. 
Разпоредбата на чл.223, ал. 3 от Търговския закон установява като правило, че 
общото събрание на акционерите се свиква чрез покана, обявена в търговския 
регистър, като уставът на дружеството може да предвиди свикване на 
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събранието само с писмени покани. Съгласно чл.15, ал.3 от Устава на 
акционерното дружество – Общото събрание се свиква чрез покана, обявена в 
търговския регистър или чрез изпращането на писмени покани до поименните 
акционери, като времето от публикуването на поканата, съответно от 
връчването на писмената покана до датата на Общото събрание не може да бъде 
по-малко от 30 дни.  

Поканата е публикувана в търговския регистър на 11.05.2020 г., но същата 
е получена в деловодството на Община Разград на 08.05.2020 г., т.е повече от 30 
дни преди датата на провеждане на Общото събрание на акционерите и при 
спазване на един от двата алтернативно предвидени с устава на дружеството 
начини и нормативно уреден такъв в Търговския закон за свикването му, 
поради което възниква необходимостта Общински съвет Разград в качеството 
на принципал да вземе решение за упълномощаване на представител на Община 
Разград за участие в него. 
             С поканата е определен следния дневен ред на Общото събрание на 
акционерите: 

 1. Доклад на Съвета на директорите за дейността на дружеството през 2019 
г.; 

 2. Одобряване на годишния финансов отчет на дружеството за 2019 г., 
заверен от регистриран одитор;  

 3. Освобождаване от отговорност на членовете на Съвета на директорите 
за дейността им през 2019 г.;  

 4. Освобождаване от отговорност д-р Румен Русанов, д-р Иван Петров и д-
р Георги Кулишев – членове на съвета на директорите в предишни мандати; 

 5. Избор на регистриран одитор за 2020 г..;  
 6. Промяна в състава на Съвета на директорите;  
 7. Определяне на мандата на новоизбрания съвет на директорите; 
 8. Определяне на възнаграждението на членовете на съвета на 

директорите, на които няма да бъде възложено управлението; 
 9. Промяна в капитала на дружеството; 
10. Промяна в Устава на дружеството.  
В съответствие с изискванията на чл.224, ал.3 от Търговския закон 

писмените материали по дневния ред на общото събрание бяха изискани и 
своевременно представени.  

От изисканите и представени материали е видно, че за отчетния период 
01.01.2019 г. – 31.12.2019 г. в касата на дружеството са постъпили 12 761 хил. лв. 
като за същия отчетен период разходите на дружеството са 12 829 хил. лв. 

До 2019 г. дружеството има натрупана загуба 1 831 хил. лв. и 
неразпределена печалба 143 хил. лв. За 2019 г. счетоводният финансов резултат е 
загуба 195 хил. лв., а след преобразуване и начислени временни разлики – загуба 
183 хил. лв. 

Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.23, ал. 2 и чл.22, ал.1 
от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с 
чл.226 от Търговския закон, Общински съвет Разград, с 19 гласа „ЗА“, „против“ 
– няма, „въздържали се“ – няма, 

 
Р Е Ш И: 
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1. Упълномощава Стоян Димитров Ненчев, – да представлява Община 

Разград в качеството й на акционер в „Многопрофилна болница за активно 
лечение „Свети Иван Рилски“ – Разград“ АД, гр.Разград, на редовно годишно 
общо събрание на акционерите на дружеството на 10.06.2020 г., в 11:00 часа, в 
зала /библиотека/ на 3-ти етаж на административната сграда на лечебното 
заведение, в гр.Разград, ул. „Коста Петров“ № 2.  

2. За участие в Общото събрание на акционерите упълномощеният 
представител на Община Разград да се легитимира с настоящото решение, което 
изпълнява ролята на пълномощно и с документ за самоличност.  

3. Дава мандат на упълномощения представител да гласува по точките от 
дневния ред, както следва:  

По т.1 - Доклад на Съвета на директорите за дейността на дружеството 
през 2019 г. , с проект на Решение: Общото събрание на акционерите приема 
доклада на съвета на директорите за дейността на дружеството през 2019 г. – 
„въздържал се“; 

По т.2 - Одобряване на годишния финансов отчет на дружеството за 2019 
г., заверен от регистриран одитор, с проект на Решение: Общото събрание на 
акционерите одобрява годишния финансов отчет на дружеството за 2019 г., 
заверен от регистрирания одитор – „въздържал се“; 

По т.3 - Освобождаване от отговорност на членовете на Съвета на 
директорите за дейността им през 2019 г., с проект на Решение: Общото 
събрание на акционерите освобождава от отговорност членовете на съвета на 
директорите за дейността им през 2019 г. – „въздържал се“; 

По т.4 - Освобождаване от отговорност д-р Румен Русанов, д-р Иван Петров 
и д-р Георги Кулишев – членове на съвета на директорите в предишни мандати, 
с проект на решение:  Общото събрание на акционерите освобождава от 
отговорност д-р Румен Русанов, д-р Иван Петров и д-р Георги Кулишев - 
членове на съвета на директорите в предишни мандати – „ЗА“; 

По т.5 - Избор на регистриран одитор за 2020 г., с проект на Решение: 
Общото събрание на акционерите избира и назначава предложения регистриран 
одитор за 2020 г. – „въздържал се“; 

По т.6 - Промяна в състава на Съвета на директорите, с проект на 
Решение: Общото събрание на акционерите приема предложената промяна в 
състава на съвета на директорите – „въздържал се“; 

По т.7 -  Определяне на мандата на новоизбрания съвет на директорите, с 
проект на Решение: Общото събрание на акционерите определя тригодишен 
мандат на новоизбрания съвет на директорите – „ЗА“ 

По т.8 - Определяне на възнаграждението на членовете на съвета на 
директорите, на които няма да бъде възложено управлението, с проект на 
Решение: Общото събрание на акционерите определя възнаграждението на 
членовете на съвета на директорите, на които няма да бъде възложено 
управлението, да бъде в размер на две средни месечни работни заплати в 
лечебното заведение, но не повече от петкратния размер на минималната 
месечна работна заплата, установена за страната за съответния месец, в 
съответствие с Наредба № 9 от 2000 г. за условията и реда за провеждане на 
конкурси за възлагане управлението на лечебни заведения по Закона за 
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лечебните заведения, като членовете на съвета на директорите, на които не е 
възложено управлението могат да получават въпросното възнаграждение, в 
случаите в които това не противоречи на императивните разпоредби на 
нормативен акт – „ЗА“; 

По т.9 -  Промяна в капитала на дружеството, с проект на Решение: 
Общото събрание на акционерите приема предложената промяна в капитала на 
дружеството – „въздържал се“ 

По т.10 - Промяна в Устава на дружеството, с проект на решение: Общото 
събрание на акционерите приема предложената промяна в Устава на 
дружеството – „въздържал се“.  

4. В случай на липса на кворум, упълномощава Стоян Димитров Ненчев да 
представлява Община Разград в качеството й на акционер в „Многопрофилна 
болница за активно лечение „Свети Иван Рилски“ – Разград“ АД, гр.Разград на 
редовно годишно общо събрание на акционерите на дружеството на 24.06.2020 г., 
в 11:00 часа, в зала /библиотека/ на 3-ти етаж на административната сграда на 
лечебното заведение, в гр.Разград, ул. „Коста Петров“ № 2, с правата 
регламентирани в т.3 от настоящото решение. 

 5. Задължава упълномощения представител Стоян Димитров Ненчев да 
информира Общински съвет Разград на заседанието през месец юни 2020 г. за 
проведеното редовно годишно общо събрание на акционерите на 
„Многопрофилна болница за активно лечение „Свети Иван Рилски“ – Разград“ 
АД, гр.Разград и за приетите решения.  

 
Настоящото решение да се изпрати на Кмета на Община Разград и на 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 
 

ТОЧКА ВТОРА 
ТЕКУЩИ 

 
Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
Уважаеми колеги приключихме с докладните записки. И сега накратко ще ви 

информирам за материалите, които са постъпили. Вече разгледахме предложението 
на колегите от ДПС, което на 22 април беше оформено като предложение. Получено е 
писмо от председателя на КОМПИ, бившия главен прокурор Сотир Цацаров относно 
това как общинските съветници да попълнят своите декларации, имате го електронна 
поща. Имаме писмо от Общински пазари – директора инж. Айлин Джелайдинова 
относно постъпили писма и искания до комисията от господин Пенев и начина на 
ползване на подходите към пазара. От общинския съветник Гюлчин Ахмедова, която 
прави конкретни предложения за решаване на устройствени на територията на 
общината въпроси – дървесна растителност, организация и т.н. От Омбудсмана на 
Република България имаме писмо от 27 април, свързано с ОУ „Елин Пелин“, 
с.Стражец. Писмо от Георги Милков, който е отправил писмо като гражданин 
относно училището в Стражец. Допълнение от инициативния комитет за удостояване 
на Божидарка Златарева с отличието, което ние вече гласувахме, предложението от 
инициативния комитет. Получени са отговори от Людмил Янев относно въпроси 
поставени от общинския съветник Ахмед Ахмедов за изграждане на пешеходни 
пътеки и тротоари в Ясеновец. Отговор от кмета във връзка с жалба на Ивелина 
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Георгиева за проблеми за ВиК инсталациите. Подписка за запазване на ОУ „Елин 
Пелин“ в с.Стражец. Молба от Събин Дъбев за решаване на лични, материални 
проблеми, изпаднал в остро материално затруднение. Писмо от кмета Денчо 
Бояджиев относно поставените въпроси от стопани продаващи стока на общинския 
пазар. От фирма „Томбоу“ относно бизнес инициатива за включване на ваучери за 
служителите на общината. Живущите на „Цар Симеон“ са направили молба от кмета 
и до Общинския съвет за асфалтиране на задблоково пространство. Заявление на 
Венелин Пенев относно движението на територията на Централния пазар. 
Предложението на проф.Генчо Попов – директор на филиала на РУ „Ангел Кънчев“ 
за „Студент на годината“, за което се произнесохме вече. И становище на 
„Водоснабдяване Дунав“ относно поставените проблеми от Ивелина Николова, 
касаещи ВиК инсталациите на бул.“България“ №50. 

Поради изчерпване на дневния ред в 17:57 часа, закривам заседанието. Желая 
ви приятна вечер.  

 
 

                                                 ПРЕДСЕДАТЕЛ:   
                                                                              /Стоян Ненчев/ 
 
 
                                      ПРОВЕРИЛ СЕКРЕТАР:  
                              /Али Кязимов/ 

 
 

 


